
zpravodaj
města Tišnova a okolí

Poplatky za odpad a psy 

Z historie tišnovské sokolovny

Obsah ročníku TN 2025

Zápisy do mateřských škol

Nové Večery klasické hudby

01
02
2026



Čas předvánoční i novoroční byl bohatý na nejrůznější kultur-
ní a  společenské akce a  o  nezapomenutelné zážitky nebyla 
nouze. Vánoční stand-up Filipa Tellera pobavil zaplněné kino, 
v Parku pod kostelem ožil tradiční Živý betlém, návštěvníky 
Novoročního setkání na  letním kině zahřála úžasná ohňo-
vá show skupiny Pyroterra, první novoroční neděli rozezněl 
tišnovský kostel koncert Tišnovského komorního orchestru 
a smíšeného sboru Lucky Voice Band z Prahy a 10. ledna vyra-
zili do ulic koledníci s Tříkrálovou sbírkou.

Foto: David Veselý a Josef Permedla
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Začátek roku má zvláštní atmosfé-
ru. Jako bychom stáli na břehu ledové 
řeky a zvažovali, kdy a jestli do ní vůbec 
vstoupit. Chvíli přešlapujeme, oddalu-
jeme okamžik, kdy se ponoříme do stu-
dené vody povinností, plánů a  často 
i změn. Nový rok tak pro mnohé neza-
číná velkým skokem, ale spíš pomalým 
rozkoukáváním. V  prvních týdnech to 
chce trochu víc odhodlání – a pak šup, 
a  zjistíme, že to není tak hrozné, jak 
jsme se obávali. Změny sice nebývají 
vždy pohodlné, často jsou ale očistné. 

Únor bývá tradičně spojen s  buja-
rou plesovou sezónou i  pochováním 
basy a  také začátkem dlouhého půstu 
až do  Velikonoc. V  posledních letech 
spousta z  nás dodržuje také takzvaný 
suchý únor – výzvu, při níž po  dobu 
osmadvaceti dní vědomě abstinujeme, 
a  dáváme tak prostor příznivým změ-
nám pro tělo i mysl. 

To se ale netýká Tišnovských novin, 
které půst rozhodně nedrží. Po vánoč-
ní pauze jsme plní elánu a chuti tvořit, 
a vám, našim čtenářům, chceme i letos 
servírovat obsah, který zcela určitě ne-
bude dietní.

Tento rok nám přinese nejen nová 
témata, ale také viditelné proměny ve-
řejného prostoru. Dokončení rekon-
strukce náměstí Míru a další investič-
ní akce ovlivní každodenní život města 
i řadu kulturních a společenských udá-
lostí. Výrazným milníkem budou také 
podzimní volby – komunikace kolem 
nich nás bude provázet po  celý rok 
a jistě také otevřou důležitá témata ve-
řejné debaty.

Letošní obsah Tišnovských novin se 
výrazně ponese ve znamení nejrůzněj-
ších výročí a  jubileí. Připomeneme si 
například 150 let tišnovské jednotky 
sboru dobrovolných hasičů, při pří-

ležitosti nedožitých osmdesátin Karla 
Fice oprášíme počátkem léta Tišnov-
ský uličník a pozornost budeme věno-
vat také 15. výročí úmrtí prezidenta 
Václava Havla – na  stránkách novin 
i na pódiu uvedením některých jeho di-
vadelních her. Celým ročníkem novin 
nás budou provázet také oslavy tiš-
novského Sokola a historie, osobnosti 
i  zajímavosti Karasova divadla, které 
Tišnováky baví už 75 let.

Od  listopadu loňského roku vám 
v  každém čísle přinášíme s  Lokomocí 
inspiraci ke zdravému pohybu v běž-
ném dni. Milovníci historie se mohou 
nadále těšit na  pokračování historic-
kých seriálů z  kroniky města Tišnova 
i archivu redakce.

V  tomto zimním dvojčísle předsta-
vujeme v kulturní rubrice také úplnou 
novinku – roční koncertní cyklus Ve-
čery klasické hudby, svěží náhradu 
letitého Kruhu přátel hudby. V  rubri-
ce Životní styl najdete nově i povídky. 
První z  nich pochází z  pera redakce 
a  další mohou být i  vaše – popusťte 
uzdu fantazii a  staňte se součástí této 
nové tvůrčí kapitoly. 

Na závěr je třeba zmínit jednu méně 
příjemnou, ale nezbytnou změnu, 
a sice mírné navýšení cen, které se do-
tkne inzerentů i  odběratelů. I  po  této 
úpravě však zůstává cena Tišnovských 
novin spíše symbolická a inzerce v nich 
stále tím nejefektivnějším způsobem, 
jak o sobě dát v Tišnově a okolí vědět. 

Přejeme vám, aby vás vstup do  no-
vého roku příjemně nabudil a aby vám 
Tišnovské noviny byly i  letos dobrým 
společníkem – k  zamyšlení, inspiraci 
i orientaci v dění kolem nás.

NA BŘEHU NOVÉHO ROKU
Barbora Kovářová
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Jsou místa, která člověk míjí celé roky, a přitom 
v nich cítí, že by mohla být mnohem víc než jen 
„prostor mezi“. Pro mě je takovým místem úsek 
u  řeky Svratky mezi Cáhlovskou ulicí a  závora-
mi u železničního přejezdu v Předklášteří. Často 
tudy chodím a jezdím na kole – někdy sám, často 
s manželkou a dětmi. Je to přesně ten typ místa, 
kde jdete vedle vody, děti hází kamínky, na chvíli 
se zastavíte, díváte se do proudu a říkáte si: vždyť 
tohle je vlastně krásné. Jen trochu opomenuté.

Když jsme loni realizovali pocitovou mapu 
města a začaly se scházet stovky podnětů od oby-
vatel, tohle místo se objevovalo znovu a  znovu. 
A  já měl radost. Jednak proto, že lidé vnímají 
potenciál řeky podobně jako já, a  jednak proto, že právě tomu-
to místu jsem věnoval spoustu svého úsílí. Přiznávám otevřeně 
– úpravu tohoto úseku jsem si prosadil i do volebního programu.

Nápad zabývat se územím u řeky vyšel z obyčejné procházky 
na cestě mezi Poděbrady a Nymburkem podél Labe. Jednodu-
chá, přirozená, živá a krásná. A pak brněnská náplavka – úplně 
jiná, městská, rušná, ale ukazující, že Svratka se dá lidem ote-
vřít, když se chce. U Svratky v Tišnově nechci kopírovat ani jed-
no, ale inspirovat se k vytvoření příjemného místa na procház-
ku, zastavení, krátký odpočinek, letní smočení nohou a zimní 
otužování pro odvážnější.

A  nyní krátká vzdělávací vsuvka. Když jsem začal mluvit 
o úpravách u řeky, používal jsem slovo „náplavka“. Až architek-
ti mě poměrně rychle opravili. Náplavka je totiž území, které je 
pravidelně zaplavované – technický pojem. To, o čem se baví-
me u Svratky v Tišnově, je nábřežka. Prostor u břehu řeky, kte-
rý může sloužit lidem, aniž by bránil vodě, když si řeka jednou 
za čas připomene, kdo je tady pánem. A tak pojďme dál mluvit 
o tišnovské nábřežce. 

Když se na to místo podíváte pozorně, zjistíte, že vlastně ne-
potřebuje velké zásahy. Spíš trochu pročistit, prosvětlit, dopl-
nit pár drobných věcí. Jen to musí mít celé hlavu a patu a být 
koncepčně uchopeno. Proto jsme oslovili architekta, aby při-
pravil studii a pomohl myšlenku převést do konkrétní podoby.

S panem architektem jsme se vydali na „studijní výlety“ po-
dél Svratky, oprášili jsme fotky z našeho partnerského města 
Sereď a na internetu vyhledali oceňované cesty kolem řek. Dí-
vali jsme se, jak to dělají jinde. A utvrdili se, že to opravdu jde: 
jednoduché, přírodě blízké úpravy, které řeku zpřístupní lidem 
a zároveň ji neničí. Přesně to, co chceme i u nás.

A tady začíná ta složitější část příběhu.
První, co se muselo řešit, nebyly lavičky ani cestičky, ale ma-

jetkové vztahy. Nejlépe se buduje na vlastních pozemcích – jenže 
u řeky většina území patří státnímu podniku Povodí Moravy, kte-
rý spravuje tok řeky i její břehy. A celé území je navíc v záplavo-
vém území. Což znamená, že každý krok má svá omezení.

První jednání tedy směřovalo na Povodí. Otázka byla jedno-
duchá: můžeme tu něco dělat? Odpověď byla o něco delší. Ano, 
ale s jasnými mantinely. Lavičky ano, ale ne tak, aby tvořily pře-

kážku při povodni. Úpravy ano, ale v souladu s protipovodňo-
vými opatřeními. Logické, pochopitelné, rozumné.

Jenže když jsme se do těchto plánů ponořili hlouběji, zjisti-
li jsme, že protipovodňová opatření jsou navržena přesně tam, 
kde by nejvíc dávaly smysl cestičky, mola a místa k posezení. Ji-
nými slovy – tam, kde by se lidé nejraději zastavili, tam to nejde.

Takže návrat na začátek. Pokud má nábřežka 
vzniknout, musí se nejdřív upravit projekt sa-
motných protipovodňových opatření. Než se ale 
začne cokoli měnit, bylo potřeba nechat přepo-
čítat odtokové poměry řeky při povodních. Nová 
data, nové profily toku, nové výpočty. A  tento-
krát se na  nás usmálo štěstí – nová čísla vyšla 
lépe než stará. To znamená menší, jednodušší 
a šetrnější protipovodňové úpravy.

S  jasnější představou, s  novými čísly a  pod-
klady jsme zadali architektovi jasnější zadání. 
Po několika konzultacích vznikl návrh, který mi 
osobně dává velký smysl: jednoduché cestičky, 
molo u  splavu, místa pro zastavení a  koukání 
do  krajiny, ohniště, drobné prvky, které z  ná-

břežky udělají místo, kam se budete chtít jít projít – klidně 
i s kočárkem nebo jen tak po práci.

Studii vám představíme v některém z příštích čísel Tišnov-
ských novin, protože si zaslouží samostatný článek s komentá-
řem od svého autora. S touto studií v ruce a aktualizovanými 
výpočty udávajícími nové záplavové zóny jsme se znovu vydali 
na Povodí. Následovalo dlouhé a složité jednání nad konkrét-
ními prvky – prošli jsme jeden po druhém, probrali, které ano, 
a za jakých podmínek, proč některé ne, a tak dlouho jsme hle-
dali řešení, až jsme se domluvili.

Máme konkrétně popsáno, co chceme, máme nová čísla, 
kam bude zasahovat voda při pětileté či stoleté povodni, máme 
předběžný souhlas povodí. Máme tedy vše pro objednání a vy-
pracování nových protipovodňových opatření tak, aby se s ná-
břežkou nekřížila, ale naopak fungovala v souladu.

A tady se nacházíme dnes.
Pokud všechno půjde dobře, mohli bychom letos dotáhnout 

administrativu a  příští rok se pustit do  realizace. Trvalo to 
mnohem déle, než jsem si na  začátku dokázal představit. Ale 
kousek po kousku odstraňujeme jednu překážku po druhé. A já 
se těším na den, kdy se u Svratky projdu s manželkou a dětmi 
a řeknu si: stálo to za to.

RADNICE INFORMUJE

Z DENÍKU MÍSTOSTAROSTY
JAK SE RODÍ NÁPLAVKA U SVRATKY
Karel Souček
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RADNICE INFORMUJE

NOVÉ HERNÍ PRVKY NA TRNCI
Na nové herní prvky se mohou těšit děti 

i  dospělí, kteří navštěvovali veřejné dět-
ské hřiště na  Trnci. Instalovány mají být 
na jaře letošního roku. Ty původní musely 
být demontovány. K  tomu bylo město vy-
zváno po poslední kontrole, která ukázala, 
že některé prvky byly již nevyhovující a ne-
splňovaly současné zpřísněné bezpečnost-
ní normy. Bohužel nebyla možnost, jak pů-
vodní prvky upravit, tak aby byly bezpečné 
a v souladu s platnými normami.

Do  výběru nových prvků jsme se roz-
hodli zapojit občany a konzultovat s nimi, 
které prvky bychom na hřiště rádi instalo-
vali. Zveme Vás proto na  debatu a  hlaso-
vání, které se uskuteční ve středu 4. února 
od 15:30 přímo na dětském hřišti na Trnci.

ARCHITEKTONICKÁ SOUTĚŽ 
NA MĚSTSKÝ DŮM

Město v prosinci loňského roku vyhlásilo užší dvoufázovou 
architektonickou soutěž na  městský dům, tedy víceúčelovou 
stavbu s  dominantní funkcí parkování na  nezastavěné ploše 
u křižovatky ulic Riegrova a Drbalova. Součástí bude také tě-
locvična, která doplní sportovní vybavenost nejen pro okolní 
školské stavby. Město předpokládá investici v hodnotě přibliž-
ně 200 milionů korun bez DPH. Výsledky by měly být známy 
v létě letošního roku.

Část pozemku určeného pro výstavbu aktuálně slouží jako 
parkoviště a  odstavná plocha pro asi 40 aut, ale poptávka 
po parkování je v blízkosti sokolovny, škol a dalších veřejných 
budov výrazně vyšší. Předpokládaná kapacita je 100–120 par-
kovacích míst.

Do soutěže se přihlásilo celkem 49 ateliérů. Zájem projekto-
vat tuto stavbu projevily jak zkušené ateliéry, tak mladé týmy. 
Mezi účastníky soutěže jsou i  týmy s oceněním z mezinárod-
ních soutěžích. Odborná porota v polovině ledna vybrala z při-
hlášených šest účastníků, kteří obdrželi výzvu k  předložení 
soutěžního návrhu.

„Těší nás velký zájem ateliérů o  účast v  soutěži. Vnímám to 
jako potvrzení, že cesta, po které jsme se před deseti lety ve spo-
lupráci s městskou architektkou Zdeňkou Vydrovou rozhodli vy-
dat, je správná. Veřejný prostor je pro nás jednou z priorit. Věří-
me, že se díky této soutěži podaří vybrat opravdu kvalitní návrh, 
který vhodně propojí potřebná parkovací místa s  tělocvičnou 
i prostory pro obchůdky nebo komerční využití. A to jak z hledis-
ka funkčního uspořádání, tak citlivého začlenění budovy mezi 
ostatní mnohdy historické objekty v širším centru města,“ uvedl 
starosta Jiří Dospíšil.

V  porotě soutěže, která má ze zákona převahu nezávislých 
odborníků, figurují architekti Aleš Burian, Štěpán Valouch, Mi-
roslava Zadražilová, Lukáš Pavlík, Bohumila Hybská a Tišnov 

zastupuje kromě tří zástupců rady města také městská archi-
tektka Zdeňka Vydrová.

NOMINUJTE SPORTOVCE MĚSTA 
Město Tišnov i v letošním roce vyhlašu-

je anketu Sportovec města Tišnova za rok 
2025. Oceněni mohou být jednotlivci 
(sportovci, trenéři, funkcionáři) i sportov-
ní kolektivy, kteří v uplynulém roce repre-
zentovali klub se sídlem v  Tišnově, nebo 
měli trvalý pobyt v  Tišnově. Nominaci 
může podat kdokoli – občané, sportovní 
kluby, školy či spolky. Návrhy se podávají 
elektronicky do 28. února 2026 na e-mail: 
marcela.wagnerova@tisnov.cz. Pravidla 
nominace jsou zveřejněna na webu města.

NOVÝ KŘÍŽ NA HŘBITOVĚ 
Na  novém hřbitově se znovu nad hro-

bovými místy tyčí kříž, tentokrát ocelový. 
Nahradil původní dřevěný, který musel 
být odstraněn z  důvodu špatného stavu 
konstrukce. Ta byla odhalena během roz-
šiřování hřbitova na  jaře loňského roku. 
Nový kříž v  polovině prosince požehnal 
tišnovský děkan Josef Rybecký. 

UKONČENÍ POHOTOVOSTI V TIŠNOVĚ
Novela zákona o zdravotních službách z října loňského roku 

převedla s  platností od  1. ledna letošního roku odpovědnost 
za provoz pohotovostí z krajů na zdravotní pojišťovny. Nově je 

AKTUÁLNĚ Z MĚSTA
Kateřina Šikulová, Odbor kanceláře starosty a vnějších vztahů

Fakultní nemocnice Brno
Jihlavská 340/20, 625 00 Brno

Po–Pá 16:00–20:00
So, Ne, svátky 9:00–17:00

Fakultní nemocnice
u sv. Anny v Brně
Pekařská 664/53, 656 91 Brno

Po–Pá 18:00–21:00
So, Ne, svátky 10:00–18:00

Nemocnice Blansko
Sadová 1596/33, 678 31 Blansko

Po–Pá 18:00–21:00
So, Ne, svátky 8:00–16:00

Nemocnice Boskovice s. r. o.
Otakara Kubína 179
680 21 Boskovice

Po–Pá 17:00–21:00
So, Ne, svátky 9:00–19:00

Nemocnice
Milosrdných bratří, p. o.
Polní 553/3, 639 00 Brno

Po–Pá 16:00–19:00
So, Ne, svátky 8:00–16:00

Nemocnice
Nové Město na Moravě, p. o.
Žďárská 610
592 31 Nové Město na Moravě

Po–Pá 15:00–20:00
So, Ne, svátky 9:00–20:00

Úrazová nemocnice v Brně
Ponávka 139/6, 662 50 Brno

Po–Pá 17:00–22:00
So, Ne, svátky 8:00–20:00

Vojenská nemocnice Brno
Zábrdovická 3/3, 615 00 Brno

Po–Pá 15:30–20:30
So, Ne, svátky 8:00–16:00

Nový ocelový kříž na hřbitově
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z důvodu kvalitnější péče navíc stanoveno, že lékařská pohoto-
vost má fungovat v zařízeních s urgentním příjmem. V reakci 
na to bylo v některých nemocnicích poskytování lékařské služ-
by první pomoci (LSPP) od 1. ledna ukončeno. Týká se to i Ne-
mocnice Tišnov. Seznam všech pohotovostí, které mohou paci-
enti aktuálně využívat, je uveden na webu pohotovosti.vzp.cz. 
V tabulce je uveden seznam nemocnic nejblíže Tišnovu, v nichž 
je k dispozici lékařská pohotovost pro dospělé.

JAK BUDE VYPADAT PŘÍZEMÍ HOTELU KVĚTNICE
Práce na 2. etapě rekonstrukce Hotelu Květnice začaly před 

více než rokem. Stavební firma má za sebou bourací práce, za-
jištění statiky objektu, a především zabezpečení proti povrcho-
vé a spodní vlhkosti. Došlo také k významným úpravám dřevě-
ného krovu.

Tyto práce postupně nahradila výstavba a budování nových 
prostor. Po jejich dokončení bude část suterénu opět využívá-
na jako informační centrum s  veřejnými toaletami a  ve  zbý-
vající části bude nově vybudováno veškeré zázemí pro provoz 
restaurace, tedy sklady, šatny a kotelna. 

V přízemí vpravo v místě bývalé vinárny bude komerční pro-
stor k pronájmu. Do něj se nově bude vstupovat přímo z ulice.

„Hlavním vstupem vejdeme do chodby, ze které vlevo vstou-
píme do  prostoru restaurace s  barem. Tato část by měla být 
spíše kavárenského stylu. Poté po  pár schodech vystoupáme 
do  prostoru hlavní restaurace určené pro delší posezení či 
společenské akce. Součástí bude i oddělený salónek pro menší 
oslavy,“ přiblížil místostarosta Aleš Navrátil.

V  přízemí se dále budou nacházet kompletní prostory ku-
chyně s  výtahem pro zásobování potravinami ze suterénu. 
Ve dvorním traktu bude z části krytá venkovní zahrádka a dru-
há zahrádka bude i přímo na náměstí.

„Zajímavostí je, že nově se bude dát projít z  náměstí Míru 
přes zahrádku ve dvorním traktu až do ulice Dvořáčkovy,“ uve-
dl místostarosta Navrátil.

Součástí druhé etapy je také veškeré zázemí odvětrání a kli-
matizace, které bude umístěné v podkroví pod střechou. Cena 
stavební části této etapy je v současné chvíli vyčíslena na 75 mi-
lionů korun. Na dalších 7,5 milionu korun přijde gastro vybave-
ní. Práce by měly být dokončeny letos na podzim.

VÝSTAVA KACHLŮ I VÁNOČNÍ LES SE PODAŘILY
Adventní a vánoční čas obohatily v Tišnově mimo jiné výsta-

va Kachle pro náměstí v bývalém květinářství Dianthus a Vá-
noční les u tišnovské sokolovny. 

Výstava kachlů, z nichž některé vybrané budou zdobit vod-
ní pobytové schodiště na náměstí Míru, přispěla k posílení re-
gionálního cítění, byla v souladu s architektonickým řešením 
manželů Veličkových. Děti z místních škol si při tvorbě kachlů 
vyzkoušely společně s vyučujícími náročnou výtvarnou techni-
ku, všichni navzájem spolupracovali. Některé tyto práce budou 
znovu vystaveny při slavnostním otevření náměstí společně 
s dalšími předměty.

Nazdobením stromku ve  Vánočním lese se prezentovaly 
všechny tišnovské školy a  další organizace. Společně se jim 
podařilo vytvořit příležitostný působivý městotvorný prvek 
a snad i založit novou půvabnou tradici. Potenciál tohoto místa 
u sokolovny bychom totiž rádi dále využili v průběhu roku při 
městských slavnostech.

Chtěli bychom poděkovat za spojení sil všem, kdo se do or-
ganizace zapojili. V obou případech zaměstnancům městského 
úřadu, při přípravě výstavy patří dík i  Podhoráckému muzeu 
a  Městskému kulturnímu středisku, za  Vánoční les pak velký 
dík také sokolům. Obě akce byly podle ohlasů velmi povedené.

Foto: archiv města

Vizualizace interiéru restaurace ve zrekonstruovaném Hotelu Květnice
Foto: Architektonická kancelář Burian-Křivinka

Výstava Kachle pro náměstí

RADNICE INFORMUJE



7TN 01–02/2026

POPLATEK ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU

1. Poplatníkem je:
	 1) fyzická osoba přihlášená ve městě,
	 a) �přihlášení k  trvalému pobytu podle zákona o  evidenci 

obyvatel, nebo 
	 b) �ohlášení místa pobytu podle zákona o  pobytu cizinců 

na  území České republiky, zákona o  azylu nebo zákona 
o dočasné ochraně cizinců

	 2) �vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 
stavbu pro rodinnou rekreaci, ve  které není přihlášena 
žádná fyzická osoba a která je umístěna na území města. 
Spoluvlastníci nemovité věci jsou povinni plnit poplatko-
vou povinnost společně a nerozdílně. 

Upozorňujeme občany s trvalým pobytem na úřední adrese 
(nám. Míru 111), že jsou poplatníky místního poplatku, pokud 
neprokáží nárok na osvobození uvedený níže.

2. Výše poplatku
Pro rok 2026 je výše poplatku stanovena na 780 Kč, v místních 
částech Hájek, Hajánky, Jamné a Pejškov je to 680 Kč. 
Lidé nad 70 let mají nárok na slevu 120 Kč, a to i ti, kteří tohoto 
věku dosáhnou v daném roce.
Nárok na slevu (150 Kč nebo 400 Kč) mají také lidé, kteří v roce 
2025 pobírali dávky v hmotné nouzi. Ti musejí doložit potvrzení.

3. Možné způsoby úhrady:
•	� bezhotovostním převodem na účet číslo 19-1425641/0100 

– v tomto případě je nutné znát svůj variabilní symbol, kte-
rý slouží k identifikaci platby a je po celou dobu poplatkové 
povinnosti stejný. Lze ho získat přímo na odboru finančním 
MěÚ Tišnov, telefonicky na tel. 549 439 838/549 439 844 nebo 
mailem: alena.laskova@tisnov.cz / marketa.vasickova@tis-
nov.cz. 

	� Pokud využijete možnosti uhradit poplatek za více osob pod 
jedním variabilním symbolem, je třeba tuto informaci sdělit 
(osobně, telefonicky, mailem) finančnímu odboru, pro tento 

účel je nutné vyplnit formulář „Prohlášení společného zá-
stupce“.

•	� v hotovosti nebo platební kartou – na pokladně v budově 
radnice, 1. poschodí, odbor finanční, dveře č. 323

•	 poštovní poukázkou typu A

4. Termín splatnosti
Poplatek se hradí za celý kalendářní rok a je nutné ho uhradit 
do  30. 4. 2026. Pokud vznikne poplatková povinnost později, 
je poplatek splatný nejpozději do 15. dne následujícího měsíce 
po vzniku této povinnosti.

5. Ohlašovací povinnost
Poplatník je povinen ohlásit správci poplatku vznik, změnu, 
zánik své poplatkové povinnosti nejpozději do 15 dnů ode dne, 
kdy nastala, případně doložit existenci skutečností zakládají-
cích nárok na osvobození nebo úlevu od poplatku. 

Ohlašovací povinnost nemusí plnit poplatníci při vzniku po-
platkové povinnosti z  důvodu trvalého pobytu a  při zániku 
z  důvodu změny trvalého pobytu nebo úmrtí – podrobnos-
ti jsou uvedeny ve  sdělení k  OZV na  úřední desce. V  případě, 
že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj rozhodný pro osvo-
bození nebo úlevu od poplatku ve lhůtě do 31. 12. 2026, nárok 
na osvobození nebo úlevu tohoto poplatku zaniká.

6. Osvobození od místního poplatku
Poplatek nemusí hradit poplatníci (nevztahuje se na vlastníky 
nemovité věci, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická 
osoba):
•	� nacházející se mimo území města Tišnova v pěstounské péči 

či pěstounské péči na přechodnou dobu
•	� umístění v pobytovém zařízení (dle zákona č. 108/2006 Sb., 

o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů) mimo 
území města Tišnova

•	� z  důvodu pobytu v  zahraničí, pobytu v  místě zaměstnání, 
pobytu v  místě studia, dlouhodobé hospitalizace, kteří se 
v  daném kalendářním roce nebudou zdržovat nebo nezdr-
žovali po dobu delší než 250 dnů na území města Tišnova

•	 děti do 1 roku
•	� vlastnící stavby určené pro rodinnou rekreaci, kteří mají zá-

roveň na území města trvalý pobyt
•	� kteří jsou poplatníkem poplatku za odkládání komunálního 

odpadu z nemovité věci v jiné obci a mají v této obci bydliště,
•	� umístění do dětského domova pro děti do 3 let věku, škol-

ského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy 
nebo školského zařízení pro preventivně výchovnou péči 
na základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy

•	� umístění do  zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc 
na  základě rozhodnutí soudu, na  žádost obecního úřadu 
obce s  rozšířenou působností, zákonného zástupce dítěte 
nebo nezletilého

•	� umístění v  domově pro osoby se zdravotním postižením, 
domově se zvláštním režimem nebo chráněném bydlení, 
domově pro seniory – v domovech pro seniory se poskytují 
pobytové služby osobám, které mají sníženou soběstačnost 
zejména z  důvodu věku, jejichž situace vyžaduje pravidel-
nou pomoc jiné fyzické osoby, za  domov pro seniory není 
považováno Centrum sociálních služeb na  Králově 1742, 
K Čimperku 1813 a 1812

RADNICE INFORMUJE

POPLATKY V ROCE 2026
Alena Lásková, Odbor finanční

Foto: pixabay.com
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•	� z důvodu pobytu ve vazbě nebo výkonu trestu odnětí svobody
Skutečnost prokazující nárok na  osvobození musí poplatník 
doložit spolu s vyplněným formulářem Oznámení o vzniku ná-
roku na osvobození. 

Podrobnější informace k  poplatku za  komunální odpad 
můžete získat
•	 na stránkách města www.tisnov.cz
•	� na  Odboru finančním MÚ Tišnov, budova radnice, 1. po-

schodí, dveře č. 323
•	� telefon 549 439 838 (Alena Lásková), 549 439 844 (Markéta 

Vašíčková)
•	� e-mail: alena.laskova@tisnov.cz,
	 marketa.vasickova@tisnov.cz

POPLATEK ZE PSA

Sazby pro poplatek ze psa jsou uvedeny v tabulce níže. Popla-
tek je splatný do 30. 4. 2026. Je možné ho uhradit stejnými způ-
soby jako u komunálního odpadu (bezhotovostním převodem, 
v  hotovosti nebo platební kartou na  pokladně MěÚ Tišnov, 
poštovní poukázkou). V případě úhrady bankovním převodem 
je nutné znát svůj variabilní symbol, který je po celou dobu po-
platkové povinnosti neměnný. Lze ho získat na požádání na tel. 
čísle 549  439  843 (Helena Marvánková) nebo e-mailem na: 
helena.marvankova@tisnov.cz.

Ohlašovací povinnost
Poplatník je povinen ohlásit správci poplatku vznik své poplat-
kové povinnosti do 15 dnů ode dne, kdy se pes stal starším tří mě-
síců, nebo ode dne, kdy nabyl psa staršího tří měsíců. Ve lhůtě 
15 dnů je povinen ohlásit také zánik své poplatkové povinnosti 
(např. úhyn psa, jeho ztrátu, darování nebo prodej). Povinnost 
ohlásit psa má i osoba, která je od poplatku osvobozena.

Osvobozeni od poplatku jsou:
a)	� osoba nevidomá, osoba, která je považována za  závislou 

na pomoci jiné fyzické osoby podle zákona upravujícího so-
ciální služby, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo 
ZTP/P

b)	osoba provádějící výcvik asistenčních psů
c)	� osoba provozující útulek zřízený obcí pro ztracené nebo 

opuštěné psy
d)	�osoba, které stanoví povinnost držení psa zvláštní právní 

předpis (lovečtí psi)
e)	 držitel záchranářského psa s příslušným osvědčením
f)	� držitel služebního psa sloužícího Policii ČR nebo městské 

policii
g)	� držitel psa s canisterapeutickým výcvikem, s nímž je prová-

děna canisterapie

Sleva ve výši 20 % z příslušné sazby se poskytuje držiteli psa se 
zkouškou základní ovladatelnosti dle Zkušebního řádu pro 
sportovní výcvik psů v České republice či zkouškou obdobnou.

V  případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj roz-
hodný pro osvobození nebo úlevu od  poplatku ve  lhůtě 
do 31. 12. 2026, nárok na osvobození nebo úlevu tohoto po-
platku zaniká.

Poplatník Sazba v Kč

Držitel s příjmem

v rodinném domě

v místních částech
1. pes

250
2. a každý další pes

v Tišnově
1. pes

500
2. a každý další pes

v bytovém domě
1. pes

1 000
2. a každý další pes

Poživatel důchodu

v rodinném domě

v místních částech
1. pes

50
2. a každý další pes

v Tišnově
1. pes

100
2. a každý další pes

v bytovém domě
1. pes

200
2. a každý další pes

RADNICE INFORMUJE

Foto: pixabay.com
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V  listopadu loňského roku byla do  poštovních schránek 
všech občanů České republiky, tedy i všem Tišnovanům, distri-
buována příručka s  názvem „72 hodin“. Projekt je realizován 
na  celostátní úrovni pod záštitou Ministerstva vnitra České 
republiky a jeho cílem je zvýšit připravenost obyvatel i vedení 
obcí na řešení mimořádných událostí a krizových situací.

Možná vás napadne otázka: Proč právě 72 hodin? Odpověď 
je jednoduchá. V případě, že nastane mimořádná událost nebo 
krizová situace, ať už na území České republiky nebo kdekoliv 
jinde, bývají nejnáročnější právě první tři dny, tedy 72 hodin. 
Během této doby se můžeme setkat s výpadky základních slu-
žeb, jako jsou dodávky vody, tepla, elektřiny či přístup k inter-
netu. Proto je zásadní, aby byl člověk připraven a  měl doma 
nouzové zásoby, které jemu a jeho rodině pomohou toto obdo-
bí zvládnout.

Pravidlo 72 hodin říká, že při krizové situaci (např. výpadek 
elektřiny, zastavení dodávek vody) by měl každý zvládnout prv-
ní tři dny bez pomoci záchranných složek, pouze s tím, co má 
doma. Pravidlo platí pro situace bez bezprostředního ohrožení. 
Včasná příprava snižuje stres, chrání zdraví i majetek a umož-
ňuje pomoci sobě i okolí. Díky tomu se záchranné složky mo-
hou soustředit na ty, kteří jsou v ohrožení života.

Projekt není o  přenesení odpovědnosti na  občany, ale 
o konceptu sdílené bezpečnosti, kdy stát zůstává odpovědný 
za  koordinaci záchranných prací a  poskytování bezodkladné 
pomoci. Připravený občan však významně přispívá k  tomu, 
aby krizová situace byla zvládnuta rychleji a efektivněji. Pokud 
by nastala mimořádná událost ve městě nebo jeho okolí, bude 
v  rámci správního obvodu ORP Tišnov svolán krizový štáb, 
který okamžitě zahájí činnost, přijme potřebná opatření a za-
čne koordinovat kroky k řešení situace tak, aby byla zajištěna 
ochrana obyvatel a minimalizovány dopady na území.

Jako první je důležité připravit nouzové zásoby. Představte 
si, že najednou přestanou fungovat služby a obchody v Tišnově, 
na které jsme zvyklí. Proto je dobré mít zásoby právě na 3 dny. 
V krizové situaci se může stát, že z kohoutku nepoteče voda, ne-
půjde elektřina, nebude fungovat telefon, televize ani internet, 

přestane topit, nezaplatíte kartou, čerpací stanice nebudou 
v provozu a může se zastavit hromadná doprava. Myslete také 
na to, že členové rodiny mohou být na různých místech – ro-
diče v práci, děti ve škole, babička ve městě. Domluvte si proto 
předem postup, kde se v takovém případě všichni sejdete, nebo 
kam půjdete, pokud bude nutné opustit domov. Určete, kdo se 
postará o  členy rodiny se specifickými potřebami, a  uložte si 
do telefonu důležitá čísla i kopie dokumentů.

Mezi nouzové zásoby patří trvanlivé potraviny, které nevy-
žadují tepelnou úpravu. Pokud máte kempingový vařič, může-

te přidat instantní jídla, ale pamatujte, že například rýže nebo 
těstoviny spotřebují hodně vody. Při přípravě zásob zohled-
něte alergie a speciální diety. Stejně důležitá je voda – menší 
výpadky trvají hodiny, větší i několik dní. Každý člověk potře-
buje asi 2 litry pitné vody denně, celková spotřeba včetně vaře-
ní a hygieny může být 10–15 litrů. Informace o přerušení dodá-
vek poskytuje dodavatel vody nebo správce domu. Toaletu lze 
spláchnout jen jednou, pak používejte dezinfekci na ruce a při 
nefunkční toaletě improvizujte s odpadkovým pytlem a savým 
materiálem. K pití využívejte balenou vodu nebo vodu z ciste-
ren, část zásoby můžete zmrazit v plastových lahvích (neplnit 
po okraj), což poslouží i jako náhradní chlazení. Pozor – při vý-
padku proudu může být teplá voda z  dálkového vytápění ne-
bezpečně horká.

Pokud byste se chtěli dozvědět další informace o  projektu 
72 hodin, navštivte web: www.72h.gov.cz.

Foto: www.72h.gov.cz/cs/cs

RADNICE INFORMUJE

PROJEKT 72 HODIN
PROČ JE DŮLEŽITÉ BÝT PŘIPRAVENI
Kristýna Zacpalová, Odbor kancelář starosty a vnějších vztahů
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Městský úřad Tišnov nepřebírá ani 
neuchovává poštovní zásilky určené 
občanům, kteří mají trvalý pobyt hláše-
ný na  adrese ohlašovny, tedy na  adrese 
nám. Míru č. p. 111, Tišnov. Tato adresa 
slouží pouze jako evidenční údaj v regi-
strech a  není místem, kam se poštovní 
zásilky fyzicky doručují.

Městský úřad Tišnov pouze umož-
ňuje, aby zde byla uložena oznámení 
o uložení zásilky a výzvy s poučením pro 
osoby, které mají na  této adrese trvalý 
pobyt. Tento postup vychází z § 10c zá-
kona č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel.

Oznámení o  uložení zásilky a  výzvy 
s poučením je možné vyzvednout na po-
datelně Městského úřadu Tišnov, nám. 
Míru 346, Tišnov, v těchto úředních ho-
dinách:

• pondělí: 7.00–17.00
• úterý: 7.00–15.00

• středa: 7.00–17.00
• čtvrtek: 7.00–15.00
• pátek: 7.00–13.00

Kde jsou uloženy samotné zásilky?
Samotné poštovní zásilky jsou uklá-

dány na příslušné pobočce České pošty, 
nám. Míru č. p. 22, Tišnov.

Proč to tak je?
Tato pravidla chrání vaše soukromí 

a  poštovní tajemství, vaše práva jako 
adresáta a zároveň i obec, která nemůže 
bez zákonného oprávnění s  poštovními 
zásilkami nakládat.

Jak lze doručování pošty řešit?
Občané s trvalým pobytem na adrese 

ohlašovny mají několik možností, jak si 
doručování poštovních zásilek nastavit 
tak, aby jim důležitá pošta neunikla, na-

příklad prostřednictvím odnášky, dosíl-
ky apod.

Podrobnější informace poskytne po-
bočka České pošty.

Elektronická komunikace
Doporučujeme co nejvíce využívat 

elektronické způsoby komunikace:
	 • �datovou schránku, zejména pro jed-

nání s úřady,
	 • �e-mail, který lze uvést jako kontakt-

ní adresu např. u dodavatelů energií 
nebo operátorů.

Shrnutí
Máte-li trvalý pobyt na  adrese ohla-

šovny, Městský úřad Tišnov vaši poš-
tu nepřebírá. Je proto důležité zvolit si 
vhodný způsob doručování, aby se k vám 
včas dostaly všechny důležité písemnosti.

DORUČOVÁNÍ POŠTY OBČANŮM
S TRVALÝM POBYTEM NA ADRESE OHLAŠOVNY
Dagmar Dvořáková, Odbor správních a vnitřních věcí

RADNICE INFORMUJE
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Park pod kostelem a Farská zahrada jsou místa, kde se Tiš-
nováci podle pocitové mapy z  loňského května cítí příjemně 
a kde nejraději tráví svůj volný čas. Dalšími takovými místy jsou 
například přírodní památka Květnice, areál u nového hřbitova, 
dětská hřiště Květnická, Hornická, K Čimperku a Dlouhá nebo 
vyhlídka na Sychráku a její okolí. Nejčastěji označovaná místa 
jsou vidět v mapách.

Považujeme za skvělé, že 341 respondentů označilo celkem 
1 064 míst, která v Tišnově a blízkém okolí považují za příjem-
ná, a 867 míst, kde dotazovaní rádi tráví svůj volný čas. Mno-
há z těchto míst jsou nedávno zrekonstruovaná, jiná se vedení 
města snaží postupně opravit a vylepšit. Těší nás pochvaly na-
příklad na zrekonstruované ulice Riegrova a Brněnská, koupa-
liště nebo na novou smuteční síň.

V Parku pod kostelem, kam Tišnováci rádi chodí, si od loň-
ského roku navíc mohou zahrát stolní fotbálek. Umístěný je 
vedle budovy s občerstvením. Pořízen byl díky participativní-
mu rozpočtu. Stejně jako lavičky s boxy na hračky u pískovišť 
na třech oblíbených dětských hřištích: U Humpolky, Formán-
kova–Dlouhá a Květnická.

Věříme, že dalším místem, kde budete rádi trávit volný čas, 
bude lezecká stěna, která loni vyrostla v  areálu letního kina. 
Poprvé ji budete moci vyzkoušet letos na jaře. O termínu ote-
vření Vás budeme informovat.

Někteří v pocitové mapě zmiňovali, že cesta mezi nemocni-
cí a novým hřbitovem, po které rádi chodí nebo jezdí na kole, 
není v  ideálním stavu. To by v  budoucnu měla pomoci vyře-
šit plánovaná cyklostezka. Aktuálně je dokončena projektová 
příprava. Vedení města by na její realizaci rádo získalo dotaci. 
Rozšíření by se v  budoucnu měl dočkat sportovně-rekreační 
areál u nového hřbitova, na který je zpracována architektonic-
ká studie.

Dalším místem, které bylo něko-
likrát zmíněno v  pocitové mapě jako 
oblíbené k  trávení volného času, je 
stezka podél řeky Svratky přes Os-
trovec a  dál na  Předklášteří. Někteří 
ale poukazovali na  neutěšené pro-
středí této lokality. Vedení města by 
ji rádo proměnilo v příjemný prostor, 
který bude k  trávení času lákat ještě 
víc než doposud. Aktuálně je zpraco-
vaná architektonická studie. Více se 
o takzvané tišnovské náplavce dozvíte 
v zápisníku místostarosty Karla Souč-
ka. Architektonickou studii pak blíže 
představíme v některém z dalších čí-
sel Tišnovských novin i na webu a Fa-
cebooku města.

Děkujeme všem, kdo s námi poci-
tovou mapu ochotně vyznačili.

Foto: archiv města

RADNICE INFORMUJE

KDE SE TIŠNOVÁCI CÍTÍ DOBŘE
Kateřina Šikulová, Odbor kancelář starosty a vnějších vztahů

Místa v Tišnově, kde se lidé cítí příjemně

Oblíbená místa, kde lidé tráví svůj volný čas Veřejná prostranství, která si zaslouží změnu 
k lepšímu
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150… To je, jak všichni jistě dobře víte, telefonní číslo na ha-
siče. Co ale možná nevíte, je to také věk našeho hasičského 
sboru. V tomto roce totiž náš dobrovolný hasičský sbor oslaví 
právě 150 let od svého založení! 

Dne 16. února 1876 se konala první ustavující valná hromada, 
na  které vznikl Sbor dobrovolných hasičů Tišnov pod názvem 
Tělocvično-hasičský sbor v  Tišnově. Byl součástí tělocvičné 
jednoty Sokol, působící ve městě od roku 1870. Sbor byl založen 
v počtu 20 členů a během let se rozrostl tak, že jejich množství 
přesahovalo i 200 osob. Momentálně je ve sboru 50 členů, z toho 
je jich ve  výjezdové jednotce 25. Tím je jednotka připravena 
ve dne, v noci, jakýkoli den v roce vyrazit pomáhat tam, kde je to 
zrovna potřeba. Jednotka vyjíždí zhruba ke 40 až 50 událostem 
ročně, v roce 2025 převládaly výjezdy na nahlášené požáry bu-
dov. O tom ale zase třeba někdy příště. Kromě výjezdové činnosti 
věnujeme mnoho času odborné přípravě, abychom byli schop-
ni poskytovat pomoc na  vysoké úrovni. S  tím souvisí i  údržba 
a obměna techniky. Její úroveň považuji také za velmi dobrou, 
zejména díky podpoře ze strany města Tišnova. Hasičský sbor 
Tišnov se může pochlubit rovněž svým sportovním družstvem 
či organizací akcí, jako pálení čarodějnic, stezky pro děti nebo 

Mikuláš. Účastníme se i akcí, které sami nepořádáme, ale vypo-
máháme na nich. Například zajišťujeme požární dozory, výuku 
základů první pomoci či ukázky techniky.

Vzhledem k  velikosti výročí, které nás čeká, připravujeme 
krom slavnostní schůze i  oslavy pro veřejnost. Ty proběh-
nou 23. května v areálu školicího a výcvikového střediska HZS 
na ulici Cihlářská na Trnci. Všichni jste srdečně zváni. Podrob-
nosti se dozvíte v některém z dalších čísel Tišnovských novin, 
případně na plakátovacích plochách ve městě.

RADNICE INFORMUJE

VÝROČÍ TIŠNOVSKÝCH
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Miroslav Mička, Jana Kropáčková

Silný mráz v lednu přibrzdil práce na revitalizaci náměstí Míru. Jakmile to počasí dovolí, bude stavební firma pokračovat s pracemi také před budovami 
městského úřadu a  polikliniky. Z  tohoto důvodu dojde k  uzavření hlavních vchodů do  budov a  bude nutné využívat zadní vchody dostupné z  ulice 
Riegrova. Sledujte informační kanály města.	 Foto: Pavel Navrátil
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Oslavencům přejeme vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví,
dobré nálady a optimismu.

Dagmar Dvořáková, tajemnice Komise pro občanské záležitosti 
Rady města Tišnova

Dovolujeme si vám představit občany města Tišnova,
kteří oslavili svá životní jubilea: 

LISTOPAD 2025
80 let 

Erhard Geipel
Marie Čechová
Jaroslav Hošek
Marie Mihalová

Jiří Dospíšil

85 let 
Miroslav Krátký

Danuše Životská
Pavel Drábík

František Kalášek

90 let 
Ludmila Klepárníková

92 let 
Jaroslava Chutná

95 let 
Miroslav Břenek

96 let 
Růžena Sedláčková

98 let 
Růžena Sedláčková

Věra Peňázová

PROSINEC 2025
80 let 

Marie Slavíková
Štěpánka Veselá

Milan Rozbořil
Marie Slámová
Michal Zemes

Eva Kašparcová
Bohumil Kabeš
Marie Magdová

85 let 
Tamara Vašíčková
Bohumír Špaček

Ludmila Wagnerová
Pavel Svoboda
Věra Ráčková

91 let 
Miroslava Vepřková

Milada Špačková
Alenka Brzobohatá
Marie Suchomelová

96 let 
Miloslav Hobza

97 let 
Božena Jarošová

BLAHOPŘEJEME

Ministerstvo průmyslu a  obchodu dokončuje první 
etapu dalších zdokonalení Portálu živnostenského pod-
nikání – https://rzp.gov.cz/portal/cs/. Výrazně zvyšuje 
jeho uživatelskou přívětivost a  intuitivnost. Změny jsou 
realizovány na  základě připomínek uživatelů a  odborné 
analýzy uživatelského rozhraní. 

Mezi hlavní realizované změny patří přehlednější in-
terní navigace, intuitivnější proces podání; zjednodušené 
ohlášení živnosti – kompletně přepracovaný systém ohlá-
šení živnosti nyní nabízí miniprůvodce, kde si uživatel 
může zvolit, zda kromě živnosti potřebuje také oznámení 
pro správu sociálního zabezpečení a zdravotní pojišťovnu, 
oznámení o vstupu do paušálního režimu, registraci nové 
provozovny nebo odpovědného zástupce atd. 

I přes snahu tato podání co nejvíce zjednodušit a udě-
lat uživatelsky co nejpříjemnější, se v praxi stále setká-
váme s nedostatky v  elektronicky učiněných podáních, 
proto doporučujeme zájemcům, aby nás v případě nejas-
ností zkontaktovali. V případě osobní návštěvy na živnos-
tenském úřadě se snažíme záměr s podnikatelem probrat 
a  zároveň podnikateli odpadá vyplňování formulářů (to 
za vás učiní elektronicky u přepážky referentka). 

Upozornění k elektronickým podáním 
Při elektronickém podání ohlášení živnosti/oznámení 

změny je třeba další požadované dokumenty (např. do-
klady potvrzující odbornou způsobilost podnikatele nebo 
jím ustanoveného odpovědného zástupce – tedy např. 
ověřené kopie dokladu o vzdělání nebo pracovních smluv, 
potvrzení o ukončení pracovního poměru nebo potvrzení 
o tom, že pracovní poměr trvá dosud) doložit zkonverto-
vané z papírové do elektronické podoby. Teprve po pro-
vedení konverze lze dokument přiložit k samotnému 
ohlášení živnosti, případně oznámení změny (například 
v případě oznámení změny nebo ukončení odpovědného 
zástupce podnikatelem) a zaslat do datové schránky měs-
ta Tišnova.

VYLEPŠENÝ PORTÁL
ŽIVNOSTENSKÉHO
PODNIKÁNÍ 
Martina Tichá, Odbor dopravy a živnostenský úřad

RADNICE INFORMUJE



15TN 01–02/2026

Současný svět je pestrý a  krásnější než šeď 
totality, kterou mnozí z nás zažili. Jedním z jeho 
základních benefitů je možnost svobodně pro-
jevit svůj názor. A to je moc dobře. Mnohokrát 
jsem se setkal s  nesouhlasem či kritikou. Ne-
mám s  tím problém, vážím si každého pohle-
du, je-li věcný a kultivovaný. Vadí mi však, když 
někdo používá lží, spekulací či strašení. Vidíme 
to na úrovni celostátní politiky a bohužel se to 
občas přihodí už i u nás. Něčeho podobného se 
dopustil člen zastupitelstva Štěpán Pilný v mi-
nulém vydání TN. Proto nezbývá než se k  ně-
kterým částem jeho článku vyjádřit. 

„Radnice zadluží město stovkami milionů…“ 
(citace z článku Š. Pilného z TN 12/2025)

Před více než rokem – 11. 12. 2024 schválilo zastupitelstvo 
(nikoliv radnice či vedení města) úvěr ve  výši 130 milionů. 
Pro tento úvěr hlasovalo 11 ze 14 přítomných zastupitelů, 
3 se zdrželi, nikdo nebyl proti. Ani zastupitel Pilný… Větší 
úvěry splácejí Ivančice, Kuřim, Modřice, Pohořelice, Velká Bí-
teš, Velké Meziříčí… Navíc se podařilo vyjednat skvělé úvěrové 
podmínky. Když se realizují největší investice v  porevoluční 
historii (revitalizace náměstí a  rekonstrukce hotelu), je tento 
úvěr nezbytný. Rozhodně však nejde o „stovky milionů“ a toto 
strašení tedy není namístě!

„... vzhledem k  tomu, že se vůbec neví, jaký typ restaurace 
a kdo ji bude provozovat. Nebo se to ví?“

Jde o nepodloženou spekulaci týkající se Hotelu Květni-
ce. Pronajmout městskou nemovitost lze výhradně po vyhláše-
ní veřejného záměru. Nelze se dopředu s někým domluvit a pak 
„to nějak udělat“. Autor článku to jako člen majetkové komise 
dobře ví. Připravujeme naprosto transparentní záměr, na který 
se zájemci při splnění vyhlášených podmínek budou moci při-
hlásit. A vše proběhne nad rámec zákona elektronickou aukcí. 
Žádné domlouvání předem, žádná obálková metoda… 

„… nebylo namístě před začátkem rekonstrukce… zvážit i mož-
nou variantu objekt prodat?“ 

Autor článku mohl jako člen majetkové komise i zastupitel-
stva takový návrh přednést. Nestalo se…  Já jsem jednoznačně 
pro to, aby Hotel Květnice jako jeden z nejvýznamnějších domů 
na náměstí zůstal v majetku města. Po sto letech provozu si 
kompletní rekonstrukci zaslouží a provést ji současně s revita-
lizací náměstí je smysluplné a efektivní.

„Proč parkovací dům? Je to reakce na to, že se před 6 lety roz-
hodla redukovat parkovací místa na náměstí Míru…“ 

Posílit parkování naproti sokolovně není uvažováno pri-
márně kvůli náměstí, kde po  revitalizaci vznikne dle mého 
názoru dostatečných 65 míst. Nevzpomínám si, že by bývalý 

radní a  současný zastupitel tento počet ně-
kdy rozporoval. Zamýšlený objekt má pokrýt 
především potřebu parkování v  souvislosti 
s  blízkými hojně navštěvovanými institu-
cemi (sokolovna, sportovní hala, poliklinika, 
úřad, gymnázium, Inspiro, ZŠ ZaHRAda).

„Už se objevila i  myšlenka umístit na  objekt 
tělocvičnu i  se zázemím, zjevně proto, aby byl 
parkovací dům lépe obhajitelný.“ 

Projekt městského domu s  parkováním je 
teprve „v plenkách“. Podařilo se získat soused-
ní areál, což je skvělý úspěch a otevřelo to mož-
nost pro smysluplnější náplň. Nyní se rozbíhá 
architektonická soutěž. Chceme, aby byl k dis-
pozici projekt pro žádost o případnou dotaci 

na realizaci. Kdo je připraven, není překvapen. Postavit dům 
za peníze města v tuto chvíli není reálné a vedení města to ani 
nezamýšlí. Parkovací dům není potřeba „lépe obhajovat“ a ani 
to nikdo nedělá. A tělocvična? Ty stávající jsou plné, a kromě 
toho by bylo dobré dopřát odpovídající prostor i SVČ Inspi-
ro a ZŠ ZaHRAda, jimž takový chybí. 

„… plánuje utratit 29,5 milionu korun na vybavení restaurace 
a kuchyně…“

Když už chceme být kritičtí, měli bychom se vyjadřovat 
přesně a neuvádět mylné informace. Částka je plánována ne-
jen na  vybavení restaurace a  kuchyně, ale zahrnuje též vy-
bavení prostor pro ubytování ve 2. patře a sálů v 1. podlaží. 
A věříme, že se podaří vysoutěžit levněji.

„… zadlužování města, které se odehrává tímto způsobem, je 
nekoncepční, krátkozraké a v budoucnu nás dožene, až budeme 
řešit mnohem palčivější problémy.“

Plánování rozvoje města nebylo nikdy koncepčnější. Postu-
pujeme podle zastupitelstvem schváleného strategického plá-
nu a  investičního výhledu. Projekty města jsou zveřejňovány 
na  webu „promenytisnova.cz“. Revitalizace nepřívětivého ná-
městí s  inženýrskými sítěmi za  hranicí životnosti je naléhavý 
problém. Rekonstrukce hotelu rovněž. A  záměr na  posílení 
parkování a vybudování chybějící tělocvičny v centru je též zá-
sadní věc. Které palčivější problémy má autor na mysli, jsme se 
bohužel nedozvěděli.

Pokud nám jde skutečně o  blaho města, nejen o  vlastní 
zviditelnění, měli bychom být schopni korektní a věcné de-
baty.

KLIDNĚ SPOLU NESOUHLASME,
ALE NEFAULUJME A HRAJME FÉR!
Jiří Dospíšil, starosta (Místní Občanský Spolek Tišnováků)

SDĚLENÍ ZASTUPITELE
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Městský dům Tišnov – tak zní název nové-
ho politického projektu za 217 milionů korun 
současné vládnoucí koalice. Pokud pod tím-
to honosným názvem očekáváte strategicky 
důležitý projekt, který bude mít významný 
dopad do  života města, asi budete zklamá-
ni. Pokud například čekáte výstavbu centra 
zdravotních a sociálních služeb, nebo multi-
funkční objekt pro pořádání společenských, 
vzdělávacích a  kulturních akcí, nebo vytvo-
ření bytové kapacity pro Tišnováky a  jejich 
děti, či jakýkoli projekt, který by přinesl 
městu dlouhodobý prospěch, nedočkáte se. 
Primárně se jedná o parkovací dům, ke kte-
rému byla účelově přilepena tělocvična se 
zázemím.

V minulém čísle TN, které vyšlo před posledním zastupitel-
stvem 2025, jsem psal o  nekoncepčnosti a  bezradnosti města 
při plánování a realizaci investičních akcí typu revitalizace ná-
městí Míru a  rekonstrukce Hotelu Květnice. Právě na  zmíně-
ném zastupitelstvu radní „na sílu“ prosadili záměr architekto-
nické soutěže a projekčních prací za 16,7 milionu korun a plán 

výstavby parkovacího domu za  200 milionů. Tento záměr je 
pouze důsledkem neochoty hledat jiná řešení dopravních 
a parkovacích kapacit. I kdyby město postavilo 10 parkovacích 
domů, nikdy nebudou stačit, jedná se o princip tzv. „indukova-
né poptávky po parkování“. Jednoduše řečeno, auta z ulic ne-
zmizí výstavbou drahého parkovacího domu, jen uvolní místo 

pro jiná auta. Příkladem mohou být parko-
viště u  nádraží, na  nichž je patrný problém 
dopravní indukce a krátkozrakosti při jejich 
realizaci. Jak na zastupitelstvu zaznělo, byla 
postavena s  přispěním dotací, které mimo 
jiné neumožňují vybírat parkovné.

Vedení města zamýšlí vybudovat parko-
vací dům s  kapacitou cca 120 míst a  nebylo 
a není ochotno předložit zastupitelům reál-
nou ekonomickou a provozní rozvahu zámě-
ru projektu. Z diskuse nevyplynulo, že město 
počítá se zpoplatněním parkování, ale že se 
jedná o náhradu za zmizelá parkovací místa 
z  náměstí. Místo věcné argumentace pro-
běhla jen dojmologie typu „nelíbí se nám za-
parkovaná auta kolem škol“. Parkovací dům, 
byť s honosným názvem, problém parkování 

nevyřeší. Nejdříve je nutné změnit dopravní koncepci města 
a zavést smysluplná opatření. Zaplácnutí jednoho z nejcenněj-
ších míst ve  městě objektem pro auta je trestuhodné. Spole-
čensky i ekonomicky neadekvátní. Navíc si dovolím tvrdit, že je 
špatné zadlužovat město proto, aby postavilo krabice pro auta 
místo toho, aby stavělo domy pro lidi!

Hotel Květnice je významnou dominan-
tou tišnovského náměstí, která dlouhodobě 
postrádá smysluplné využití. Právě proto je 
nutné, aby k jeho rekonstrukci město přistu-
povalo odpovědně, profesionálně a  s  maxi-
mální péčí o veřejné prostředky. Zastupitelé 
za Otevřený Tišnov na to opakovaně upozor-
ňují a zdůrazňují, že takto rozsáhlá investice 
musí stát na  pevných ekonomických a  pro-
vozních základech.

Přesto koaliční zastupitelé na  konci loň-
ského roku schválili dalších 86,5 milionu 
korun na  pokračování rekonstrukce, včetně 
vybavení gastroprovozu, aniž by měli k dis-
pozici ucelenou ekonomicko-provozní ana-
lýzu. Celkové náklady se dnes pohybují ko-
lem 140 milionů korun a vzhledem ke stavu objektu neexistuje 
žádná jistota, že konečná cena nebude ještě vyšší.

U  investice tohoto rozsahu je přitom legitimní chtít znát 
odpovědi na základní otázky: kolik bude stát budoucí provoz, 
kdo a za jakých podmínek bude objekt provozovat, jaká rizika 

projekt přináší a  zda je dlouhodobě finančně udržitelný. Bez 
těchto informací se město vystavuje nepřiměřenému investor-
skému riziku, které je u veřejných investic nepřijatelné.

O to alarmující je tento postup v situaci, kdy má město pro 
rok 2026 schválen rozpočet s deficitem 195 milionů korun, tedy 
ve  výši téměř poloviny průměrných ročních příjmů. Každé 

podcenění budoucích provozních nákladů se 
tak může v dalších letech výrazně negativně 
projevit v hospodaření města.

Proto jsem navrhoval zpracování ekono-
mické studie proveditelnosti s  variantami 
provozu, predikcí nákladů a  výnosů a  vy-
hodnocením rizik. Nešlo o  „papírování“, ale 
o standardní nástroj řízení veřejných inves-
tic. Návrh však nebyl schválen a  město tak 
dál do budovy hotelu investuje desítky mili-
onů z veřejného rozpočtu bez těchto důleži-
tých podkladů.

Rekonstrukce Hotelu Květnice může být 
pro Tišnov velkou příležitostí. Aby však dá-
vala smysl nejen dnes, ale i za deset či dvacet 
let, je nezbytné náležitě promyslet budou-
cí provoz a  dlouhodobou udržitelnost celé 

budovy. Pokud koalice MOST a SPOLU tento přístup odmítá, 
nese za projekt plnou politickou odpovědnost.

CHCEME, ABY MĚSTO
INVESTOVALO S ROZVAHOU
Jan Schneider, zastupitel města (Otevřený Tišnov)

PRÁZDNO
POD HONOSNÝM NÁZVEM
Štěpán Pilný, zastupitel města
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Tišnovské zastupitelstvo na  prosincovém 
zasedání zažilo něco, co by v  běžně fungující 
samosprávě mělo být spíše výjimkou než pra-
vidlem: opozice odmítla dva nejdůležitější do-
kumenty roku – rozpočet na rok 2026 a Strate-
gický plán 2026–2030.

Rozpočet je technický dokument. Zajišťuje 
provoz a financování škol a školek, prostředky 
na sociální služby a péči o seniory, financová-
ní městské policie, technických služeb, dotace 
do  sportu, kultury a  sociální oblasti, údržbu 
zeleně, úklid veřejných prostranství a  také 
mnohamilionové investice do  majetku města. 
Většina těchto položek je naprosto základním 
předpokladem fungování města. A přesto opo-
zice zvedla ruku proti celému rozpočtu. Kvůli 
jediné věci – výši úvěru. Taková výtka může 
znít dobře, protože finanční opatrnost působí odpovědně. Ale 
pokud město nemá žádné zadlužení, dobrý rating, příznivé 
úvěrové klima v ČR a mimo jiné souhlasné vyjádření finanční-
ho výboru, pak tento argument přestává být přesvědčivý. Pa-
radoxem jejich vyjádření je, že úvěr máme na  zastupitelstvu 
schválený už rok, a druhým paradoxem je, že opoziční kolegové 
schovávali své nesouhlasné vyjádření před svými kolegy v od-
borných komisích (v  komisích vzali rozpočet na  vědomí bez 
připomínek), aby najednou na jednání ZM otočili svůj pohled, 
argumentaci a  závěr. Je samozřejmě legitimní mít jiný názor 
na to, zda a v jaké výši by si město mělo brát úvěr. Ale odmít-
nout kvůli tomu celý rozpočet, který je složen z  nezpochyb-
nitelných a  nutných výdajů na  každodenní fungování města, 
je rozhodnutí, které působí spíše jako politické gesto než jako 
odpovědná práce s daty a prioritami. Z rozpočtu vybírám něko-
lik významných položek a projektů akcí, které stojí za zmínku: 
dofinancování 2 největších akcí v  porevoluční historii města 
– rekonstrukce náměstí Míru a oprava Hotelu Květnice; archi-
tektonicko-urbanistická soutěž a  projekt městského víceúče-
lového domu na  rohu ulic Riegrova–Drbalova; rekonstrukce 
ulic Jungmannova–Halouzkova; 2. etapa regenerace sídliště 
Květnice (ul. Dřínová); rekonstrukce polikliniky; rekonstrukce 
elektroinstalace ZŠ nám. 28. října; finanční prostředky na mzdy 
pro nepedagogické pracovníky našich škol; finance na podporu 
pestrého života ve  městě v  jednotlivých dotačních oblastech 
o celkové alokaci cca 8 mil. Kč a další a další.

Podobná situace nastala u Strategického plánu na období 
2026–2030. Na dokumentu více než rok pracovalo vedení měs-
ta, zastupitelé napříč politickými subjekty, desítky úředníků, 
zástupci spolků a příspěvkových organizací a více než 600 ob-
čanů. Jde o  jeden z nejotevřenějších dokumentů, které město 
kdy připravilo. Jeho cílem je popsat směr, kudy může Tišnov 
růst a jaké priority sdílíme jako komunita. O to překvapivější 
bylo, že část opozice dokument nakonec nepodpořila. Jejich 
argumenty nebyly konkrétní (záznam ze zasedání je na webu 
města tisnov.cz). Není mým cílem zde rozebírat jednotlivé ka-

pitoly strategického plánu – dokument je ve-
řejně dostupný. Spíše se nabízí otázka, co tím 
sledují kolegové ze zastupitelstva, kteří jej od-
mítli. Strategický plán není program koalice. Je 
to dlouhodobá dohoda o  tom, co chceme pro 
Tišnov jako celek. Paradoxní navíc je, že tito 
zastupitelé ne že mohli (byli vyzváni), ale měli! 
pracovat, vytvářet a připomínkovat strategický 
plán. A druhý paradox, vlastně se opakující: ti 
zastupitelé, kteří dokument nepodpořili, jsou 
zároveň členy odborných komisí. Tam výhrady 
neměli. Na jednání zastupitelstva však ano.

Co z  toho plyne? To, že opozice oba doku-
menty nepodpořila, není tragédie. Rozdílné 
názory na tempo, rozsah či financování rozvo-
je města jsou přirozenou součástí demokra-
tické diskuse. Rozpočet i strategický plán však 

představují základní rámec, bez něhož se žádné město nemů-
že dlouhodobě a odpovědně rozvíjet. Oba dokumenty vznikaly 
otevřeně, za účasti odborníků, zastupitelů i veřejnosti, a dávají 
Tišnovu jasný směr pro nadcházející roky. Debata o investicích, 
úvěrech i prioritách je legitimní a potřebná, neměla by však vést 
k  odmítání samotné odpovědnosti rozhodovat. Kritizovat je 
snadné, nést odpovědnost za konkrétní rozhodnutí už méně 
– a právě ta je v řízení města nevyhnutelná. Na webu města 
lze dohledat, že koalice (MOST, SPOLU) tento rozpočet a stra-
tegický plán podpořila, zatímco opozice (ANO, Otevřený Tišnov, 
Spolky pro Tišnov) nikoliv. Právě v těchto zásadních otázkách 
bychom měli dokázat překročit politické rozdíly a upřednostnit 
dlouhodobý zájem města před dílčími postoji.

ROZPOČET NA ROK 2026
A STRATEGICKÝ PLÁN DO ROKU 2030
Martin Sebera, zastupitel města (Místní občanský spolek Tišnováků)
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NÁZORY A POLEMIKY

Vážení čtenáři tohoto měsíčníku, rád 
bych se s Vámi podělil o své pocity z nijak 
předem nekomunikované likvidace her-
ních prvků na dětském hřišti na Trnci.

Byl to pro mě šok. Jednoho dne jsem 
se po  návratu z  práce dozvěděl, že dět-
ské hřiště, které bylo po desítky let při-
rozenou součástí tohoto místa, je zcela 
zlikvidované. V  první chvíli jsem si do-
konce myslel, že se jedná o  nájezd sbě-
račů kovů. Záhy ale bylo jasné, že běžná 
banda lapků by takto rychle a  „čistě“ 
nepostupovala. Tohle provedlo vedení 
našeho města.

Dovolte mi proto připomenout his-
torii tohoto místa. Předem se omlou-
vám za  případné časové nepřesnosti 
i za jistou emotivnost – jde totiž o místo, 
ke kterému mám osobní vztah.

Dětské hřiště vzniklo po  uzavření 
místního lomu, jehož část je ještě vi-
dět z  pěšiny pod vodárnou. Terasy jsou 
vyskládány z  červeného kamene, drá-
sovského pískovce. K  výstavbě došlo 
přibližně v  50. letech minulého století 
tzv. starousedlíky, převážně pracující-
mi v  místní cihelně. Jejich jména jako 
Koloušek, Darmopil z Trnce už bohužel 
vymizela. Po dlouhá léta se hřiště udržo-
valo jen minimálně, jak bylo v době reál-
ného socialismu běžné. Sám si pamatuji 
zchátralý kolotoč a houpačky, ze kterých 
občas zůstala jen železná tyč. Zlom na-

stal přibližně v roce 1971, kdy se můj otec 
Ladislav Klusák a sousedé jako pan Me-
dek, Rausch, Šrubař, Harák, bratři Svo-
bodovi a mnozí další dohodli na celkové 
rekonstrukci hřiště. Obětovali této akci 
nejenom spoustu času, ale také spoustu 
umu. Nikdo jim nic pochopitelně nepro-
plácel, dělali to pro nás, pro svoje děti, 
vnuky a spoustu rodin z celého Tišnova. 
Člověk, který něco vlastníma rukama 
vytvoří, má k  tomu přirozeně i  osobní 
vztah – a tak se o hřiště také starali. Jak 
jsme postupně dospívali, převzali jsme 
toto břímě na sebe, proto houpačky zů-
staly v  podstatě nezměněném stavu až 
do dnešních dnů. Jediný prvek, který se 
za  tu dobu vyměnil, byly houpačky pro 
nejmenší, tzv. „kohouti“. Rekonstrukci 
provedli šikovní kluci Drlíkovi, kterým 
stále patří náš dík. Rekonstrukci tehdy 
zařídil Ivo Medek. Pane starosto, tentýž 
Ivo Medek, na jehož počest organizujete 
cyklistický závod Memoriál Ivo Medka. 
Pokud jste si dobře prohlédli ramena 
kolotoče, mohli jste poznat, že jsou vy-
robena z  úzkých kolejnic. Kolejnice po-
chází právě z  bývalé cihelny, kde dnes 
stojí firma In-Eko. Po kolejnicích jezdily 
vozíky s  vytěženým jílem, tak i  hotové 
cihly. V ložiscích houpaček najdete oce-
lová pouzdra vyrobená žáky kuřimského 
učiliště. Mohl bych pokračovat ve výčtu 
všech těchto detailů. Nikdo, kdo to ne-

zažil, asi nepochopí, jaká to byla práce 
ve  svých třinácti letech rovnat ohnuté 
tyče houpaček po „silácích“. Sám bych to 
nezvládl, ale bylo nás víc a dokázali jsme 
se domluvit a pomáhat si. Milovali jsme 
toto místo a  věnovali jsme mu spoustu 
času. Všichni jsme si vážili práce našich 
předků a  s  úctou jsme na  tuto tradici 
rádi navázali. Víte vůbec, že toto hřiště 
nám záviděli návštěvníci z různých míst 
naší republiky? Bez jakéhokoli upozor-
nění jste nám toto všechno vzali. Vzali 
jste nám vzpomínky na naše otce a dědy. 
Vzali jste nám kus historie a  identity 
místa. To, co se stalo, je velká neúcta 
k práci těch, kteří hřiště založili, násled-
ně těch, kteří se o  hřiště starali, a  také 
těch, kteří hřiště rádi využívali. 

Co máme čekat dál? Nějaký necit-
livý zásah typu lezecké stěny v  letním 
kině? Nebo něco ještě méně vhodného? 
Děláte to opravdu primárně pro místní 
obyvatele? Má město zpracovaný něja-
ký projekt? Pokud ano, proč jsme o něm 
nebyli informováni a  proč jsme nebyli 
přizváni k diskusi? Slyšelo vedení města 
někdy o  komunitním plánování? Jsem 
přesvědčen, že byste na naší straně našli 
pochopení. Ale takto se to prostě nedělá.

Všichni níže podepsaní Vám přejeme 
vše nejlepší v novém roce.

Radovan Klusák, Jiří Harák, Jindřich 
Bojanovský, Jakub Greguš, Martin Svo-
boda, Pavel Baran, Roman Kropáček, 
Josef Rausch, Milan Pindryč, Milan Ha-
louzka, Petr Bábor, Tomáš Schovánek, 
Tomáš Večeřa, Radim Beneš a další…

PŘEDVÁNOČNÍ NADÍLKA NA TRNCI
Radovan Klusák

Hřiště po odstranění herních prvků	 Foto: Radovan Klusák
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Vážení občané a  Trnečáci obzvlášť, 
nedovedete si představit, jak složité je 
pro mě psaní odpovědi a  zároveň textu 
obhajujícího rozhodnutí, které jsem ne-
chtěl, aby nastalo.

Rozumím emocím a  chápu rozhoř-
čení, které ve  vás odstranění herních 
prvků na hřišti v lokalitě Trnec vyvolalo. 
Chodil jsem na hřiště s vlastními dětmi 
a  moje manželka se mnou den nemlu-
vila, když jsem jí řekl, že některé prvky 
musí být vyměněny.

Zároveň však musím otevřeně a  od-
povědně říci, že výměna herních prvků 
nebyla svévolným rozhodnutím, dlou-
hodobým plánem, ani projevem neúcty 
k práci předchozích generací. Rozhodnu-
tí bylo učiněno na základě kontroly dět-
ského hřiště certifikovaným technikem 
podle platných technických norem ČSN 
EN 1176: 2024 a ČSN EN 1177. V protokolu 
o kontrole je jednoznačně konstatováno, 
že část herních prvků je z  hlediska bez-
pečnosti nevyhovující, necertifikovaná, 

a  z  protokolu vyplývá, že je nelze tech-
nicky upravit tak, aby splňovaly současné 
požadavky na  bezpečný provoz veřejné-
ho dětského hřiště. O výměně nevyho-
vujících prvků na základě kontroly jsme 
informovali na webu a FB i informační 
cedulí přímo na místě.

Posudek je zcela nekompromisní 
a  vysloveně ukládá povinnost tyto prv-
ky odstranit, neboť představují reálné 
riziko vážného úrazu a  nejdou upravit. 
Pokud by existovala možnost zachovat 
původní herní prvky, zároveň zajistit 
bezpečnost dětí a splnění norem, udělali 
bychom to. V tomto případě však jediné 
odpovědné řešení je prvky vyměnit.

Situaci jsme detailně konzultova-
li s  certifikovaným technikem a  hleda-
li alternativy – od  lokálních oprav přes 
doplnění bezpečnostních opatření až 
po  informační označení. Bohužel žád-
ná z těchto cest nebyla podle odborného 
technika možná. A pokud by navzdory zá-
věrům z  kontroly hřiště zůstalo v  provo-

zu, neslo by v případě úrazu dítěte město 
i konkrétní odpovědní zaměstnanci plnou 
odpovědnost (včetně trestněprávní).

Vnímám i  komentáře, že hřiště zde 
stálo desítky let a nebyl problém. Ano, ale 
nyní máme v  rukou jednoznačnou zprá-
vu, která říká, že hřiště nesplňuje aktuální 
normy a  že je nebezpečné. Nečinnost při 
vědomí těchto informací pak znamená ne-
jen riziko soudů a pokut, ale i riskovat váž-
né zranění dětí a doživotní výčitky, že jsme 
věděli, měli konat, ale nic neudělali. 

Co bude následovat? V  plánu bylo 
v  jarních měsících, hned jak to počasí 
dovolí, nainstalovat prvky nové. Vybra-
li jsme certifikované, co nejvíc podobné 
– kolotoč za  kolotoč, houpačku za  hou-
pačku, tak jak to běžně u  dětských hřišť 
děláme. Avšak myšlenka komunitního 
projednání je dobrá, a proto se ve středu 
4. 2. v 15.30 hod. uskuteční setkání s veřej-
ností a probereme výběr nových prvků.

Na  závěr bych chtěl poděkovat za  pů-
vodní text, který připomíná historii hřiš-
tě, a děkuji i všem, kteří se na vybudování 
a údržbě podíleli. Za sebe slibuji, že udělá-
me všechno pro to, aby hřiště i po této vy-
nucené obnově herních prvků bylo v bu-
doucnu oblíbené a hojně využívané.

NÁZORY A POLEMIKY

TĚŽKÉ, ALE ODPOVĚDNÉ ROZHODNUTÍ
Karel Souček, 1. místostarosta

Milí diváci Tišnovské televize, opět pro vás máme nové QR kódy, jejichž prostřednictvím můžete zhlédnout naše reportáže.
Jsme rádi, že nás sledujete. 

Na další dny připravujeme reportáž z divadelního představení Mimo mísu v hlavních rolích s Veronikou Freimanovou a Danou Batulkovou.
Podíváme se do nově otevřené Základní školy Čebín anebo na Ples k 100. výročí sokolovny v Tišnově. 

REPORTÁŽE Z NAŠEHO MĚSTA

Namísto ohňostroje zhlédli 
Tišnováci novoroční ohňovou 

podívanou v letním kině.

Tišnovský komorní orchestr 
odehrál koncert s pěveckým 
sborem Lucky Voice Band.

Členové Karasova divadla 
nastudovali pro své příznivce 

novou pohádku.

V Galerii Josefa Jambora 
je k vidění výstava obrazů 

umělce Leonida Ochrymčuka. 

Oheň a lasery
v kině

Koncert TIKO
v kostele

Trautenberk a Krakonoš 
v sokolovně

LOB – Leonid 
Ochrymčuk Brno
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Materiály, které by jinak skončily jako 
odpad, dostávají v malé dílně v Brumo-
vě u  Lomnice novou identitu. Díky Zu-
zaně Peroutkové se mění v  umění. 
„Část mých šperků je z  recyklovaného, 
respektive z  upcyklovaného hliníku. To 
znamená, že z nějakého odpadního nebo 
zbytkového materiálu vzniká něco vyšší 
kvality. V mém případě jsou to náhrdel-
níky, náušnice, náramky, prsteny i  bro-
že,“ vysvětluje mladá šperkařka. S  au-
torskou výrobou šperků pod značkou 
Zualu design začala v roce 2008. A vyrá-
bí i na zakázku. 

Skutečně udržitelný šperk
Své výtvarné nadání se rozhodla roz-

víjet na  Střední umělecko-průmyslové 
škole v  Jablonci nad Nisou, pokračovala 
v  Brně oborem vizuální tvorba a  nako-
nec si ještě odskočila na environmentální 
studia, která ji přivedla k výrobě skutečně 
udržitelného šperku. Kromě hliníku pra-
cuje s  kamenem, přičemž většina z  nich 
pochází z českých lomů a dolů. 

„Výroba šperků je časově náročná, 
protože je pro mě důležitá kompletní 
ruční výroba. Nepomáhám si lasery, nebo 
podobnými nástroji, které by mi práci 
určitě zjednodušily. Leckdo mi tyto po-
stupy i doporučuje, ale já se držím tradič-
ních šperkařských technik.“ Na  jednom 
šperku tak stráví několik dní, v  případě 
šperku z kamene jednou tolik. „Broušení, 
tedy ubírání materiálu, obzvlášť když jde 
o  tvrdý kámen, který, bohužel, mám tak 

nějak nejraději, tak to trvá. Je to špinavá 
a  prašná práce, i  když výsledek je čistý, 
solitérní kousek,“ konstatuje designérka 
s tím, že jediné, co jí pomáhá při broušení 
kamene, jsou diamantové frézky a brus-
ky. Výrobek ovšem stále ještě leští ručně 
smirkovým papírem. 

Společně s  kovářem Matoušem Kví-
čalou momentálně tvoří novou kolekci 
šperků, jež vzniká z odlévaných plecho-
vek od  piva a  dalších nápojů. Hrubší 
kousek následně šperkařka podle svých 
slov povznáší vkládáním drahých kame-
nů. Využívá české granáty, olivíny anebo 
ilmenity. „Také experimentuji s  akrylá-
tovým sklem. Různě si hraji s  tím, že je 
ho možné tvarovat pod určitou teplotou. 
Uvidíme, co mi tento materiál ještě do-
volí,“ dodala Zuzana Peroutková.

Inspiraci pro svoji tvorbu čerpá z pří-
rody a paradoxně i ze svých snů. „Často 
se mi zdá sen o tvaru šperku, takže když 
se probudím, musím si to okamžitě za-
kreslit. Mám ráda minimalistickou geo-
metrii, zvířata a  veselé motivy. Líbí se 
mi, když se šperk nebere úplně vážně.“

Vlastní obchůdek s kavárnou
Přestože podniká pátým rokem, ab-

solvovala kurz Podnikni to! v  Tišnově. 
Jak uvedla, byl pro ni přínosný z  hle-
diska navázání vztahů s  podnikateli 
na  Tišnovsku a  vzájemného předávání 

zkušeností. „Také se mi v rámci výuky lí-
bilo, že jsem se dozvěděla o spoustě věcí, 
které v podnikání nedělám úplně dobře. 
Že něco mohu dělat i jednodušeji, mohu 
se někam posunout. Celkově kurz člově-
ka posune v  podnikání kupředu,“ míní 
šperkařka. 

Ručně vyráběné unikátní šperky pro-
dává na  svých sociálních sítích. Je k  vi-
dění na trzích v okolí Tišnova a užší na-
bídku svých výrobků má v Podhoráckém 
muzeu v  Předklášteří nebo na  poličce 
pro místní umělce v Tišnovské spižírně. 

„Přání do  budoucna? Chtěla bych, 
aby se naše nová kolekce z  odlévaného 
hliníku rozrostla o další kousky a aby se 
zalíbila designérským studiím, kde bych 
mohla vystavovat a i prodávat. Líbilo by 
se mi také trošičku nakouknout se svo-
jí tvorbou do zahraničí. Ale hlavně bych 
byla ráda, aby si moje excentrické šperky 

kupovaly dívky a ženy tady u nás a sebe-
vědomě je nosily po ulici. “ Mladá uměl-
kyně ovšem nezapomíná ani na  pány; 
má i pánskou a unisex kolekci šperků. 

Designérka se už také zabývala vizí 
mít krásný útulný obchůdek, ideálně 
ve  spojení s  kavárnou. Kromě autor-
ských šperků by tam prodávala i  další 
výrobky od českých tvůrců. 

Foto: archiv Zuzany Peroutkové

LÍBÍ SE MI, KDYŽ SE ŠPERK
NEBERE ÚPLNĚ VÁŽNĚ 
Zlata Ptáčková

Máte plán
na vlastní firmu?

Přijďte mezi nás!

www.podniknito.cz

Šperkařka Zuzana Peroutková u  zlatnického 
stolu při práci

Odlitý hliník s olivínem ze Smrčí

Typický šperk Zualu - FlorAL – prořezávané ná-
ušnice

reportáž najdete
na Tišnovské televizi

NA STARTU

IN
ZE

RC
E



22 TN 01–02/2026

Mgr.  Renata Hančíková, Mgr.  Renata 
Pleskačová, Mgr.  Iva Valová – ředitel-
ky mateřských škol v  Tišnově sdělují, že 
zápis do  mateřských škol se uskuteční 
ve středu 8. 4. 2026. I letos bude probíhat 
prostřednictvím Systému pro podporu 
přijímacího řízení do mateřských škol. 

Elektronické žádosti bude možné vypl-
ňovat a tisknout na webových stránkách 
zapisms.tisnov.cz od  pondělí 9.  3.  2026 
do středy 8. 4. 2026. V případě, že nemá-
te počítač nebo připojení k  internetu, 
na  Odboru kanceláře starosty a  vnějších 
vztahů MěÚ Tišnov Vám pracovnice škol-
ství v úřední dny po telefonické domluvě 
na čísle 549 439 824 rády pomohou.

Ve  městě Tišnově je stanoven pouze 
jeden školský obvod pro všechny mateř-
ské školy a tím je celé území obce.

Kritéria pro přijetí a  všechny ak-
tuální potřebné informace naleznete 

od  1.  2.  2026 na  zapisms.tisnov.cz nebo 
je získáte v  jednotlivých mateřských 
školách.

Před samotným zápisem mohou ro-
diče navštívit jednotlivé školy, prohléd-
nout si jejich budovy, seznámit se se 
školním vzdělávacím programem a  zís-
kat potřebné informace.

Dny otevřených dveří na jednotlivých 
mateřských školách:
2. 3. 2026 – Mateřská škola U Humpol-

ky, pracoviště Cáhlovská 1686, praco-
viště Květnická 1684

3. 3. 2026 – Mateřská škola Na Palouč-
ku, Horova 960

4. 3. 2026 – Mateřská škola Sluníčko, 
Na Rybníčku 1700

vždy v  časech od  9.30 do  11.30 hodin 
a od 14.00 do 16.00 hodin

Děti, které se z  kapacitních důvodů 
do  žádné mateřské školy nedostanou, 

budou přednostně přijímány do  Dět-
ské skupiny Potůček. Dětskou skupinu 
provozuje Rodinné centrum Studánka 
ve spolupráci s městem Tišnovem. 

Manažerka RC Studánka Mgr.  Ka-
teřina Hromčíková sděluje, že přijí-
mací řízení do  Potůčku bude probíhat 
od 27. 4. 2026 do 7. 5. 2026. Podrobnější 
informace budou postupně zveřejňová-
ny na webových stránkách RC Studánka 
www.studanka-tisnov.cz/pece-o-deti/
detska-skupina-potucek.

Připomínáme, že se zápisy do  1. tříd 
na školní rok 2026/2027 konají letos dří-
ve, než bývalo zvykem. V  tišnovských 
školách proběhne zápis v první polovině 
února. Podrobnější informace najdete 
na  webu města nebo zapiszs.tisnov.cz. 
Tam je také možné již od 12. ledna zare-
gistrovat žádost k  zápisu do  škol zřizo-
vaných městem.

VZDĚLÁVÁNÍ

ZÁPIS DO MŠ A ZŠ
NA ŠKOLNÍ ROK 2026/2027
Božena Veselá, Marcela Wagnerová, Odbor kancelář starosty a vnějších vztahů

NA ZLATÉM
JEZEŘE

Romantická komedie

19. 2. 2026
19:00 hod. | Kino Svratka Tišnov

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www.mekstisnov.cz

Ladislav Frej / Jan Vlasák,  Simona Stašová, Marika Procházková,
Jaromír Nosek / Karel Zima a další
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Druhý únorový týden, konkrétně 9.–15. února 2026, je i le-
tos Národním týdnem manželství. Tentokrát je navíc ozdoben 
výročími, protože v České republice se koná již 20. ročník a pr-
votní myšlenka Národního týdne manželství vznikla ve  Velké 
Británii před třiceti lety. Týden manželství je koncipován jako 
kampaň, která se snaží zdůraznit výhody spokojeného man-
želství pro společnost na  jedné straně a  na  druhé vzdělávat 
a motivovat samotné páry k věnování pozornosti svému vztahu 
a  jeho zlepšování. Prostředníkem k  tomu jsou akce pořádané 
v tomto období církvemi, spolky, organizacemi i jednotlivci.

Každoročně má týden manželství své motto, které letos zní 
„Co vám o manželství neřekli“. Motto, které může být vnímáno 
pro někoho i s troškou hořkosti, pokud vztah nebyl či není spo-

kojený, pro jiné s  nadsázkou a  vtipem a  pro další jako námět 
pro hluboké zamyšlení. Současně budou toto téma pravděpo-
dobně odlišně vnímat lidé, jejichž manželství bylo uzavřeno 
před rokem oproti těm, jejichž sňatek se odehrál před patnácti 
či dokonce padesáti roky.

Studánka se s radostí opět zapojuje a vzhledem k tomu, že le-
tošní téma je koncipováno v podstatě jako otázka, nedá nám to 
a ptáme se vás: „Co vám o manželství neřekli?“ Během ledna jsme 
oslovily s  touto otázkou návštěvníky Studánky, kteří měli mož-
nost psát nám odpovědi na anketní lístky, a přes sociální sítě širo-
kou veřejnost, která nám tuto otázku může zodpovědět do neděle 
1. února 2026 v anonymním formuláři dostupném po načtení zde 
zveřejněného QR kódu. Odpovědi následně vytiskneme a  vyvě-
síme. Vy si je budete moci pročíst od  pátku 6. února do  neděle 
15. února v parku Na Honech, na plotě u cesty k chodníčku Járy Ci-
mrmana. Můžete to využít jako příležitost k partnerské procház-
ce a zamyšlení, jak nad vaším vztahem, tak nad tím, jak s vámi 
jednotlivé odpovědi rezonují. Národní týden 
manželství je příležitostí investovat do  svého 
vztahu, pečovat o něj a uvědomit si, že spokoje-
né manželství, které je pro nás bezpečným pří-
stavem, není samozřejmost. 

NÁRODNÍ TÝDEN MANŽELSTVÍ
VE STUDÁNCE
Veronika Slámová 

Přijímací řízení bude spuštěno v pondělí 9. 2. 2026, kdy bude 
na webových stránkách ke stažení přihláška. Tu vyplňte a pošle-
te mailem nebo doneste přímo do Studánky. Přijímáme děti bez 
ohledu na trvalé bydliště a zaměstnanost rodičů až do naplnění 
naší kapacity, rozhoduje pořadí podaných přihlášek. Zájem bývá 
velký, proto s podáním přihlášky neváhejte. O přijetí dětí budou 
rodiče informováni v druhé polovině května po ukončení přijí-
macích řízení do mateřských škol a DS Potůček.

Jezírko je určeno dětem od 2 let a  jeho denní kapacita je 12 
míst. Cílem je co nejvíce vyjít vstříc poptávce rodičů a  zajistit 
flexibilní péči, můžete proto přihlásit děti na celotýdenní nebo 

zkrácenou docházku (např. 2 nebo 3 dny v  týdnu). Překážkou 
také není, pokud děti nosí pleny nebo potřebují dudlík na spaní.

Nabízíme péči s pravidelným denním programem a aktivi-
tami vedoucími k rozvoji dětí. Pro děti jsou předem připraveny 
věku přiměřené aktivity (výtvarné, hudební, sportovní a didak-
tické). Důraz klademe na individuální přístup, známé, bezpeč-
né a laskavé prostředí. O děti pečuje stálý tým zkušených cer-
tifikovaných pečovatelek. Jezírkovou „normou“ je minimálně 
jedna pečovatelka na 5 dětí. 
Otevírací doba: 7:00–16:00
Strava: celodenní včetně pitného režimu 
Cena: �skládá se z  „příspěvku na  stravu“ a  „příspěvku na  péči 

hrazeného rodičem“. 
Strava celodenní 70 Kč/den, polodenní 60 Kč/den 

Kontakt: Blanka Mahelová (jezirkods@studanka-tisnov.cz, 
tel. 775 050 558); www.studanka-tisnov.cz (záložka Péče o děti)

VZDĚLÁVÁNÍ

PŘIHLÁŠKY DO DĚTSKÉ SKUPINY JEZÍRKO
NA ŠKOLNÍ ROK 2026/2027
Kateřina Hromčíková

Docházka polodenní
(7–12 h)

celodenní
(7–16 h)

pravidelně 5 dní v týdnu 3 420 Kč/ měsíc 5 500 Kč/ měsíc
pravidelně 4 dny v týdnu 2 730 Kč/ měsíc 5 000 Kč/ měsíc
pravidelně 3 dny v týdnu 2 250 Kč/ měsíc 4 200 Kč/ měsíc
pravidelně 2 dny v týdnu 1 500 Kč/ měsíc 3 000 Kč/ měsíc
pravidelně 1 den v týdnu 750 Kč/ měsíc 1 500 Kč/ měsíc

Dětská skupinka Jezírko	 Foto: Denisa Mičánková
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CTHáčko, ÁDéHáDéčko, eSVéČko a  mnoho dalších zá-
bavných zkratek jsme zaslechli, když jsme s Doupáky, našimi 
budoucími instruktory, kteří navštěvují kroužek Doupě, v  lis-
topadu vyrazili do Kolína na CéVéVéZetku, tedy Celostátní vzá-
jemnou výměnu zkušeností. 

Tato akce se koná každý rok v jiném městě a schází se na ní 
lidé, kteří se profesně nebo ve svém volném čase věnují práci 
s dětmi a mládeží. Někteří tu své zkušenosti předávají dále, jiní 
je od nich čerpají a přenášejí do své praxe. Primárně se CVVZ 
účastní dospěláci, ale dospívajícím není vstup zapovězen, po-
kud s sebou mají dospěláka, který nad nimi bdí. 

My jsme bděli a chodili na programy, někdy spolu s Doupá-
ky, jindy odděleně. Díky tomu jsme navštívili desítky programů, 
přednášek a  workshopů. Zážitky jsme sdíleli třeba v  čajovně, 
která byla pro účastníky připravena přímo v budově, kde CVVZ 
z větší části probíhala, v deskoherně, ve frontách na oběd, nebo 
cestou autobusem na exkurzi do Kutné Hory, kam jsme vyrazi-
li za krásami UNESCO. Většina naší bandy si střihla i bojovku 
s  papírovými koulemi, kterou pro účastníky CVVZ připravili 
instruktoři Brďa... a byla skvělá. 

Motto CVVZ 2025 znělo Odvaha, odolnost a duševní síla po-
tkají se u  Kolína a  maskoty byli medvědi z  pohádky Břetislava 
Pojara Pojďte pane, budeme si hrát. Není podstatné, jak velký byl 
realizační tým, ale to, že akce pro bezmála tisíc lidí byla skvěle 
zorganizovaná. Spali jsme ve školních třídách, o plné žaludky se 
nám postaraly paní kuchařky ze školní jídelny, na program jsme 
chodili do  jedné z  místních základek, na  gymnázium, do  diva-
dla, tělocvičny, parku… zkrátka Kolín jsme prošli několikrát tam 
a zpět a rozhodně jsme se nenudili. Pro rok 2026 přebraly štafetu 
pořadatelského města Pardubice, a podle ohlasů našich Doupa-
ček Barči a Maru už tušíme, co budeme 13.–15. 11. 2026 dělat. 

Maru napsala
Na CVVZ 2025 v Kolíně jsem jela bez větších očekávání a bez 

jasné představy, co mě čeká. Hned na začátku mě ale velmi mile 
překvapil zahajovací ceremoniál, který měl silnou atmosféru 

a působil téměř jako Olympiáda. Ani sychravé počasí, které nás 
po většinu víkendu provázelo, tak nedokázalo pokazit celkový 	
dojem z akce.

Programová nabídka byla opravdu pestrá. Většina mnou 
zvolených programů se týkala táborové činnosti, jako je tvorba 
celotáborových her, bojové a  akční hry či práce s  kolektivem. 
Těmto tématům se chci věnovat i do budoucna, protože bych 
ráda směřovala k roli instruktora. Z programů si proto odná-
ším nejen nové znalosti, ale i konkrétní inspiraci do praxe.

Vedle táborově zaměřených programů jsem se zúčastnila 
také exkurze do chrámu sv. Barbory v Kutné Hoře. Právě tato 
rozmanitost programů je podle mě jednou z největších před-
ností CVVZ.

Tyto čtyři dny pro mě nebyly jen o programech, ale také o li-
dech. Odvážím si nejen spoustu zážitků a krásných vzpomínek, 
ale i  nová přátelství. Pokud budu mít tu možnost, na  CVVZ 
2026 určitě pojedu znovu. 

Barča napsala
Mně se na  CVVZ moc líbilo. Řekla bych, že to bylo hlavně 

díky lidem, se kterými jsem celý tento výlet strávila. Bylo tam 
pár méně pozitivních věcí, třeba hluk ve třídách, kde se spalo, 
ale to ve výsledku nebylo podstatné. 

Navštívila jsem spoustu programů, většinu spolu s  Maru. 
Dost z nich bylo moc fajn, jiné jsme nakonec radši vynechaly 
a  některé bychom radši nezažily. :) Většina mých programů 
byla zaměřena na tábory a právě ty jsem si asi užila nejvíc.

Z tohoto 4denního výletu jsem si odnesla hromadu krásných 
vzpomínek, ale i spoustu užitečných informací o hrách, tábo-
rech a dalších aktivitách. Pro příště jsem se také poučila, že je 
důležité číst nejenom nadpisy, ale i popisky programů! 

Určitě bych moc ráda jela i příští rok, protože jsem si CVVZ 
opravdu užila.

Na  závěr našeho příspěvku vězte, že na  CVVZku může jet 
kdokoli. Není to akce jen pro pedagogicky aktivní lidi. Je to akce 
pro každého, koho baví žít a růst. 

VZDĚLÁVÁNÍ

CÉVÉVÉZETKA 
Barbora Straková, Veronika Patzelová, Marie Hladká, Barbora Humpolcová

V Kutné Hoře rozsvítili	 Foto: archiv Inspira

Doupáci na CVVZetce	 Foto: archiv Inspira
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V  naší malé školce nezahálíme. 
I v tomto školním roce je pro děti připra-
vena spousta akcí a zajímavostí. 

Co už máme za sebou? Screening očí 
od  paní doktorky Košťálové, povídání 
o  včelách s  panem Roblíkem, předsta-
vení divadla JoJo v  MŠ, divadlo O  Bu-
dulínkovi v Kině Tišnov, vystoupení pro 
rodiče a známé před příjezdem sv. Mar-
tina a andělské vystoupení u rozsvěcení 
vánočního stromečku. Do  MŠ zavítal 
i  Mikuláš s  andělem a  čertem. Navští-
vili jsme výstavu betlémů v  Předkláš-
teří a  v  Kuřimi. Vyrobili jsme vánoční 
přáníčka pro seniory ve  Štěpánovicích, 
které jsme s  dětmi roznášeli do  schrá-
nek. Děti rozdaly celkem 73 přáníček. 
Ozdobili jsme stromek ve  školce i  před 
ní. Za to Ježíšek nadělil dětem dárečky.

Předškolní děti se společně s  rodiči 
připravovaly na  školu v  Edukativně sti-
mulační skupině.

V lednu jsme navštívili knihovnu a za-
hájili návštěvy Solné jeskyně v Tišnově, 
kterých bude celkem deset.

V  únoru proběhne návštěva muzea 
v  Předklášteří a  Muzea města Tišnov 
s programem od Inspira. A samozřejmě 
nebude chybět maškarní bál. A také se-
tkání s ježky bělobřichými.

Pokračujeme v  projektech Se Soko-
lem do života, Pan Popela a Celé Česko 
čte dětem. 

Pro zájemce připravujeme tři dny 
otevřených dveří: 27. 1. 2026, 17. 2. 2026 
a 10. 3. 2026 vždy v 14:30–16:30 hodin. 
Zápis do  MŠ proběhne v  úterý 14.  4. 
2026 v 10.00–16.00 hodin. 

Co můžeme nabídnout novým dětem 
a  jejich rodičům? Malou skupinu dětí 
s  individuálním přístupem v  rodinném 
prostředí.

Používání montessori prvků, pro-
žitkové učení, mnoho výletů po  okolí. 

Trávíme co nejvíce času venku a televizi 
u  nás nenajdete, pohádky dětem čteme 
a pak si o nich vyprávíme.

Příjemnou zprávou je zajisté i  to, že 
od  září 2026 nebudou díky zřizovateli 
rodiče hradit školkovné.

Na  setkání s  vámi a  vašimi dětmi se 
těší celý kolektiv MŠ Štěpánovice.

Základní škola a  Mateřská škola v  Předklášteří nabízí al-
ternativu příjemného vzdělávacího prostředí nejen pro děti 
z Předklášteří, ale cestu k nám nachází i čím dál více dětí z oko-

lí, ať už jde o děti ze Štěpánovic, Borače, Tišnova, ale i Šerkovic. 
Proto bychom vás chtěli touto cestou pozvat na den otevřených 
dveří. Při něm můžete navnímat atmosféru u nás ve škole, se-
známit se s paními učitelkami i vedením školy a zažít třeba pří-
jemné odpoledne se svými dětmi. 

Interaktivní prohlídka školy proběhne dne 3. 2., kdy si bu-
dete moci od 15.00 do 17.00 hodin vyzkoušet společně se svými 
dětmi práci s moderní didaktickou technikou a nejrůznějšími 
pomůckami. Pro ty, kteří se rozhodnou svěřit svoje děti do naší 
péče, pak 10. 2. v době od 13.00 do 17.00 hod. pořádáme zápis 
do 1. ročníku. 

A proč byste mohli uvažovat o vzdělávání u nás? Nabízíme 
příjemné prostředí malé školy a  individuální přístup ke  kaž-
dému, vyhledávání silných stránek žáků a  jejich posilování 
(věnujeme se i  identifikaci žáků nadaných, nabízíme rozvojo-
vé barevné hodiny), řadu zájmových kroužků (letos otevřeno 
18), akce sloužící ke stmelování školního kolektivu (Halloween, 
školní slavnosti, projektové dny aj.), pro žáky s potřebou pod-
půrných opatření péči speciálních pedagogů, zřizovatelem 
hrazený plavecký výcvik od  1. do 3. ročníku, výuku angličtiny 
od 1. ročníku v malých skupinách, zajímavou výuku podpoře-
nou účastí v  řadě projektů, postupně zaváděnou formativní 
zpětnou vazbu pro zachycení pokroku žáka a  podporu jeho 
učení, pomoc při přípravě k přijímacím zkouškám při přecho-
du na  vyšší stupeň vzdělávání, ranní i  odpolední družinu pro 
všechny zájemce, moderní technické vybavení i výborné školní 
stravování. 

Chcete-li vědět víc, přijďte si za námi užít návštěvu či spo-
lečné povídání o vzdělávání. 

VZDĚLÁVÁNÍ

JAK SE MÁME VE ŠTĚPÁNOVICÍCH
Jitka Hejtmánková, Lenka Mořkovská

Andělské rozsvěcování stromečku
Foto: Denisa Glosrová

ZŠ PŘEDKLÁŠTEŘÍ ZVE
K NÁVŠTĚVĚ I TVOŘENÍ
Dana Veselá

Žáci 2. třídy	 Foto: archiv školy
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V  předešlých číslech měsíčníku jsme na  těchto stránkách 
představili společnosti, se kterými se podařilo navázat spolu-
práci pro naše technické obory Mechanik opravář motorových 
vozidel a  Elektromechanik. V  tomto čísle bych rád představil 
nového partnera pro spolupráci v  oblasti odborného výcvi-
ku pro obor Opravář zemědělských strojů a tím je společnost 
Liebherr CZ s.  r.  o. Jedná se o  německou společnost, která se 
zabývá stavebními stroji, a to v oblasti obchodu a servisování 
těchto zařízení. Firma sídlí v  nedalekých Popůvkách, kde má 
poměrně silné technické zázemí a  vybavení. Velkou výhodou 
je to, že je nakloněna spolupráci se školskými zařízeními a má 
s  tímto druhem činnosti zkušenosti. První formou spoluprá-
ce byla odborná exkurze v červnu, kde byla žákům společnost 
představena, a  žáci si techniku mohli vyzkoušet na  vlastní 
kůži. Informace, které jsme dostali, žáky zaujaly, a tak od září 
letošního školního roku nastoupili dva žáci třetího ročníku 
na  dlouhodobou odbornou praxi. Po  prvním měsíci panuje 
na obou stranách spokojenost a věříme, že tomu bude tak i na-
dále. Pokud bude vše zdárně pokračovat, plánujeme spolupráci 
prohloubit například v oblasti vzdělávání učitelů, případně se-
tkání učitelů odborného výcviku a  instruktorů firmy na téma 
optimalizování výuky v souladu s požadavky pracovního trhu. 
Věříme, že toto je správná cesta, která je výhodná jak pro za-
městnavatele, tak i pro naše žáky – potenciální zaměstnance, 
kteří si mohou vyzkoušet práci v  prostředí mezinárodní spo-
lečnosti a třeba si najít svou životní cestu.

Naše zkušenost se spoluprací
se studenty

Souhlasíme se školou – spolupráce se studenty je pro nás 
opravdu velmi důležitá a  je i  srdcovou záležitostí. Věříme, 
že praktická zkušenost během studia dokáže studentům uká-
zat reálnou práci u nás a otevřít cestu k budoucí profesi – zá-
roveň nám dává možnost poznat mladé lidi, kteří mohou být 
našimi budoucími kolegy.

Naši spolupráci se školou v Tišnově jsme zahájili odbornou 
exkurzí, kde si žáci mohli prohlédnout stroje a  vyzkoušet je 
na vlastní kůži. Během dne měli možnost nahlédnout pod po-
kličku servisních prací – viděli, jak probíhá diagnostika, opravy 
i údržba strojů v reálném provozu. Zároveň se seznámili se svý-
mi mentory – zkušenými mechaniky, kteří jim po celou dobu 
praxe stojí po  boku, předávají jim své know-how a  pomáhají 
jim zvládnout vše od prvních kroků až po samostatnou práci. 

Spolupráci realizujeme v  rámci projektu STUDUJ PRAXÍ, 
jehož cílem je nabídnout studentům co nejvíce praktických 
zkušeností v reálném pracovním prostředí. Pracují na tzv. stu-
dentském stroji – který je určen přímo pro jejich vzdělávání. 
Studenti na něm provádějí generální opravu, díky čemuž se učí 
kompletně vše, od A až do Z. Projekt je koncipován jako celo-
roční, takže studenti získávají dlouhodobou zkušenost a sku-
tečně poznají, jak funguje celý proces servisu a oprav.

V  rámci dalšího prohlubování spolupráce máme už potvr-
zené školení pro pedagogy odborného výcviku, ke kterému se 
připojí i studenti – třeba si i na chvíli „prohodí role“. Společně 
hledáme způsoby, jak výuku co nejvíce přiblížit reálné práci 
a připravit mladé lidi na to, co je čeká v praxi.

Pro nás je práce se studenty nejen smysluplná, ale i radost-
ná. Sledujeme, jak se učí, zkoušejí nové věci a  postupně na-
cházejí svou cestu – a není nic lepšího než vidět jejich nadšení 
a zaujetí.

Spolupracující firmy
a materiálové zajištění výuky

Pokud píšeme o společnostech, které s námi jako vzděláva-
cím zařízením spolupracující, zmiňujeme většinou umístění 
našich žáků na odborné praxe. Je to ale jenom jedna část spolu-
práce. Rád bych zde uvedl další aktivitu, a to je pomoc při ma-
teriálním zajištění výuky pro odborný výcvik. Pokud vezmeme 
v  úvahu rychlost vývoje v  automobilovém průmyslu, pak to, 
abychom byli schopni zajistit pro výuku díly na moderní auto-
mobily či jinou techniku, by stálo značné množství finančních 
prostředků. Obrátili jsme se proto na naše partnery s možnos-
tí přenechání nevratných dílů například z garančních servisů 
a mohu říct, že naše snaha byla úspěšná. Uvádím několik pří-
padů, od TOP Autosalon Blansko jsme získali díly na automo-
bily Škoda, od společnosti Auto Pokorný jsme obdrželi motoro-
vé i karosářské díly pro vozidla Hyundai a také společnost ROS 
Brno nám poskytla zajímavý díl pro výuku, a to koncernový di-
ferenciál Haldex. To, že jsou to díly vymontované z vozidel, vní-
máme jako plus, protože na nich lze demonstrovat poškození 
a závady. Jako velmi významný vnímáme také příspěvek místní 
firmy JICOM s. r. o., a to ve formě spotřebního materiálu, jako 
jsou elektrické kabely, různé druhy jističů a dalších komponent 
nutných pro realizaci odborného vzdělávání. Za tuto podporu 
všem děkujeme.

VZDĚLÁVÁNÍ

ODBORNÁ PRAXE
PRO OPRAVÁŘE
Roman Přikryl

Praxe ve firmě	 Foto: archiv školy
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Adventní období je časem očekávání, radosti a  vzájemné 
blízkosti. Právě v tomto duchu se na naší škole koná již tradiční 
vánoční charitativní jarmark, který spojuje vánoční atmosféru 
s  myšlenkou pomoci. Stejně jako v  předchozích letech i  letos 
se organizace jarmarku ujaly studentky třetího ročníku oboru 
ošetřovatelství. Žáci otevřeli kavárničku, bistro či filmový klub, 
přispěli i svými výrobky. 

Hlavním poselstvím jarmarku je možnost pomoci žákům 
vyjádřit solidaritu a  empatii, způsobem, který jim dává smy-
sl, a  mohou vidět jejich výsledky. A  to vše v  bezpečném, zná-
mém prostředí školy, kterou denně navštěvují. Zakoupením 
pohoštění a výrobků našich žáků návštěvníci přispěli na pro-
voz Záchranné stanice živočichů v Jinačovicích. Díky společné 
spolupráci se na naší škole vybralo 20 553 Kč. Všem tímto moc 
děkujeme.

Školní charitativní jarmark žákům připomíná, že Vánoce 
nejsou jen o přijímání dárků, ale dává jim možnost prožít ra-
dost, která přichází, když panuje atmosféra laskavosti, spolu-
práce a  s  otevřeným srdcem vyvineme úsilí, věnujeme jiným 
svůj čas a námahu.

Tradičně jsme se také aktivně zapojili do  Tříkrálové sbír-
ky. Díky žákům v rolích tří králů měli všichni možnost přispět 

do pokladniček a zároveň se dozvědět více o smyslu i historii 
této dlouholeté tradice. 

Součástí akce bylo rovněž slavnostní koledování na  radni-
ci, kde byli žáci, vedení školy i Oblastní charity Tišnov přijati 
hlavními představiteli města Tišnova. Předali jsme tříkrálové 
poselství a popřáli všem přítomným do nového roku vše dobré. 
Atmosféra setkání byla velmi příjemná a nesla se v duchu sou-
náležitosti a  dobré vůle. Všem patří velké poděkování a  jsme 
rádi, že naše škola může být součástí této krásné tradice, která 
spojuje lidi, pomáhá druhým a přispívá ke vzájemnému setká-
vání.

Malotřídní základní škola v  Olší 
dokazuje, že i  menší venkovské ško-
ly mohou nabízet moderní vzdělávání 
a  silnou komunitní atmosféru. Výuka 
probíhá podle Hejného metody mate-
matiky a  programu Začít spolu, který 
podporuje samostatnost, zodpovědnost 
a spolupráci žáků. Důraz je kladen na in-
dividuální přístup, respekt a partnerské 
vztahy mezi dětmi, učiteli i rodiči.

Pedagogický tým se neustále vzdělává 
a  vytváří prostředí, které propojuje ro-
dinnou atmosféru s inovativními přístu-
py. Děti zde rostou nejen akademicky, 
ale i osobnostně – učí se empatii, spolu-
práci a aktivnímu řešení problémů.

Škola nabízí také zájmové kroužky, 
které rozvíjejí dětský potenciál: MIU – 
Metodu instrumentálního obohacová-
ní, rozvíjející logické myšlení a koncent-
raci, kroužek angličtiny pro přirozené 
osvojování jazyka a hru na flétnu, která 
rozvíjí hudební sluch a rytmus.

Součástí školy je mateřská škola, kde 
se 22 dětí učí v  heterogenní třídě podle 
programu Začít spolu. Ve třídě je vytvo-
řeno 11 center aktivit (např. knihy, kost-
ky, ateliér, hudba či dramatická hra), 
která rozvíjejí zvídavost, tvořivost a spo-
lupráci. Děti se učí plánovat, rozhodovat 
i respektovat práci druhých. Školka vyu-
žívá blízkost lesa, podniká výlety a rozví-
jí vztah k přírodě.

Na  školu navazuje školní družina, 
která dětem nabízí bezpečné a podnětné 
prostředí pro odpočinek, hru i  tvoření. 
Podporuje přátelské vztahy, samostat-
nost a spolupráci.

V Olší tak vzniká místo, kde se děti učí 
s  radostí, důvěrou a  pocitem sounále-
žitosti – místo, kde vzdělávání opravdu 
vychází ze srdce.

Zveme rodiče a  děti k  zápisu, který 
proběhne 11. února 2026 od 13.30 hodin. 

VZDĚLÁVÁNÍ

VÁNOČNÍ CHARITATIVNÍ
JARMARK
Martina Beranová, Pavla Caudrová

Tři králové	 Foto: archiv školy

MALÁ ŠKOLA S VELKÝM SRDCEM
Pavel Váňa

Foto: Lenka Klusáková
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Většina z nás si školu pamatuje podobně 
– učilo se hlavně pro známky. Ty měly říct, 
jak si dítě vede. Často ale ovlivňovaly i  to, 
jak dítě vnímá samo sebe: jestli je „šikovné“, 
nebo „slabé“. Známka přitom zachytí jen vý-
sledek v  daný okamžik. Neřekne, kolik úsilí 
dítě vynaložilo, co se skutečně naučilo ani 
jaký pokrok udělalo.

Právě proto dnes stále více škol i  rodi-
čů hledá cesty, jak hodnotit děti tak, aby 
jim hodnocení opravdu pomáhalo učit se 
– místo aby je stresovalo nebo srovnávalo 
s  ostatními. Jednou z  takových škol je i  Zá-
kladní škola ZaHRAda.

Vysvědčení jako smysluplná zpětná vazba
Zatímco na  většině škol dostávají děti 

v  pololetí vysvědčení se známkami, v  Za-
HRAdě připomíná vysvědčení spíše osobní 
dopis. Shrnuje, na čem dítě pracovalo, v čem 
se posunulo, co už zvládá samostatně a kde 
ještě potřebuje podporu.

Slovní hodnocení zde není jen „převedením známek do vět“. 
Je založené na dlouhodobém sledování práce dítěte a jeho po-
kroku. Rodiče se z něj dozvědí konkrétní informace jak o vědo-
mostech, tak i dovednostech dítěte – jak se soustředí, jak pra-
cuje s chybou nebo jakou míru samostatnosti zvládá.

Hodnocení, které podporuje učení
Učitelé v  ZaHRAdě pracují s  tzv. formativním přístupem. 

Ten stojí na průběžné zpětné vazbě, cílech učení a dialogu s dí-
tětem. Cílem není dítě ohodnotit, ale pomoci mu porozumět 
vlastnímu učení a převzít za něj postupně odpovědnost.

Když děti vědí, kam směřují a jak pozna-
jí, že se učí, roste jejich vnitřní motivace. 
Nesrovnávají se s  ostatními, ale se sebou 
samotnými. Takový přístup posiluje sebevě-
domí, vytrvalost i ochotu učit se dál. Buduje 
pocit vlastní hodnoty a respektu.

Součástí hodnocení jsou i rodiče
Důležitou součástí hodnocení jsou také 

portfolia a  tripartity: setkání dítě–ro-
dič–učitel. Děti zde samy mluví o své práci, 
o tom, co se jim daří a na čem chtějí pracovat 
dál. Pro rodiče je to příležitost nahlédnout 
hlouběji do učení svého dítěte – nejen skrze 
známku na vysvědčení.

Takový způsob hodnocení ale není běžný 
a  vyvolává otázky. Zejména u  rodičů, kteří 
sami vyrostli na  známkách. Právě proto je 
důležité o hodnocení mluvit otevřeně a sro-
zumitelně.

Pozvání k dialogu
Změny ve vzdělávání dnes kladou větší důraz na dovednosti, 

porozumění a kompetence pro život. Nestačí jen změnit obsah 
výuky, je potřeba změnit kulturu školy.

Základní škola ZaHRAda proto zve rodiče a  veřejnost 
na workshop „Co známky neřeknou“ do ZŠ ZaHRAda v pon-
dělí 2. února 2026 od 16:00 do 18:30. Setkání nabídne srozu-
mitelný pohled na  rozdíly mezi známkováním, slovním hod-
nocením a formativním přístupem a otevře prostor pro otázky 
i vlastní zkušenosti.

Protože změna v hodnocení se netýká jen školy. Týká se dětí, 
rodičů i celé kultury.

Foto: archiv školy

VZDĚLÁVÁNÍ

CO ZNÁMKY NEŘEKNOU
JAK HODNOCENÍ MŮŽE SKUTEČNĚ POMÁHAT DĚTEM UČIT SE
Denisa Štěpánková

Hodnocení není jen známka, ale informace, která pomáhá zlepšit výkon

Samostatnost a možnost volby patří 
k formativnímu přístupu

Všechno není nutné oznámkovat
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Naše cesta začala v  okresním kole 
v  přespolním běhu 2. 10. 2025 v  Želeši-
cích. V tradičním závodě Želešická růže 
obsadili naši studenti první 4 místa 

(1.  Pohanka Tomáš, 2. Odehnal Jakub, 
3. Ospalý Adam, Konečný Kristián) a jas-
ně postoupili do krajského kola, které se 
konalo 7. 10. 2025 v Brně.

Zde opět zvítězili v  soutěži družstev 
a  postoupili do  republikového finále. 
Mezi jednotlivci potvrdil svoji kvalitu 
Tomáš Pohanka, který jasně vyhrál mezi 
jednotlivci.

Republikové finále se konalo 23. 10. 
2025 ve  Vysočina Aréně v  Novém Měs-
tě na  Moravě. Už jen možnost závodit 
v  tomto prostředí byla pro všechny ob-
rovským zážitkem. Družstvo Tomáš 
Pohanka, Jakub Odehnal, Kristián Ko-
nečný, Adam Ospalý doplnili Matěj Lito-
miský a Petr Štveráček. 

V soutěži družstev obsadilo ve své ka-
tegorii celkové 10. místo ze 17 účastníků. 
Mezi jednotlivci dosáhl velkého úspěchu 

Tomáš Pohanka, který mezi 100 běžci 
obsadil krásné 2. místo. Všem děkuje-
me za  vzornou reprezentaci gymnázia 
i města Tišnov. 

Jihomoravský kraj každoročně nabízí školám 
možnost požádat o  dotaci na  primární prevenci 
pro školu. V roce 2025 se nám již podruhé podařilo 
tuto dotaci ve  výši téměř 80 tisíc Kč získat. Tento-
krát jsme ji věnovali digitálnímu wellbeingu, neboť 

digitální technologie nás denně provázejí a  je třeba naučit se 
je využívat v rozumné míře. Rozhodli jsme se proto proškolit 
nejen žáky gymnázia, ale i učitele. Poskytovatelem workshopů 
byla organizace Onfine, která má s digitálním vzděláváním bo-
haté zkušenosti.

První etapu vzdělávání absolvovali v květnu všichni žáci prv-
ních až třetích ročníků vyššího gymnázia. Každá třída se aktiv-
ně zúčastnila workshopu, kde dostali všichni nejen příležitost 
zamyslet se nad realitou digitálního světa, ale také mnoho ná-
vodů, jak se v tomto světě neztratit a umět se od něj odpoutat.

V přípravném týdnu se v této oblasti vzdělala skupina 25 pe-
dagogů. Tento workshop byl zaměřen na pochopení a porozu-
mění mladé generaci a také na to, jak žákům poradit či pomoci 
v případě problémů. Uvědomili jsme si, že digitální technologie 
jsou naprosto neoddělitelnou součástí života mladé generace, 
že pro nás dospělé je jednoduché je odsoudit pro jejich naduží-
vání, ale také to, že je třeba umět jim nabídnout aktivity, které 
naplní jejich volný čas smysluplně, užitečně i zábavně.

V říjnu a listopadu proběhlo vzdělávání u žáků nižšího gym-
názia. Prima a kvarta se zúčastnily dvouhodinového worksho-
pu. Pro sekundu a  tercii byl vybrán komplexní program tří 
workshopů spojený s výzkumem. 

Školní metodička prevence a školní psycholožka absolvovaly 
během podzimu semestrální vzdělávání o digitální výchově s cí-
lem dále se žákům věnovat a pracovat s nimi v rámci prevence. 

Děkujeme Jihomoravskému kraji za  možnost získat dotaci 
a využít ji pro osobnostní rozvoj našich žáků a pedagogů.

VZDĚLÁVÁNÍ

CESTA BĚŽCŮ GYMNÁZIA TIŠNOV
DO VYSOČINA ARÉNY
Zdeněk Trojánek

DIGITÁLNÍ WELLBEING
NA GYMNÁZIU V TIŠNOVĚ
Marcela Vašíčková

Školení pedagogů	 Foto: Soňa Kappelová

Účastníci	 Foto: Zdeněk TrojánekZ průběhu závodu
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Všichni známe ten pocit úlevy, když 
máme konečně splněné povinnosti. 
Mozek sice úplně nevypneme, ale i zpo-
malení tempa je po náročném dni malé 
vítězství. Večer se schoulíme do sedačky, 
zapneme televizi a  jsme rádi, že kolo-
toč úkolů, dotazů a  přání skončil. Měli 
bychom ale myslet i na sebe a sem tam 
tenhle stereotyp narušit. Občas si přece 
potřebujeme někam vyrazit, něco zažít. 
Co třeba navštívit skvělý koncert?

Na  rok 2026 jsme pro vás připravili 
koncertní cyklus Večery klasické hudby, 
který nahradí tradiční Kruh přátel hud-
by. Přicházíme s  čerstvějším dramatur-
gickým přístupem, leitmotivem celého 
ročníku a  s  využitím jak tradičních, tak 
i  méně tradičních míst, kde se koncerty 
uskuteční. Slovem „klasické“ se vůbec ne-
nechte znervóznit – chceme jím vyjádřit 
vysokou uměleckou úroveň. Nečeká vás 
turistická třída, ale vždy first class. 

Naším cílem je rozšířit řady poslucha-
čů a přivést ke klasické hudbě děti, roc-
kery i folkaře. Všechny koncerty spojuje 
radost z muzicírování a silné emoce. In-
terprety jsme vybírali nejen podle pro-
fesionality, ale hlavně podle schopnosti 
přenést energii na publikum. Takový zá-
žitek na streamovacích platformách ne-
zažijete – musíte si pro něj přijít osobně. 

Tradiční koncerty Tišnovského ko-
morního orchestru doplní dalších sedm 
vystoupení špičkových interpretů. Pod-
titul koncertního cyklu zní „Bez klavíru, 
barevně i černobíle“. Proč bez klavíru? 
Koncertní křídlo ve  velkém sále MěKS 
momentálně není v úplně nejlepší kon-
dici. Než se tato situace vyřeší důklad-
nou generální opravou nebo se podaří 
koupit nový nástroj, nabídneme vám 
pestrý koncertní program zcela bez kon-
certního křídla.

Koncerty se uskuteční ve  Velkém sále 
MěKS, na  jeho malebné zahradě, v  ob-
řadní síni tišnovské radnice i v kostele sv. 
Václava. Zařadili jsme také koncerty z  ji-
ného hudebního břehu než čistě „vážno-
-hudebního“. Proč stavět hranice tam, kde 
nemusí být? Hudba je buď dobrá, nebo 
špatná – my nabízíme jen tu nejlepší.

Koncertní cyklus zahájí duo svéráz-
ných umělců Jiří Sycha – barokní hou-
sle a Filip Dvořák – cembalo. Jestli jste 
si doposud mysleli, že barokní hudba 
je nuda, budete moc mile překvapeni. 
Od primášského cifrování se dostaneme 
až ke kořenům bluegrassu.

Hudbu pro žesťové nástroje nám 
představí skvělý Brass Q. Přijďte si užít 
slavnostní atmosféru, brilantní hráčské 
výkony a  zvuk, který rozezní prostor 
do  posledního místa. Kvinteto podpoří 
výrazná osobnost bicích nástrojů Emil 
Machain.

O  niterní zážitek se postará jeden 
z  nejosobitějších muzikantů na  čes-
ké hudební scéně, famózní kytarista 
a zpěvák Zdeněk Bína. Frontman velice 
oceňované kapely Mínus 123 minut při-
jede se svým zbrusu novým projektem, 
ve kterém se inspiruje přírodou. Budete 
jedni z  prvních posluchačů tohoto uni-
kátního projektu. 

Po  prázdninách bychom rádi zavedli 
tradici koncertu na zahradě MěKS. Proč 
si nechat ujít sluníčko a  krásný pocit 
z  léta. Jde zařadit koncert v  prvotřídní 
kvalitě, který by korespondoval s  ven-
kovním prostředím a  plynule propojil 
Tišnovské kulturní léto s Večery klasic-
ké hudby? Energické kvarteto Hazafele, 
hrající především rumunský a maďarský 
folklór, nám ukáže, že ano!

Co tak zajít si na  operu? Ensemble 
Damian pod vedením impresária To-
máše Hanzlíka přijede zahrát vůbec prv-
ní operu v  dějinách – La Dafne z  roku 
1598. Ztracenou hudbu Jacopa Periho 
zkomponovala na  dochované libreto 
Ottavia Rinucciniho dvojice autorů Vít 
Zouhar a Tomáš Hanzlík. O nastudová-
ní se postaral uznávaný slovinský reži-
sér Rocc. Opera se od roku 2011 uváděla 
dalších devět sezón s velkým úspěchem 
v Národním divadle Brno. Pro velký zá-

jem posluchačů se Ensemble Damian 
rozhodl operu letos nově nastudovat. 

Někdo je průměrný, někdo skvělý, 
někdo je nejlepší! A  ten nejlepší, světo-
vě proslulý a uznávaný kytarový virtuos 
Pavel Steidl, přijede zahrát do Tišnova. 
Excelentní kytarista, skvělý skladatel, 
přirozený muzikant zcela srostlý s hud-
bou, to je Pavel Steidl. Nenechte si ujít 
zážitek, který Vás bude hřát v  srdíčku 
ještě hodně dlouhou dobu.

Adventní koncert souboru Castello 
in Aria a  vokálního ansámblu Octopus 
Vocalis bude ve znamení duchovní vokál-
ní a instrumentální hudby z období rene-
sance a baroka. Křehké rozjímání budou 
střídat energické taneční jihoamerické 
rytmy. Tradice každoročního slavnostní-
ho adventního koncertu v kostele svatého 
Václava by se nám velice líbila.

Tišnovský komorní orchestr se před-
staví jak na  jarním, tak i  na  tradičním 
štěpánském koncertu, kterým důstojně 
uzavře letošní Večery klasické hudby.

Moc se těšíme, živé umění je neopa-
kovatelný zážitek. Zahoďte předsudky 
a  přijďte! Nebojte se ochutnat něco, co 
neznáte, budete maximálně spokojeni. 
Servírujeme jen samé prvotřídní delika-
tesy!

Foto: archiv MěKS

KULTURA

VEČERY KLASICKÉ HUDBY
BEZ KLAVÍRU, BAREVNĚ I ČERNOBÍLE
Marek Kubát

Soubor Castello in Aria a vokální ansámbl 
Octopus Vocalis

Zdeněk Bína

25. 2.
středa

9. 9.
středa

6. 10.
úterý

18. 11.
středa

2. 12.
středa

26. 12.
sobota

10. 3.
úterý

15. 4.
středa

20. 5.
středa

Jiří Sycha & Filip Dvořák
STOPY FOLKLÓRU
V BAROKNÍ HUDBĚ
barokní housle, cembalo

obřadní síň radnice | 19:30 hod.

Hazafele
BALKÁN NA MORAVĚ
Šimon Jakubíček – umělecký vedoucí

zahrada nebo Velký sál MěKS Tišnov 
19:30 hod.

Ensemble Damian
OPERA LA DAFNE
Tomáš Hanzlík – umělecký vedoucí

Velký sál MěKS Tišnov | 19:30 hod.

Pavel Steidl
KYTAROVÁ LEGENDA
obřadní síň radnice | 19:30 hod.

Castello in Aria & Octopus Vocalis
ADVENT V EVROPĚ
I LATINSKÉ AMERICE
Vít Bébar – umělecký vedoucí

kostel sv. Václava | 19:30 hod.

Tišnovský komorní orchestr
ŠTĚPÁNSKÝ KONCERT
Tomáš Křemen – dirigent

kostel sv. Václava | 17:00 hod.

Brass Q
SLAVNOSTNÍ HUDBA
PRO ŽESŤOVÉ NÁSTROJE
Petr Jurášek – umělecký vedoucí

obřadní síň radnice | 19:30 hod.

Zdeněk Bína
AKUSTICKÝ
AMBIENTNÍ KONCERT
kytara, zpěv

Velký sál nebo zahrada MěKS Tišnov
19:30 hod.

TIŠNOVSKÝ KOMORNÍ
ORCHESTR – 30 LET
Tomáš Křemen – dirigent

kostel sv. Václava | 19:30 hod.

VSTUPNÉ na jednotlivé koncerty
předprodej 290�Kč (v TIC Tišnov,
Jungmannova 80 nebo on-line
na www.mekstisnov.cz), na místě 350�Kč
(senioři 65+ let 300�Kč, děti do 15 let 
a žáci ZUŠ Tišnov zdarma), držitelé ZTP 
sleva 50�%

ABONMÁ na všechny koncerty 
Výhody pro abonenty – nejnižší vstupné, rezervace
nejlepších míst, přenosnost abonentky
Zájemci si mohou abonmá v ceně 2 000�Kč zakoupit 
do 20. února 2026 osobně v TIC Tišnov, Jungmannova 80, 
příp. objednat na tic@kulturatisnov.cz
nebo tel. 608 204 860 a poté vyzvednout.

BEZ KLAVÍRU, BAREVNĚ I ČERNOBÍLE

Změna programu vyhrazena

VEČERY KLASICKÉ
HUDBY 2026
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na www.mekstisnov.cz), na místě 350�Kč
(senioři 65+ let 300�Kč, děti do 15 let 
a žáci ZUŠ Tišnov zdarma), držitelé ZTP 
sleva 50�%

ABONMÁ na všechny koncerty 
Výhody pro abonenty – nejnižší vstupné, rezervace
nejlepších míst, přenosnost abonentky
Zájemci si mohou abonmá v ceně 2 000�Kč zakoupit 
do 20. února 2026 osobně v TIC Tišnov, Jungmannova 80, 
příp. objednat na tic@kulturatisnov.cz
nebo tel. 608 204 860 a poté vyzvednout.

BEZ KLAVÍRU, BAREVNĚ I ČERNOBÍLE

Změna programu vyhrazena

VEČERY KLASICKÉ
HUDBY 2026
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Stojím před plakátem, který zve na  novou pohádku. Tuto 
pohádku uvádí Karasovo divadlo v Tišnově, jehož jsem dlouho-
letým členem, a v duchu přemítám, zda se bude pohádka líbit, 
zda jsme udělali dobře vše, co k uvedení divadla patří. Najednou 
se vedle mne zastaví kamarád a dá se se mnou do řeči. Co prý 
tady studuju, jestli chci jít na  pohádku a  co vůbec vím o  tom 
Karasově divadle. Že prý žije v  Tišnově krátkou dobu a  že  by 
se rád taky něco o Tišnově a Tišnovácích dozvěděl. Ať mu tedy 
něco povím o tom divadle. Že prý už četl můj článek v minulém 
čísle Tišnovských novin, a tak by rád věděl, jak se takové diva-
dlo dělá. Říkám si, proč ne, třeba to nebude zajímat jen jeho, 
ale i některé jiné Tišnováky. 

V  Tišnově se hrálo ochotnické divadlo na  různých místech 
už za první republiky. Divadlo hráli v mnoha tehdejších spol-
cích. Hrálo se většinou po hospodách. 

V  prosinci roku 1950 se tišnovské ochotnické spolky spojily 
do jednoho souboru. Trochu se diskutovalo nad názvem, ale na-
konec se všichni shodli na jméně Karasovo divadlo, podle tišnov-
ského rodáka Josefa Františka Karase.

Josef František Karas se narodil 4. prosince 1876 v Tišnově 
a byl to významný moravský novinář a spisovatel historických 
románů. Proto se mu občas přezdívá Moravský Jirásek. Lásku 
k  historii v  sobě objevil už ve  škole. Maminka chtěla, aby se 
Josífek stal knězem, on však toužil být spisovatelem. Studium 
na gymnáziu v Brně však nedokončil. Maminka zemřela a on 
se musel životem protloukat sám. V roce 1893 odešel do Prahy. 
Tady pracoval jako úředník, ale snažil se vzdělávat samostudi-
em historie v archivech a knihovnách. Přátelil se s Jaroslavem 
Vrchlickým a  Jakubem Arbesem. V  roce 1896 se na  čas vrátil 
do Tišnova. Pro své „pobuřující chování“ byl však z Tišnova vy-
hoštěn. Významnou část života prožil na Valašsku. Jeho zaujetí 
historií se projevilo zejména v jeho tvorbě. Historické divadelní 
hry, povídky a  romány se odehrávají především v  okolí Brna, 

nebo na Valašsku. No a v případě, že se na Moravě neodehráva-
jí, tak je povětšinou jejich hrdinou Moravan. Národní knihov-
na eviduje více jak 230 jeho děl. Karasova díla jsou plná postav, 
fantazie a dramatických situací. V roce 1968 byl na námět jeho 
stejnojmenného románu natočen film pro mládež „Na Žižkově 
válečném voze“. 

Zemřel v roce 1931 a jeho ostatky jsou uloženy na Valašském 
Slavíně v Rožnově pod Radhoštěm. Do společného hrobu byla 
později uložena i  jeho dcera, spisovatelka a národopisná pra-
covnice paní Vilma Volková. V roce 1961 byl František Josef Ka-
ras jmenován čestným občanem Tišnova.

Jak už jsem zmínil, divadlo fungovalo od  roku 1950. Hrála 
se v něm klasika, hrály se detektivky, hrála se i opereta a mu-
zikál. Ročně se pořádaly většinou dvě premiéry her pro dospělé 
a jedna až dvě pohádky pro děti. Tak to běželo až do devadesá-
tých let. Po sametové revoluci se však začalo razit heslo, že se 
vše má nechat profesionálům, a  tak divadlo utlumovalo svoji 
činnost, až přišel konec. Zde je trochu spor o to, která hra byla 
poslední. Někteří tvrdí, že to byla Čapkova Bílá nemoc, ale já si 
pamatuji, že poslední byl Rumcajs. Někdo možná řekne, že hra 
Jak se stal Rumcajs loupežníkem byla jen pohádka, ale dobrá 
pohádka je mnohdy náročnější než leckterá takzvaná „dospě-
lá hra“. Později jsme ještě zkoušeli hrát pod patronací MěKSu, 
ale to už nebylo Karasovo divadlo, a tak brzy přišel definitivní 
konec. Staří divadelníci odešli hrát tam nahoru a nás pár sirot-
ků přemýšlelo, jak divadlo znovu oživit. Sice jsme občas někde 
moderovali, já jsem pomáhal režírovat vystoupení šermířů 
z Hradčan, ale nebylo to ono. Kdykoliv jsme se potkali s Kup-
skými, Wágnerovými a mnohými jinými bývalými karasáky, ří-
kali jsme si, že by se mělo něco stát, ale že si zatím netroufáme, 
že ještě nenazrála doba. 

Pak přišel rok 2015 a objevil se leták, v němž nás mně tenkrát 
neznámý Jirka Veselý zval na neformální setkání zájemců o ob-
novení činnosti amatérského divadla v Tišnově. A že se nás ten-
krát sešlo. A všichni jsme pocítili, že máme obrovskou chuť začít 
s  divadlem znovu. Bylo nás tam dost starších, kteří jsme se už 
z dřívějšího působení na prknech znali, ale taky dost nových, kte-

KULTURA

VZNIK A OBNOVENÍ KARASOVA DIVADLA
František Trnčák st.

Pohádka Dvanáct měsíčků , 1954

Veselá jednotaktovka Bankovní jubileum, 1954
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ří rovněž chtěli divadlo dělat. A Jirka promyšleně pozval i zástup-
ce města, kteří nám přislíbili přízeň, což opravdu dodnes dodržu-
jí. Byl tam rovněž Jirkův kamarád Víťa Jakubec, který působil jako 
režisér v divadle Prkno ve Veverské Bítýšce. Tam jsme se dohodli, 
že se uchýlíme pod křídla Sokola Tišnov a hned jsme vymýšleli 
co hrát a jak hrát. Víťa si vybral Gogolovu Ženitbu a já jsem se roz-
hodl obnovit po více jak dvaceti letech Rumcajse.

Samozřejmě s jiným obsazením, hraného jiným způsobem, 
ale v  kulisách z  posledního nastudování, protože jsme tím 
chtěli vyjádřit návaznost na  původní karasáky a  taky proto, 
že kulisy, ve kterých jsme hráli před více jak dvaceti lety, byly 
nádherné, a  dá se říct, že tenkrát předběhly dobu. A  tak bylo 
díky Jirkovi Veselému v roce 2015 v Tišnově obnoveno Karasovo 
divadlo.

Začali jsme hned nacvičovat. Elán byl obrovský, lidí bylo 
tolik, že jsme cvičili dvě hry souběžně a s účastí na zkouškách 
nebyl problém. V  únoru 2016 jsme měli premiéru Rumcajse. 
Lístky šly do předprodeje. Neutekl ani týden a kolegyně Mar-
tina mi rozčileným hlasem telefonovala: „Rejžo, představ si, 
celé představení je vyprodané, čtyři sta padesát lístků je pryč!“ 
Šok! Okamžitě jsme naplánovali druhé představení za dva týd-
ny. Lístky šly do předprodeje a za týden opět vyprodáno. Mezi 
tím Víťa dodělal Ženitbu a lístky na ni šly do předprodeje. Vy-

prodáno! Nezbylo než vše ještě zopakovat. To už se daly lístky 
koupit i přímo v sokolovně před představením, ale sál byl opět 
zaplněn. S oběma představeními jsme pak objeli blízké i vzdá-
lenější okolí Tišnova a všude byl ohlas velice příznivý. Takový 
byl hlad po ochotnickém divadle.

Bylo to divadlo, kde jste mohli vidět hrát svoje kamarády 
a sousedy. Jinak si to neumím vysvětlit. Po herecké stránce jsme 
tak dobří nejspíš nebyli. Ale hráli jsme od srdce a ta upřímnost 
byla z našeho projevu znát. A tak jsme se s chutí pustili do další 
práce.

Foto: archiv Karasova divadla

KULTURA

Jiráskův Hronov, 1961

Příliš štědrý večer, 1961

Komedie o lásce, 1974



34 TN 01–02/2026

KULTURA

PETREM NÁROŽNÝM
SSetkání setkání s

18. 3. 2026

Kino Svratka Tišnov

Zábavný celovečerní pořad

v 19:00 hod.

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www.mekstisnov.cz

BEZ KLAVÍRU, BAREVNĚ I ČERNOBÍLE

VEČERY KLASICKÉ HUDBY
2026

25. 2.

Jiří Sycha & Filip Dvořák

STOPY FOLKLÓRU
V BAROKNÍ HUDBĚ
barokní housle, cembalo

obřadní síň radnice | 19:30 hod.

Prodej vstupenek TIC Tišnov a online na www. mekstisnov.cz
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Poslední kulturní akcí roku 2025 
pořádanou produkčním týmem Měst-
ského kulturního střediska Tišnov byl 
úspěšný stand-up Filipa Tellera týden 
před Vánoci. Završila se tím další bohatá 
a  dramaturgicky pestrá kulturní sezó-
na, která představila řadu zajímavých 
osvědčených i neokoukaných interpretů 
a hudebních či divadelních projektů. Se 
spoustou z vás jsme se na našich akcích 
opakovaně potkávali, ať již to bylo na di-
vadelních představeních a  koncertech 
v sále Kina Svratka, nebo v areálu letního 
kina v průběhu tradičního Tišnovského 
kulturního léta. A  děkujeme všem ná-
vštěvníkům akcí, kteří nám v  průbě-
hu roku 2025 dávali cennou zpětnou 
vazbu, podělili se o zážitky a hodnocení. 
Jsme vděční také za  podněty a  nápady, 
co dalšího by se mohlo Tišnovákům líbit 
a co by chtěli vidět a zažít. 

A  co se loni líbilo nejvíce? Z  muziky 
jednoznačně lednový recitál Karla Plíha-
la a  koncerty hudebních legend Václava 
Neckáře v sále kina nebo Marie Rottrové 
s kapelou počátkem června v letním kině. 
Největší zájem – 900 návštěvníků, a tedy 
samozřejmě vyprodáno – zaznamenal 
poslední koncert v  rámci Tišnovského 
kulturního léta, a to vystoupení improvi-
zační hudební formace Tros Discotequos 
– Vojty Dyka, Jakuba Prachaře a  Jana 
Maxiána. Příjemným oživením loňského 
programu byli také Michal Prokop Trio 
nebo bratři Ebenové. Za  hudební vrchol 
roku 2025 ale mnozí návštěvníci považo-
vali předvánoční koncert Mário Bihári: 
Díky Zuzce Navarové s  úžasnou zpěvač-
kou Barborou Fialovou.

Divadelní sezónu 2025 ovládly ko-
medie. Pavol Seriš přivezl svého Pozem-
šťana, Anna Polívková zas skvělý Proslov, 
největší ohlasy v první půlce roku ale vy-
volalo představení Komedie o  komikovi 
s  Miroslavem Táborským a  také vystou-
pení Zdeňka Izera, které muselo být pro 
velký zájem uvedeno dvakrát. Podzim 
ovládly zase různá talkshow – nejprve 
pobavily vyprodané kino Sirény na  ces-
tách – trio Pogodová, Asterová, Finková – 
a předvolební čas zpestřily oblíbené Kecy 
a politika – live verze podcastu komentá-
tora Bohumila Pečinky a Petrose Micho-
pulose. Největší zájem a  ohlasy přineslo 
na  začátku prosince společné talkshow 

Marka Orko Váchy a  Zbigniewa Czend-
lika, který v  Tišnově vystoupil už potřetí 
a vždy před vyprodaným sálem.

Věříme, že skvělá návštěvnost a  velký 
zájem veřejnosti o  kulturní akce budou 
trvat i v roce letošním. Produkční tým tiš-
novského kulturního střediska se v polo-
vině roku 2025 kompletně obměnil a kro-
mě produkce již dříve nasmlouvaných akcí 
se s velkou chutí rovnou pustil do vlastní 
dramaturgie na roky 2026 a 2027 a připra-
vil také několik zajímavých novinek. Jed-
nou z  nich je nový roční hudební cyklus 
Večery klasické hudby, jenž nahrazuje 
letitý a  poněkud vyčerpaný Kruh přátel 
hudby. Coby garanta a dramaturga nové-
ho cyklu jsme do týmu přizvali Marka Ku-
báta, uznávaného hudebníka a pedagoga 
(rozhovor s  ním najdete v  TN č. 9/2025), 
a milovníkům klasiky tak nabízíme hned 
devět kvalitních koncertů vynikajících só-
listů i souborů, které se uskuteční v pro-
storách obřadní síně tišnovské radnice, 
Velkého sálu a zahrady MěKS nebo v kos-
tele sv. Václava. Více si o Večerech klasické 
hudby přečtete na str. 30.

Také letos pro vás chystáme spoustu 
divadelních zážitků, za kterými nemusí-
te nikam daleko jezdit. Namátkou mů-
žeme zmínit třeba představení Na  zla-
tém jezeře se Simonou Stašovou nebo 
březnové Setkání s Petrem Nárožným. 
Divadelní spolek Frída přiveze nový titul 

Mezi nebem a ženou s Martinem Trnav-
ským a Dianou Mórovou, patnácté výro-
čí úmrtí prezidenta a dramatika Václava 
Havla si připomeneme uvedením dvou 
her Audience a Vernisáž z dílny Divadla 
v Celetné. Jsme rádi, že se nám podařilo 
získat představení Divadla pod Palmov-
kou s  názvem Žena filmového kritika, 
které získalo řadu cen.

Program oblíbeného Tišnovského 
kulturního léta ještě v  detailech pilu-
jeme a ladíme, bude to velké. Už nyní je 
ale jisté, že hudební sezónu pod širým 
nebem zahájíme v červnu v letním kině 
jedinečným koncertem Davida Kollera 
a kapely Kollerband, v červenci a srpnu 
pak letní večery rozezní např. kapely 
Dunaj, Načeva, Michal Hrůza s  kape-
lou a další. Těšit se můžete také na ob-
líbené letní diskotéky na  tišnovském 
koupališti – červencová Summer Party 
a srpnová Oldies Party.

Spoustu překvapení a zajímavých akcí 
pro vás ještě chystáme a  uvádět je bu-
deme postupně v průběhu roku, jakmile 
budou akce potvrzené umělci. Sledujte 
nás – brzy zahájíme předprodeje vstupe-
nek na léto – informovat o tom budeme 
v  Tišnovských novinách, na  webu i  FB 
a  prostřednictvím MUNIPOLIS (pokud 
nejste zaregistrováni, můžete tak učinit 
zdarma na adrese tisnov.munipolis.cz). 

Těšíme se na setkání s vámi v hlediš-
ti nebo pod pódiem, a pokud máte sami 
nějaký podnět – třeba jak se vám akce lí-
bila nebo co vám v kulturním plánu chy-
bí –, budeme rádi, když se nám ozvete 
na e-mail produkce@kulturatisnov.cz.

KULTURA

KULTURNÍ BILANCOVÁNÍ A PLÁNY
Jiří Dvořák

David Koller a Kollerband vystoupí v rámci Tišnovského kulturního léta	 Foto: Tomáš Staněk
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Milí návštěvníci, přátelé a  příznivci 
Podhoráckého muzea, rádi bychom vám 
představili naše plány na rok 2026. Byli 
bychom rádi, abyste se u  nás cítili pří-
jemně a  rádi se k  nám vraceli. Chceme, 
aby vás muzeum bavilo a aby pro vás byl 
náš program po celý rok lákavý, inspira-
tivní a naplňující. Připravujeme pro vás 
tematicky rozmanitou nabídku výstav, 
přednášek a doprovodných akcí. 

Na jaře zahájíme výstavní sezónu pre-
zentací výtvarných prací žáků ZUŠ Tiš-
nov. V polovině dubna otevřeme ve spolu-
práci s Michalem Konečným letní výstavu 
věnovanou podhoráckým pověstem a pří-
zrakům. Provedeme vás Tišnovskem, přes 
lesy, rokle, okolo tajemných míst a zapo-
menutých stavení. Před letními prázdni-
nami představíme menší výstavu na téma 
společenských a  lidských hodnot. Pro-
střednictvím vybraných sbírkových před-
mětů a jejich příběhů přiblížíme hodnoty, 
které v  minulosti formovaly místní ko-

munitu a  mohou být inspirativní i  dnes. 
Na podzim uvedeme hlavní výstavu letoš-
ní sezóny Příběh Hory: posvátná kraji-
na Tišnovska, která je součástí projektu 
Jihomoravského kraje „Tajemná místa“. 
Výstava představí posvátnou krajinu Tiš-
novské kotliny s  důrazem na  Květnici, 
místo opředené tajemstvím, pověstmi 
a proslulé výskytem drahokamů. V krajině 
osídlené od  nejstarších dob lze sledovat, 
jak lidé v  pravěku, středověku i  součas-
nosti vyjadřovali svou spiritualitu. Uvi-
díte řadu významných archeologických 
nálezů a díky moderním technologiím se 
přenesete do dávných dob. Seznámíte se 
i  s  pověstmi vztahujícími se ke  Květnici, 
jejichž kořeny sahají hluboko do pravěku. 
Rok zakončíme vánoční výstavou, ve kte-
ré ukážeme význam světla v lidových tra-
dicích v době adventu. Ke všem výstavám 
připravujeme edukační programy pro 
školy i  pestrý doprovodný program pro 
veřejnost.

Během roku budeme pokračovat 
ve  volném přednáškovém pásmu věno-
vaném dějinám kláštera Porta coeli a cis-
terciáckému řádu. Již 12. února k  nám 
přijede historička Radka Ranochová 
specializující se na církevní dějiny. Ve své 
přednášce Znaková řeč ve  středověkých 
klášterech představí, proč a  jak vznikla 
znaková řeč v  klášterech, jak znaky vy-
padají a  jak se tvoří, jakou podobu mají 
cisterciácké a  trapistické katalogy zna-
kové řeči a  jak se používá znaková řeč 
v  klášterním prostředí dnes. V  dubnu 
navážeme přednáškou profesorky Kar-
lovy Univerzity, významné historičky 
středověku, Kateřiny Charvátové, au-
torky knih Dějiny cisterciáckého řádu 
v  Čechách. Na  přednášce 16. dubna se 
zaměří na  vznik a  vývoj cisterciáckých 
klášterů v Čechách ve středověku.

Můžete se těšit i  na  tradiční akce, 
které Podhorácké muzeum pravidelně 
pořádá. V květnu nás čeká Muzejní noc 
a v září proběhnou Dny evropského dě-
dictví. Budeme rádi, pokud vás naše na-
bídka zaujme a rozhodnete se trávit vol-
né chvíle v Podhoráckém muzeu. Těšíme 
se na vaši návštěvu!

KULTURA

ROK 2026 V PODHORÁCKÉM MUZEU
Hana Fadingerová

V  sobotu 14. března 2026 se v  soko-
lovně uskuteční XX. reprezentační ples 
města Tišnova, který letos připomene 
dvacetiletou tradici této společenské 
události. Ples začne v 19 hodin a ponese 
se ve  slavnostním duchu výročí, jež se 
promítne nejen do  programu, ale také 
do celkové atmosféry večera. Slavnostní 
atmosféru jubilejního večera podtrhne 
výzdoba inspirovaná konceptem à la ví-
deňská opera, který je synonymem ele-
gance, noblesy a kulturní tradice. Prostor 
sokolovny rozzáří kombinace kardinální 
červené a zlatých akcentů. Hudební část 
večera bude patřit již počtvrté Moon-
dance Orchestra Martina Kumžáka 
se sólisty Dashou, Naďou Wepperovou, 
Dušanem Kollárem a Michalem Cerma-
nem. Orchestr zazní v  několika blocích 
a nabídne prostor jak pro tanec, tak pro 
poslech. Večerem bude provázet herec 
a moderátor Pavel Trávníček. Součástí 

programu budou také vystoupení špič-
kového taneční páru Jana Metlického 
a Ely Odstrčilové, mistrů České repub-
liky v kombinaci dospělých a vicemistrů 
světa a  Evropy v  showdance. Výrazným 
prvkem večera se stane světelná a akro-
batická show skupiny ILUSIAS. Diváci 
uvidí vystoupení Art of Lights i  černé 
divadlo Blue Illusion, které pracuje s UV 
efekty a  iluzionistickými prvky. V  dal-
ších prostorách sokolovny bude při-
praven doprovodný program. V  Krčku 
zahraje skupina Jazzika se swingovým 
a  jazzovým repertoárem, v  rautovém 
sále doplní večer cimbálová muzika Pá-
linka. Chybět nebude ani tradiční tom-
bola, jejíž hlavní ceny budou losovány 
krátce před půlnocí. Závěr večera obsta-
rá DJ Malutyk, zábava a  tanec potrvají 
až do třetí hodiny ranní.

Prodej vstupenek bude zahájen 
23.  února. Vstupenky pořídíte výhrad-

ně v kanceláři TIC Tišnov (Jungmanno-
va 80), cena se pohybuje podle umístění 
v sále od 890 do 1 090 Kč. Součástí vstu-
penky je neomezený vstup na  rautové 
pohoštění. 

XX. REPREZENTAČNÍ PLES
MĚSTA TIŠNOVA
Michaela Radimská

Představení Blue Illusion
Foto: archiv skupiny Ilusias
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Na  první pohled se může zdát, že naše sokolovna vzkvétá. 
Nová okna, zateplená fasáda, opravené šatny. Realita skrytá 
pod povrchem je však mnohem dramatičtější. Po letech odklá-
dání a dílčích oprav stojí naše dominanta před největší výzvou 
své novodobé historie: generální rekonstrukcí havarijních sta-
vů, které už nelze dál přehlížet.

Dvacet let snahy a limitovaných možností
V posledních dvou desetiletích se vedení Sokola snažilo ob-

jekt udržovat v rámci finančních možností. Od roku 2008 byla 
provedena řada důležitých prací:

• Výměna oken a zateplení budovy
• Oprava šaten a výměna osvětlení
• Nová elektroinstalace a kotel u tělocvičny
• �Kompletní rekonstrukce WC u restaurace (2020) a samot-

né restaurace (2023)
Jak se ale ukazuje, u takto rozsáhlého a stavebně složitého 

objektu šlo stále jen o udržovací práce. Ty sice zlepšily komfort 
v tělocvičně a restauraci, ale neřešily podstatu stárnutí budo-
vy s velkým sálem. Potřeba komplexní rekonstrukce rezonuje 
výborem jednoty již roky, ale náročnost projektu a nedostatek 
financí nás nutily zásadní kroky odsouvat. Letos nás však stav 
budovy definitivně „dohnal“.

Expertní skupina vynesla jasný verdikt
V letech 2024 a 2025 pracovala tzv. expertní skupina slože-

ná ze zástupců Sokola a nezávislých odborníků. Cíl byl jasný: 
bez příkras zmapovat škody a  určit jejich prioritu. Výsledek 
shrnutý v odborném dokumentu ukazuje na kritická místa:

• �Ohrožení statiky a  zatékání: Krov tělocvičny vykazuje 
statické poškození. Do společenského sálu zatéká dešťová 
voda, protože střešní krytina je daleko za hranicí své život-
nosti.

• �Technologický dluh: Havarijní stav elektroinstalace 
v hlavní části budovy, nevyhovující systém vytápění a za-
staralá vzduchotechnika.

• �Bezpečnost především: Kritickým bodem je nefunkční 
bleskosvod. Historická zkušenost z roku 1929, kdy po zása-
hu blesku sokolovna vyhořela, je pro nás mementem, které 
nesmíme ignorovat.

Investice do bezpečné budoucnosti
Při plánování oprav jsme museli stanovit přísnou hierarchii. 

Na  prvním místě je vždy lidský život a  zdraví, hned za  ním 
následuje ochrana majetku před dalšími nevratnými škoda-
mi. Prvotní odhady nákladů na nejkritičtější části jsou vysoké, 
ale nezbytné:

• Oprava střechy nad tělocvičnou: odhad 2 600 000 Kč
• Oprava střechy nad velkým sálem: odhad 7 500 000 Kč
Bez těchto zásahů hrozí další degradace nosných konstrukcí 

a v krajním případě i omezení provozu z bezpečnostních důvodů.
Bez opravy střechy nad tělocvičnou a  nad velkým sálem 

hrozí další degradace nosných konstrukcí a v krajním případě 
i omezení provozu z bezpečnostních důvodů.

Co bude následovat?
Sokolovna není jen budova, je to centrum našeho komunit-

ního a sportovního života. Nyní máme v rukou podrobný „iti-
nerář oprav“ a rozpočet. Čeká nás období náročného shánění 
finančních prostředků, hledání vhodných dotačních titulů 
a intenzivní jednání s partnery i s městem.

Budeme vás pravidelně informovat o každém dalším kroku. 
Tato rekonstrukce nebude krátká ani levná, ale je nezbytná, 
pokud chceme, aby sokolovna bezpečně sloužila i dalším gene-
racím.

Budova sokolovny
Sto let společenského srdce Tišnova: Budova postavená 
z víry a sokolské svornosti

Většina z  nás ji vnímá jako dominantu na  nároží ulic Rie-
grova a  Drbalova. Málokdo však tuší, že sokolovnu v  Tišnově 

SPOLKOVÝ ŽIVOT

OD KOSMETICKÝCH ÚPRAV
K ZÁCHRANĚ HISTORICKÉHO DĚDICTVÍ
Tomáš Buzrla, Helena Žižlavská

Původní budova sokolovny bez přístavby, 1898

Původní prostor tělocvičny v budově, 1898
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tvoří dvě budovy různého stáří. Zatímco původní tělocvična 
letos oslavila 128 let, velkolepá přístavba se společenským sá-
lem právě vstupuje do svého jubilejního stého roku. Tento ar-
chitektonický celek není jen z  cihel a  malty – je ztělesněním 
sokolské myšlenky, která formovala náš národ.

Více než jen sport: Sokol jako pilíř Tišnova
Když se v roce 1897 začalo s první stavbou, nešlo jen o to mít 

kde cvičit. Sokol byl tehdy symbolem národního sebevědomí 
a  morální síly. Pozemek věnovaný obcí se stal základem pro 
secesní budovu stavitele T. Kliky. Při pokládání základního ka-
mene 15. srpna 1897 zazněla z úst bratra Františka Koroptvičky 
slova, která definovala tehdejšího ducha:

„Tělocvična tato budiž nám oním střediskem, kde sejdeme se 
všichni, kde svorně podáme si ruce a  vyhostíme ze svých srdcí 
veškerou nenávist... vyplníme tak heslo nesmrtelného Tyrše: Co 
Čech, to Sokol.“

Sokolové tehdy nevytvářeli jen sportoviště, ale budovali 
prostor pro kultivaci ducha. Již o rok později, 7. srpna 1898, se 
sokolovna otevřela celému kraji za zvuků Smetanovy Prodané 
nevěsty.

Obětavost bez hranic: Cesta k novému sálu (1921–1926)
Skutečná zkouška sokolské jednoty přišla po první světové 

válce. Potřeba velkého sálu byla naléhavá, ale finanční nároč-
nost projektu – astronomických 1 300 000 Kč – by leckoho od-
radila. Ne však tišnovské bratry a sestry.

Sokol v té době prakticky tvořil kulturní život města. Skrze 
divadelní představení, veřejná cvičení a prodej podílových lis-
tů se členové snažili vybrat každou korunu. Nebyla to však jen 
finanční pomoc, co stavbu pohánělo. Byla to osobní obětavost:

• �Každý člen měl povinnost odpracovat na stavbě 60 hodin 
ročně.

• �Místní podnikatelé a živnostníci, často sami aktivní soko-
lové, přispívali naturáliemi – vagonem vápna, dřevem či 
cihlami.

• �I  majitel sanatoria MUDr.  Kuthan svou podporou stvrdil, 
že Sokol je věcí veřejnou.

1926: Odkaz pro další generace
Přes obrovské nasazení při stavbě nezapomínali sokolové 

na svou hlavní činnost – v roce dokončení sálu (1926) odcesto-
valo 111 tišnovských cvičenců na VIII. všesokolský slet v Praze.

Slavnostní otevření přístavby 1. srpna 1926 se stalo ma-
nifestací síly celého hnutí. Z  Brna byl vypraven zvláštní vlak 
a  městem hrdě procházel průvod 188 krojovaných bratří a  40 
jezdců na koních. Starosta Drbal tehdy budovu nazval „Sokolu 
chrámem, národu hradem“. Bratr Sedlák pak v hlubokém od-
kazu pro nás, dnešní obyvatele, napsal:

„Všem jsme stavěli, všem bez rozdílu stavu a povolání, dětem 
našich dětí. Nechť užívají ovoce obětavosti a sebezapření nyněj-
ších členů sokolské rodiny.“

Dnešní odkaz
Dnes, po sto letech, je tišnovská sokolovna stále místem, kde 

se setkávají generace. Je připomínkou doby, kdy lidé nečekali 
na pomoc „shora“, ale vlastní prací a vzájemnou důvěrou doká-
zali vybudovat dílo, které přetrvalo staletí.

Foto: archiv Sokola Tišnov

SPOLKOVÝ ŽIVOT

Pohled na novou přístavbu sokolovny ze hřiště, na kterém nyní stojí spor-
tovní hala SSK

Sokolovna před zahájením stavebních prací na ulici Riegrova, 2020

Velký sál, 2019
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Vážení příznivci sportu a sokolských tradic, je to již dlouhých 
šest let, kdy se sokolská akademie konala ve vnitřních prosto-
rách haly SSK. Bylo to 9. 2. 2020 a tato akademie byla věnová-
na 30.  výročí obnovení a  90. výročí znovu otevření sokolovny 
po požáru v r. 1929. Na dlouhou dobu to byla také poslední mož-
nost společného setkání a cvičení. V březnu 2020 začala epide-
mie covidu a všechny hromadné akce a cvičení byly zrušeny. 

O to větší radost máme, že vás můžeme pozvat na letošní 
slavnostní Sokolskou akademii, která se uskuteční v neděli 
8. února 2026 od 14.00 v hale SSK.

Letošní akademie má pro nás mimořádný význam, protože 
si společně připomeneme 100. výročí dokončení přístavby so-
kolovny s velkým sálem.

Přijďte se podívat na pestrou přehlídku našich oddílů. Uvidí-
te nadšení nejmladších členů z oddílů všestrannosti, preciznost 
našich karatistů a lukostřelců a v neposlední řadě také sílu a ele-
ganci našich dospělých gymnastů při jejich vyhlášené „silovce“.

Vstupné na akci je dobrovolné. Svou účastí a případným pří-
spěvkem podpoříte plánovanou rekonstrukci naší sokolovny.

Těšíme se na společné setkání a oslavu pohybu, která v naší 
obci píše historii již celé století!

Rok 2025 byl pro náš tišnovský radioklub významný přede-
vším tím, že jsme si připomněli 70 let od jeho založení. Na tom-
to místě musíme jmenovat osobnost Karla Součka (1931–2008), 
který provázel činnost radioklubu od  založení v  roce 1955 až 
do  konce svého života. Z  dosud žijících pamětníků můžeme 
připomenout třeba jednoho ze zakladatelů a operátorů kolek-
tivní stanice OK2KEA nestora Zdeňka Denéfa nebo členku Lid-
milu Maškovou, roz. Hoblovou.

O tom, že začátky činnosti nebyly vůbec jednoduché, není třeba 
se zmiňovat. Dá se říci, že za vrchol úspěchu můžeme považovat 
vybudování vysílacího střediska na Veselském Chlumu u Lomni-
ce, které je i v současné době využíváno pro vysílání na krátkých 
a velmi krátkých vlnách. Konají se zde i některé společenské akce 
členů, jejich rodinných příslušníků a dalších příznivců.

Při tomto ohlédnutí nemůžeme zapomenout ani na  spor-
tovní úspěchy na  úseku radiového orientačního běhu zvané-
ho Hon na lišku. Za tyto činnosti byl tehdy radioklub povýšen 
na  Středisko vrcholového sportu a  byl několikrát morálně 
i materiálně oceněn. Více informací o tom bylo popsáno v na-
šem příspěvku v TN 1–2/2025.

Při příležitosti kulatého výročí od založení radioklubu jsme 
požádali Český telekomunikační úřad o  přidělení mimořád-
ného volacího znaku na OL70KEA s cílem větší propagace při 
vysílání na  radioamatérských pásmech. Výsledek se dostavil. 
Porovnání některých hodnot v soutěžních spojeních za největ-
ší absolvovaný závod – Polní den – za dobu posledních tří roků 
je patrný z následujícího přehledu:

10. místo v pořadí z celkového počtu 56 soutěžících kolektiv-
ních stanic za rok 2025 bylo dosaženo při použití stejného vysíla-
cího zařízení s výkonem 800 W a se stejnou vysílací anténou jako 
v minulých letech. Vítězná stanice v naší kategorii vysílala s vý-
konem 3 000 W. Nejvzdálenější byla bulharská kolektivní stanice 
s volacím znakem LZ7J s překlenutou vzdáleností 973 km.

Závěrem snad jedno přání: JEN TAK DÁL.

SPOLKOVÝ ŽIVOT

SOKOLSKÁ AKADEMIE
Hana Žižlavská

Sokolská akademie v roce 2020	 Foto: archiv Sokola Tišnov

KULATINY RADIOKLUBU
Josef Stryk

Ukazatel/rok 2023 2024 2025

Počet navázaných spojení 364 388 460

Počet získaných bodů 104 410 117 696 144 844

Pořadové místo v kategorii 14/67 12/62 10/56

Svaz tělesně postižených Tišnov
přeje členům a příznivcům
do nového roku 2026 zdraví a vše dobré. Staniční lístek od německé kolektivní radiostanice s volacím znakem 

DK0BM za navázané soutěžní spojení z Polního dne roku 2025
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Naše základní organizace Českého zahrádkář-
ského svazu v  Tišnově vlastní moštárnu ovoce 
na Wagnerově ulici. Ovoce moštujeme na lisova-
cím stroji, který byl pořízen již před rokem 1970 
a dnes můžeme říci, že se jedná již o muzejní za-
řízení. V průběhu let však prošel celkovou údrž-

bou a s citlivým zacházením a péčí ze strany lisařů bude snad 
sloužit dále.

Letošní sezonu moštování ovoce jsme zahájili 30. srpna 
2025. Lisovací stroj již několikátý rok obsluhují manželé Zden-
ka a  Mojmír Zahradníčkovi. Vždy před sezonou v  moštárně 
provedou generální úklid, vše musí být řádně vycíděné a ukli-
zené. Zavedli objednávkový systém a zákazníci si to velmi po-
chvalují již třetím rokem. Tedy žádné dlouhé čekání ve frontě, 
stačí zavolat paní Zdence a domluvit si termín.

Letošní rok, co se týká množství ovoce, patřil k těm lepším. 
Celkem se vylisovalo 23 191 kg ovoce pro 339 zákazníků z Tišno-
va a okolí. Nejvíc kg na zákazníka bylo 325 a nejméně 15 kg. Po-
čet zákazníků na den bylo nejvíce 29 a počet kg na den bylo nej-
více 2 258. V průměru na zákazníka bylo vylisováno 68 kg. Jako 
každý rok jsme zorganizovali moštování pro mateřské školky. 

Děti se v rámci dopolední vycházky přijdou podívat, jak mošt 
vzniká, dostanou ochutnat a  ještě si část odnesou do  školky. 
Letos to byly MŠ Sluníčko a  MŠ Na  Paloučku. Sezona byla 
ukončena 15. listopadu 2025.

Výbor zahrádkářů si velmi váží práce manželů Zahradníč-
kových a  rádi bychom jim touto cestou veřejně poděkovali 
za vzornou péči o naši moštárnu a přístup k zákazníkům. Dob-
ře víme, že ne vždy je to jednoduché.

Stejně jako v minulých letech naše organizace 
Českého zahrádkářského svazu Tišnov požádala 
o dotaci v oblasti volnočasových aktivit seniorů 
na pořádání zájezdů v roce 2026. Putování za po-
znáním se stalo nejen mezi zahrádkáři velmi 
oblíbené. Po  zkušenostech jsme pro letošní rok 

naplánovali o jeden zájezd více. Celkem tedy čtyři zájezdy pro 
374 zájemců při plném obsazení autobusů. 

První zájezd se uskuteční v  sobotu 2. května do  Kroměříže 
na  Zahradní prodejní výstavu FLORIA JARO 2026 s  unikátní 
květinovou expozicí, tvořenou z desítek tisíců květin, s možností 
nakoupení potřeb pro dům a zahradu. Tato výstava je nazývána 
svátkem pro všechny zahradníky a zahrádkáře. Řadu zajímavos-
tí nabízí zahrádkářská výstava Zahrada Věžky, kterou rovněž 
navštívíme. Výstava představuje širokou škálu zahradnických 
produktů včetně květin, rostlin a zahradnického nářadí. Zájemci 
se mohou přihlásit 8. dubna v Městské knihovně Tišnov. 

Další zájezd je naplánován na sobotu 30. května. Navštívíme 
zámek Hradec nad Moravicí, který se v roce 2002 stal národ-
ní kulturní památkou. S průvodcem si prohlédneme prostory 
zámku a  projdeme se malebným zámeckým parkem. Navští-
víme Opavu, která se pyšní mnoha významnými osobnostmi, 
jako je básník Petr Bezruč nebo světoznámá spisovatelka, ma-
lířka a ochránkyně zvířat Joy Adamsonová, která se proslavila 

zejména díky knihám o lvici Else. Zájemci se mohou přihlásit 
4. května v Městské knihovně Tišnov. 

V sobotu 20. června s námi můžete navštívit Hradec Králo-
vé, který je znám také jako Mezinárodní soutěžní rozárium 
v  České republice. Tato soutěž je určena k  hodnocení a  oce-
ňování nových kultivarů růží podle přesných kritérií pěstitel-
ských i  estetických. Rozárium se nachází na  východním kraji 
města, které si také prohlédneme. S  historií tohoto města 
je spojených mnoho osobností, například Bohuslav Balbín, 
Václav Kliment Klicpera, na  královéhradeckém, dnes Tylově 
gymnáziu studovali například Josef Kajetán Tyl, Karel Jaro-
mír Erben, Alois Jirásek a na počátku 20. století i Karel Čapek. 
Od našeho průvodce se dozvíme mnoho zajímavého z historie 
i současnosti města. Zájemce budeme zapisovat 1. června opět 
v Městské knihovně Tišnov. 

Poslední čtvrtý zájezd se uskuteční v  neděli 4. října. Na-
vštívíme Javořické jeskyně, nacházející se poblíž vsi Javoříčko 
na střední Moravě v Olomouckém kraji. Tyto jeskyně jsou pro-
slulé bohatou a  pestrou krápníkovou výzdobou a  jako největší 
známé zimoviště netopýrů a vrápenců v České republice. Dále za-
vítáme do naší oblíbené Olomouce na podzimní výstavu FLORA 
Olomouc-Hortikomplex 2026 s  velkolepou přehlídkou a  pre-
zentací českých a moravských pěstitelů ovoce a zeleniny. Zájemci 
se mohou přihlásit 7. září v Městské knihovně Tišnov.

SPOLKOVÝ ŽIVOT

MOŠTOVÁNÍ V ROCE 2025
Jarmila Ondrová, Zdenka Zahradníčková

Moštování pro školky	 Foto: Karel Strommer

SE ZAHRÁDKÁŘI
ZA POZNÁNÍM V ROCE 2026
Jarmila Ondrová, Alena Vykypělová

Do nového roku Vám přejeme hodně zdraví, spokoje-
nosti, úspěchů a těšíme se na další spolupráci. 

Základní organizace
Českého zahrádkářského svazu Tišnov
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Místní akční skupina MAS Brána Vy-
sočiny už několik let poskytuje obyva-
telům Tišnovska bezplatné energetické 
poradenství a pomoc s administrací žá-
dostí v programu Nová zelená úsporám 
Light. Tento program umožňuje do-
mácnostem snižovat náklady na energie 
díky dotacím, které jsou navíc vypláceny 
formou zálohy předem. MAS funguje 
jako oficiální kontaktní místo a žadate-
lům pomáhá od počáteční konzultace až 
po  závěrečnou administraci realizova-
ných opatření.

Široká nabídka služeb občanům
MAS poskytuje žadatelům kompletní 

podporu, která zahrnuje:
•	� úvodní bezplatné energetické pora-

denství,
•	� posouzení plánovaných úsporných 

opatření,
•	 přípravu a podání žádosti o dotaci,

•	� zpracování a potvrzení povinných do-
kumentů,

•	� závěrečnou zprávu o provedení opat-
ření.

Bezplatné konzultace probíhají pra-
videlně v kanceláři MAS na adrese Rad-
niční 14 v Tišnově. MAS nabízí své služby 
nejen občanům, ale také spolkům a  fir-
mám v regionu.

Výsledky MAS Brána Vysočiny v oblas-
ti energetického poradenství
•	 162 schválených žádostí,
•	 17 764 110 Kč vyplacených záloh,
•	 145 úspěšně dokončených realizací.

Možnosti podpory
v programu NZÚ Light

Program Nová zelená úsporám Light 
se zaměřuje na rychlá a dostupná opat-
ření s okamžitým přínosem pro domác-
nost. Mezi podporované aktivity patří:

•	 zateplení fasád, střech nebo stropů,
•	� zateplení podlah a konstrukcí v kon-

taktu se zeminou,
•	 výměna oken,
•	� ohřev vody pomocí fotovoltaiky nebo 

fototermiky.

Od  1. února 2025 se program otevřel 
širší skupině žadatelů – nově už není 
určen pouze nízkopříjmovým domác-
nostem.

Nová výzva na zateplení v roce 2026
V roce 2025 byl příjem žádostí dočas-

ně pozastaven kvůli vyčerpání alokace. 
Podle informací MŽP a  SFŽP však má 
být program znovu otevřen začátkem 
roku 2026. Nová výzva umožní financo-
vat dílčí i komplexní renovace se zamě-
řením na zateplení.

Kontakty
Petr Šústal
sustal@masbranavysociny.cz
 tel. 704 426 282

SPOLKOVÝ ŽIVOT

INZERCE

ÚSPORA ENERGIÍ V DOMÁCNOSTECH
Petr Šústal 
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SOCIÁLNÍ PÉČE

Bezpečnostní podpora
Windows 10 skončí v říjnu!

Umíme Windows 11
bezpečně a levně!

Zbytečně nečekejte.

Bezručova 21, Tišnov  |  Po–Pá 8–17h  |  549 411 139  |  www.servis-pc.cz

INZERCE

Rozvrh pravidelných akcí
Pondělí	 8.30–9.30	 Kondiční cvičení
Úterý	 8.30–9.30	 Cvičení paměti
			   9.30–10.30	 Zpěv
Středa	 8.30–9.30	 Kondiční cvičení
Pátek	 8.30–9.30	 Kondiční cvičení

Kuželky
Ve středu 4. 2. 2026 od 14.00 hod. v tělocvičně CSS Tišnov pro-
běhne kuželkový turnaj. Vítěz se může těšit na medaili a ostat-
ní na krásně strávené odpoledne. Vstupné dobrovolné.

Bylinková poradna 
V úterý 10. 2. 2026 od 13.30 do 15.30 hod. v knihovně CSS Tiš-
nov. Paní Koukalová vám pomůže s výběrem správných bylinek 
na vaše zdravotní potíže. Vstupné dobrovolné.

Popcornové odpoledne
Ve  středu 11. 2. 2026 od  13.30 hod. v  knihovně CSS Tišnov. 
Přijďte strávit filmové odpoledne s  detektivní zápletkou 
a  hvězdným obsazením v  podání  Helen Mirren, Pierce Bros-
man, Ben Kingsley, Celia Imrie. Vstupné dobrovolné.

Maškarní „vločková“ zábava 
Ve čtvrtek 19. 2. 2026 od 14.30 hod. v jídelně CSS Tišnov. Zve-
me Vás na maškarní zábavu, masky vítány. K poslechu i tanci 
Vám bude hrát „Notabene“. Občerstvení zajištěno. Vstupné 
dobrovolné.

Poslechové hudební odpoledne „Hudební vzpomínání“
Ve  středu 25. 2. 2026 od  14.00 hod. v  knihovně CSS Tišnov. 
Pan Seyfert Vám zpříjemní odpoledne s  písničkami, ve  kterých 
se představí Karel Hála, Petr Novák, Lešek Semelka, Naďa Urbán-
ková, Hana Hegerová, Olympic a další. Vstupné dobrovolné.

AKCE NA MĚSÍC ÚNOR 
Hana Hladká

Vítězky turnaje v kuželkách	 Foto: Hana Hladká
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Přelom roku je pro mnohé z nás časem příprav na vánoční 
svátky. Nejinak tomu bylo i  v  Domově svaté Alžběty na  Žer-
nůvce.

Přípravy začaly už před první adventní nedělí, kdy si klienti 
zdobili své adventní věnce. Na výběr měli širokou škálu ozdob, 
takže si každý mohl vytvořit věnec podle vlastních představ.

Dobrovolnice paní Petra Burianová připravila pro klienty 
dvě tvořivá prosincová dopoledne – výrobu ozdob na stromeč-
ky k perníkovému betlému a pečení cukroví. Perníkový betlém, 
který společně s manželem vyrobili a věnovali našemu Domo-
vu, jsme spolu s  ozdobenými stromečky umístili těsně před 
Štědrým dnem na postranní oltář v kapli Panny Marie Bolestné.

A protože cukroví k Vánocům neodmyslitelně patří, věnova-
li jsme jedno celé dopoledne jeho pečení ve spolupráci s naši-
mi kuchařkami. Vůně vanilkových rohlíčků, pracen, lineckého 
cukroví a kakaových košíčků se linula celým Domovem. Násle-
dující den jsme linecké cukroví slepovali, košíčky plnili oříš-
kovou směsí s rumem a máčeli v čokoládě. Cukroví se vydařilo 
a všichni si na něm během svátků pochutnali.

Prosinec byl bohatý i  na  kulturní program. Uskutečnila se 
beseda se spisovatelkou Martinou Bittnerovou na téma Váno-

ce Boženy Němcové a  Karolíny Světlé a  také krásný adventní 
koncert pěveckého dua Pavly Chalupové a Jiřího Fojta. Na Boží 
hod vánoční doprovodila mši svatou deblínská schola To pude! 
a na Nový rok schola z Dolních Louček. Díky televizním a roz-
hlasovým přenosům si mohl hudební doprovod vychutnat 
každý klient, který měl zájem.

Závěr roku již tradičně patřil Silvestrovské kavárničce. Ne-
chyběl přípitek sektem, drobné občerstvení ani zpěv známých 
koled a lidových písní.

Za  celý Domov sv. Alžběty chceme popřát všem čtenářům 
v novém roce pevné zdraví, štěstí a porozumění s lidmi, se kte-
rými se budete setkávat. 

SOCIÁLNÍ PÉČE

INZERCE

VÁNOČNÍ SVÁTKY
V DOMOVĚ SV. ALŽBĚTY
Eva Senohrábková

Perníkový betlém od paní Petry Burianové	 Foto: Eva Senohrábková

Požadujeme:
•	 vyučení v oboru (není podmínkou)

•	 pracovitost a loajalita
•	 pečlivost a spolehlivost

Nabízíme:
•	� práci na HPP v jednosměnném provozu
	 (možnost zkráceného úvazku)
•	� příjemné pracovní prostředí a dobrý ko-

lektiv
•	� nástupní plat: 30 000 Kč
	 + měsíční odměny a příplatky

•	� příspěvek zaměstnavatele na penzijní 
připojištění

•	 5 týdnů dovolené
•	 zvýhodněné stravování
•	 benefity formou poukázek

Domov sv. Alžběty – domov pro seniory
Nelepeč – Žernůvka, Žernůvka 12, 666 01 Tišnov
www.dosa.cz

PŘIJME na hlavní pracovní poměr

KUCHAŘKU – KUCHAŘE

Nástup dle dohody. Zájemci se mohou hlásit písemně na e-mail: provoz@dosa.cz
nebo telefonicky na: 549 411 526 kl. 111, 731 646 706
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Půjčovna kompenzačních pomů-
cek už řadu let patří k Oblastní cha-

ritě Tišnov a  je oporou všem, kteří se doma starají o  nemoc-
ného blízkého nebo se sami potýkají s  úrazem či zdravotním 
omezením. Až doposud jste ji mohli najít v Jungmannově ulici, 
od února se ale stěhuje blíž k vám. Nově ji najdete přímo v cen-
tru Tišnova, na  náměstí Komenského 145, hned vedle našeho 
hospice, v prostorách bývalé květinky.

Půjčovna nabízí zdravotnické a  kompenzační pomůcky, 
které dokážou výrazně ulehčit každodenní péči a přinést větší 
pohodlí i důstojnost. Pomáhají v situacích, kdy je potřeba ne-
mocnému usnadnit pohyb, vstávání nebo běžné denní činnos-
ti a  zároveň ulevit pečujícím. Mezi nejčastěji využívané patří 
elektrická polohovací lůžka a invalidní vozíky, k dispozici jsou 
také chodítka, sedátka do  vany, matrace, stolky k  lůžku, toa-
letní křesla a další pomůcky využitelné při pohybu, přesunech 
nebo hygieně. 

Zapůjčení pomůcek je jednoduché a  bez zbytečného papí-
rování. Pomůcku si může zapůjčit kdokoliv a  na  tak dlouhou 
dobu, jak bude skutečně potřebovat. Místo bydliště pečujícího 
ani nemocného není rozhodující a  není nutné mít doporuče-
ní lékaře ani pojišťovny – stačí občanský průkaz osoby, která 
si pomůcku půjčuje. Na  místě se sepíše jednoduchá smlouva 

o výpůjčce a pomůcku si můžete rovnou odvézt domů. U vět-
ších pomůcek, jako jsou polohovací lůžka, zajišťujeme také do-
voz. Náš pracovník je u vás doma zároveň složí a vše srozumi-
telně vysvětlí.

Půjčovna je otevřená v pondělí, ve středu a v pátek. Pokud 
budete mít cestu kolem, zastavte se za námi – rádi vám ukáže-
me, jaké pomůcky jsou k dispozici, a odpovíme na vše, co vás 
bude zajímat. Přehled dostupných pomůcek i  další potřebné 
informace najdete na  webu www.tisnov.charita.cz. Informa-
ce vám ráda poskytne také vedoucí půjčovny Lenka Weissová 
na telefonním čísle 737 220 081 nebo na e-mailu lenka.weisso-
va@tisnov.charita.cz.

Děkujeme všem, kteří podpořili 
Oblastní charitu Tišnov v  každoroční 
předvánoční kampani „Aby každý mohl 
zůstat doma“ nebo jakýmkoli jiným způ-
sobem v průběhu celého roku. 

Na  závěr roku v  předvánoční době 
každý rok oslovujeme širokou veřejnost, 
které záleží na tom, aby mohli zůstat doma 
se svými blízkými i  lidé s  obtížemi stáří, 
nemoci nebo v závěru života a aby si udr-
želi svoje „doma“ také lidé ohrožení akutní 
nebo i dlouhodobější nouzí. Do kampaně 
„Aby každý mohl zůstat doma“ je mož-
né se zapojit nejen finančním darem, ale 
i nákupem dárkových poukázek do lokál-
ních podniků. Tímto způsobem získává 
Charita finanční prostředky, naši dárci 
dostanou pěkný dárek pod stromeček pro 
své blízké a tišnovským podnikům přinese 
spolupráce nové zákazníky. 

Celkově jste letos podpořili naši sna-
hu, aby každý mohl zůstat doma, část-

kou 152 590 Kč. Z toho 44 290 Kč připadá 
na nákup dárkových poukázek, 57 300 Kč 
na dary jednotlivců a 51 000 Kč na firem-
ní dary. Nabízeli jsme rekordních 36 
druhů poukázek od 29 partnerů a proda-
li celkem 149 kusů dárkových poukázek. 
Mimo předvánoční kampaň nás nebo 
přímo některou z našich služeb v závěru 
roku podpořili i další firmy a jednotlivci. 
Všem patří naše obrovské poděkování, 
protože jen díky podpoře našich dobro-
dinců můžeme v  takové míře pomáhat 
lidem v nouzi, ohroženým dětem a zajiš-
ťovat domácí péči těm, kteří chtějí zůstat 
doma. 

S  vaší podporou jsme se potkávali 
i  v  průběhu celého roku 2025. Děkuje-
me tak všem, kdo se každoročně svým 
darem nebo jako koledníci zapojují 
do  Tříkrálové sbírky nebo do  podzimní 
sbírky Koláč pro hospic. V  uplynulém 
roce jsme se také poprvé zapojili do jar-

ní sbírky „Zasaď pomoc“. Velkou radostí 
pro nás byly dary na  dotažení rekon-
strukce naší budovy na  Tyršově v  Tiš-
nově do  zdárného konce, kdy jsme díky 
mnoha štědrým dárcům a  velkorysým 
darům mohli vyměnit i  okna v  přízemí 
a  zajistit tak řádné zateplení celé bu-
dovy. V  loňském roce jsme také poprvé 
zažili vydařený benefiční koncert pro 
náš tišnovský Domácí hospic Porta Vi-
tae. Rádi vás také potkáváme na různých 
benefičních akcích, jako je Charitativní 
bowling, Sokolský pochod na Pernštejn, 
benefiční přednáška a další akce, na kte-
rých pravidelně nacházíte náš charitní 
stánek. Vždycky vás rádi vidíme. 

Děkujeme všem, kdo se v  uplynulém 
roce jakýmkoli způsobem zasadili o  to, 
abychom mohli pomáhat potřebným 
na  Tišnovsku a  Kuřimsku. Moc si vaší 
podpory vážíme. 

V  případě zájmu o  potvrzení o  daru 
pro daňové účely se nám prosím ozvě-
te na  vojtech.trmac@tisnov.charita.cz 
nebo 735 749 746. 

SOCIÁLNÍ PÉČE

PŮJČOVNA POMŮCEK
NOVĚ NA NÁM. KOMENSKÉHO
Marta Rémanová

Foto: Oblastní charita Tišnov

ABY KAŽDÝ MOHL ZŮSTAT DOMA
Vojtěch Trmač
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V loňském roce uplynulo deset let od úmrtí naší maminky, paní MARIE DOLNÍČKOVÉ, 
která by 1. ledna oslavila 93 let. A je to šestnáct let, co nás navždy opustil náš tatínek 
a dědeček pan JINDŘICH DOLNÍČEK, loni by oslavil 97 let. Kdo jste je znali, vzpomeňte 
s námi. Za tichou vzpomínku děkují Marie, Anna a Jindřich s rodinami. 

Dne 5. ledna uplynuly čtyři roky, kdy nás 
navždy opustil pan LADISLAV KLUSÁK. 
S láskou vzpomíná manželka s rodinou. 
Za tichou vzpomínku děkujeme.  

Dne 6. ledna uplynulo čtrnáct let, kdy nás 
navždy opustila naše maminka a babička 
paní BOŽENA ODEHNALOVÁ. 
S láskou vzpomínají děti s rodinami.

Dne 11. ledna uplyne čtrnáct let, co nás 
navždy opustila naše milovaná maminka, 
babička a prababička paní ANNA 
BARTÁKOVÁ. Čas plyne, vzpomínky 
zůstanou. Stále vzpomínáme.

Dne 21. ledna uplynulo sedmnáct let, 
kdy nás navždy opustila naše maminka 
a babička paní RŮŽENA ODEHNALOVÁ. 
S láskou vzpomínají děti s rodinami.

Dne 12. ledna uplynulo čtrnáct let ode 
dne, kdy nás opustila manželka, maminka 
a babička, paní MARIE NAVRÁTILOVÁ. 
S láskou vzpomínají manžel a děti 
s rodinami 

Dne 14. ledna uplynulo devět let, co nás 
navždy opustila naše milovaná maminka, 
babička, prababička paní MARIE 
GRAMATOVÁ. Kdo jste ji znali, vzpomeňte 
s námi. Dcera Jana s rodinou a syn Roman 
s rodinou

Dne 15. ledna uplynul třetí rok, co nás 
navždy opustila naše milovaná manželka 
a maminka paní MARIE MRKVIČKOVÁ. 
Vzpomíná manžel Miroslav a syn Marian. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Dne 19. ledna uplynuly tři smutné roky, 
kdy nás navždy opustil pan ZDENĚK 
KOLÁČEK. Kdo jste ho znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi. Za tichou vzpomínku 
děkuje manželka, rodina Koláčkova, 
Kočišova, Ochotných a Láskova.

Dne 29. ledna uplynulo pět let od úmrtí pana JAROSLAVA 
BUBRINKY.  Za tichou vzpomínku děkuje manželka 
Eva a děti Dana a Tomáš s rodinou 

Dne 30. ledna uplynulo smutných deset let 
od chvíle, kdy nás navždy opustil milovaný 
manžel a dědeček, pan OLDŘICH 
MATUŠKA. S láskou vzpomíná manželka 
Alena s rodinou.

Dne 1. února by oslavila své životní 
jubileum 90 let naše milovaná maminka, 
babička a prababička paní JINDŘIŠKA 
MACHOVÁ. Za tichou vzpomínku děkují 
syn František a dcera Alena s rodinami, 
vnučka Eliška a pravnučky Alžběta 
a Viktorka. 

Dne 2. února uplyne devět let, kdy nás navždy opustila 
paní MARTA KOPIŠŤOVÁ, nikdy nezapomeneme. Rodina
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VZPOMÍNÁME

INZERCE

Dne 9. února uplyne deset roků, co nás 
opustil pan VIKTOR KUBEŠ. S láskou 
vzpomínají manželka a děti. Děkujeme 
všem, co si vzpomenou s námi.

Dne 22. února uplyne dvanáct let, kdy nás 
navždy opustila paní LIBUŠE MALÍKOVÁ.
S láskou vzpomínají manžel a děti 
s rodinami.

Dne 25. února uplyne čtyřicet let, 
kdy nás navždy opustila paní JAROSLAVA 
SEDLÁČKOVÁ. S láskou vzpomínají 
manžel a synové s rodinami. 

Dne 28. února uplyne již třicet roků 
od chvíle, kdy nás opustila naše maminka 
paní HELENKA NOVOTNÁ. Děkujeme 
za vzpomínku všem, kdo jste ji znali a měli 
rádi. Dcery Hana a Helena
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STAROBYLÝ NÁHROBEK
V PŘEDKLÁŠTEŘÍ

Historický materiál připravil Miloslav 
Trmač. Píše zde o náhrobních kamenech 
z  dřívějších staletí, které se dochovaly 
v Předklášteří. „Snad nejzajímavější z ná-
hrobků je kámen upomínající na  úmrtí 
chlapce, který byl v Předklášteří pochován 
snad proto, že tam měl příbuznou osobu; 
byl z  dosti významné rodiny, která měla 
statky jinde. Jde o  náhrobek Adama Sá-
dovského ze Sloupna, který zemřel r. 1557, 
jak nás poučuje nápis kolem okraje ka-
mene: ,Letha panie 1577 v  autery (před – 
nezřetelně dochováno) umržel Adam, syn 
urozeného pana Bohuslawa Sadowského 
z slaup…na a na etc. gehoczto dussi buch 
racz milostiw byti.‘ … Střed kamene tvoří 
jednak postava chlapce, jemuž je náhrob-
ní kámen věnován, jednak erby.“

OBRAZ BRNA V KARASOVĚ 
TVORBĚ

Tématu se chopila velká znalkyně 
Karasova díla Dr. Vlasta Šanderová. Po-
pisuje práce, které se týkají města Brna, 
jako např. romány Tonoucí Hvězda moř-
ská nebo Stříbrná Heda. Dále uvádí: „Jak 
tu žil autor sám, ukazují nám autobio-
grafický román Píseň Jobova a první ka-
pitoly povídky Krásný život. Lidem neju-
božejším – nezaměstnaným – věnoval 
Karas román Zátoka mrtvých. Strašné 
životní podmínky v  brlozích na  tehdej-
ším Josefově, na Dornychu a na Vídeňce, 
hospody a  tančírny jako smutné zátoky 
lidství, hlad a ponižování… Lze se z toho 
všeho vůbec dostat? Ano: nezaměstnaný 
mladý muž se úderem do výkladní skříně 
dostává tam, kde se aspoň trochu nají: 
do  arestu… Je ještě mnoho dalších do-
kladů o tom, jak J. F. Karas tehdejší Brno 
znal a jak hořce miloval proletariát.“

POHLEDNICE ZE ŽELEZNÉHO
Pohled na  nedalekou obec zpracoval 

Josef Ondroušek, který se podstatné in-
formace dozvěděl od  tehdejšího před-

sedy MNV Josefa Hrbotického, kterého 
navštívil v tišnovské provozovně družstva 
Drukocel, kde byl vedoucím. Od něj zjis-
til, že „největší akcí bylo přebudování bý-
valého pohostinství na  moderní kulturní 
dům. V roce 1973 během osmi měsíců bylo 
při této rekonstrukci odpracováno občany 
10 683 brigádnických hodin a vzniklo dílo 
v hodnotě 480 000 Kčs. Kdo kulturní dům 
neuvidí, těžko pochopí, že v tak malé obci 
se dá něco takového udělat a ještě k tomu 
za  pouhých osm měsíců. Mimo to bylo 
zbudováno výbojkové osvětlení, vodovod, 
vozovky po celé obci dostaly živičný nátěr, 
v hodnotě 65 000 Kčs byla provedena gene-
rální oprava místního rozhlasu a v posled-
ních dvou letech přibyly po obci květinové 
ozdobné pásy a  parková úprava, o  stále 
pěkný vzhled této výzdoby se starají svazá-
ci a výbor žen.“

BEZ KLUKŮ BYCH NEUHRÁL NIC
Vítězem ankety o nejlepšího sportov-

ce TJ Baník Tišnov za rok 1975 se stal há-
zenkář Miloš Novotný. Píše se tu o něm: 

„Když jsme mu oznámili, že je nejlepším 
sportovcem Baníku Tišnov za  uplynu-
lý rok, tvářil se překvapeně a  oponoval 
tvrzením, že existuje řada jiných, kte-
ří by si tuto poctu zasloužili. Očekával 
jsem podobnou reakci, protože ho dobře 
znám a  vím, že nejen dosažené úspěchy 
ho zařadily mezi nejpopulárnější tiš-
novské sportovce. Stoprocentní kama-
rád do  party, skromný kluk se smyslem 
pro jakoukoli legraci. Když listujete jeho 
albem, nestačíte se divit, kolik sportů 
ochutnal na vlastní kůži: na první straně 
klečí ve  startovacích blocích, na  dalších 
se ohání tenisovou raketou, o kus dál sto-
jí s kolektivem hokejistů či košíkářů, vzá-
pětí brázdí sníh na lyžích. Proč tedy právě 
házená? ,S  házenou jsem začal nejspíš 
a  taky mě nejvíc bavila. Přesto však do-
dnes lituji, že se u nás rozpadl hokej. Byla 
to v zimě jedinečná zábava.‘“ 

O DALŠÍM VE STRUČNOSTI
Tišnov uvítal turistickou skupinu so-

větských občanů z  Kalininské oblasti. 
Štěpánovičtí zhodnotili plnění volební-
ho plánu. Za svým působením se ohlédly 
i  orgány civilní obrany. Bylo připome-
nuto 100 let tišnovských požárníků. 
V  Doubravníku byla otevřena pamětní 
síň akademika Koldy. K výročí úmrtí J. F. 
Karase se vyjádřila Pavla Křičková. Nej-
lepším svazarmovcem uplynulého roku 
byl vyhlášen Zdeněk Jeřábek, repre-
zentant v honu na lišku. V kině se hrálo 
i  dnes populární Podivné dědictví, ale 
také třeba Tarkovského Solaris.

HISTORIE

NAPSALI JSME PŘED 50 LETY
LEDEN A ÚNOR 1976
Václav Seyfert

62. díl 

Úvodní dvě čísla Tišnovského kulturního zpravodaje 1976 měla po  dvanácti strán-
kách. V  obsahu převládala historie a  zpravodajství z  různých zasedání, sportovní 
rubrika se věnovala druhému ročníku ankety o nejúspěšnějšího sportovce.

Pro titulní stranu úvodního čísla nového ročníku 
1976 byl zvolen pohled na Tišnov z Klucaniny

Na titulce únorového čísla 1976 byla fotografie 
Josefa Ondrouška
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HISTORIE

Ve čtení z Kroniky města Tišnova se na-
cházíme v období podzimu roku 1947.

Kanalisace
V  ulici na  Květnici byla upravena ces-
ta a  zřízena tam kanalisace nákladem 
61.257 Kč, dále byla provedena kanalisace 
v ulici na Rybníčku nákladem 650.000 Kč.

Rozšíření hřbitova (3/10)
Bylo úspěšně jednáno o  rozšíření hřbi-
tova s  majiteli pozemků Leopoldinou 
Müllerovou a drem. Al. Trnkou. Pozem-
ky byly zakoupeny obcí po 54 Kč za 1 m2.

Stavba 2 činžovních domů
Obec koupila od  M. Steinmetzové poze-
mek na  stavbu dvou činžovních domů 
na  rohu ulice Riegrovy za  82.120 Kč a  za-
dala práce jednotlivým řemeslníkům, a to:
zemní, zednické a betonářské fě Hubert 

Svoboda z Brna za 909.835,72 Kč
klempířská fě Arnošt Rujbar z Brna 

za 17.824 Kč
stolařská Fr. Válkovi a spol. za 130.030 Kč
zámečnická fě Josef Řepa z Brna 

za 41.738 Kč
sklenářská fě Mořic Klimeš za 16.129 Kč
tesařská fě Šťasta a Klátil za 138.731 Kč
pokrývačská Josefu Vítovi z Deblína 

za 101.384 Kč
natěračská B. Kolouškovi za 32.825,64 Kč
malířská Fr. Kubíčkovi za 6.328,34 Kč
instalace elektr. Karlu Kotoučkovi z Ku-

řimi za 101.464,32 Kč

Hřbitovní řád (4/11)
Výbor schválil hřbitovní řád a byly zave-
deny hřbitovní poplatky dle zákonitých 
pravidel.

Přemístění archivu
Městský archiv, který byl dosud umístěn 
ve  staré chlapecké škole, byl přemístěn 
do radnice.

Změna v M. N. V. (12/12)
Člen rady a II. náměstek Karel Hejl vzdal 
se členství v radě, na jeho místo byl zvo-
len Ing.  Karel Loták, II. náměstkem byl 
zvolen František Svítil.

Velké sucho
Veliká vedra ohrozila v tomto roce úrodu 
a tím i naše zásobování vzhledem k ne-

dostatku obilí, brambor a  pícnin. Lidé 
z  nedostatku krmiva prodávali a  odvá-
děli dobytek, takže příděl masa se nám 
zvýšil, ale snížily se dávky mouky, chle-
ba a cukru. V této kritické době pomohl 
nám Sovětský svaz jeho dodávkami žita, 
pšenice a másla.

Zrušení chudinského fondu
Vydáním zákona o  národním pojištění 
a poskytováním důchodů v stáří byl zru-
šen na  obcích chudinský fond, protože 
se stal bezpředmětným.

R. 1948
Rozšíření hřbitova (6/2)
Rozšíření hřbitova bylo provedeno. 
Byla postavena ohradní zeď nákladem 
158.355 Kč. Tuto práci prováděla fa Hu-
bert Svoboda z Brna.

Porodní asistentky
Porodními asistentkami byly Aloisie 
Moravcová a  Emilie Rybová, které do-
stávaly od obce roční odměnu 1.000 Kč.

Lámání kamene
Obec uzavřela nájemní smlouvu s míst-
ním národním výborem v  Železném 
na  lámání kamene v  trati na  Hradisku 
na dobu 15 let.

Únorové události (24/3)
V  důsledku únorových událostí převzal 
otěže vlády lid. To projevilo se nejen 
ve  státním, ale také v  obecním zřízení, 
takže většina členů místního národní-
ho výboru byla volena z řad pracujících 
a z obrozené národní fronty.

Předsedou místního národního výboru 
byl zvolen Alois Kubáček, I. místopřed-
sedou Vojtěch Chytrý, II. místopředse-
dou František Svítil, do  rady: František 
Cvrkal, Karel Hejl, Miloslav Schopf, Bo-
huslav Peška, Jan Humpolec, Ing.  Karel 
Lhoták, Jaroslav Hovorka, do  výboru: 
Dr. Karel Krejčí, Miloslav Konečný, Sta-
nislav Müller, Marie Svitavská, Bohuslav 
Křivan, Stanislav Pekárek, Anna Fialová, 
František Kovář, Vilém Stejný, Eduard 
Smejkal, Emanuel Cecava, Cyril Peška, 
František Nakládal, Antonín Suchý, Jo-
sef Němec, Stanislav Sláma, Josef Stej-
skal, František Kos, František Wágner 
a František Šťáva.
Komise byly: finanční, bytová a  perso-
nální, stavebně-technická, zemědělská, 
živnostensko-průmyslová, právní, kul-
turní, pro správu městských podniků, 
zdravotně-sociální, vyživovací, rolnická, 
volební a reklamační.

Družstevní prádelna
Na faře zřídilo družstvo prádelnu. Obec 
poskytla družstvu zápůjčku 10.000 Kč.

Čestný občan (24/3)
Ministr školství Dr.  Zdeněk Nejedlý byl 
jmenován místním národním výborem 
čestným občanem města Tišnova.

Sanatorium (7/5)
Sanatorium dra. Kuthana bylo dáno pod 
národní správu Svazu nemocenských 
pojišťoven v Praze.

Koupě aut
Město koupilo 1 nákladní a 1 osobní auto, 
od ministerstva zemědělství dostalo da-
rem sanitní vůz.

Změna v M. N. V.
Jan Humpolec resignoval na  členství 
v  místním národním výboru. Místo 
něho byl zvolen do  rady František Kos 
a do plena Boh. Mareš.

Nový president republiky
Dne 7. června 1948 vzdal se svého úřadu 
Dr.  Edvard Beneš a  14. června 1948 byl 
zvolen presidentem republiky dosavad-
ní předseda vlády Klement Gottwald.

Rybářský spolek (13/8)
Rybářskému spolku byla pronajata část 
rybníka p.  č. 2184 o  výměře 2.600 m2 
k násadě ryb za roční poplatek 100 Kčs.

Kresba Karla Formánka, která je součástí 
Kroniky města Tišnova

ČTENÍ Z KRONIKY MĚSTA TIŠNOVA – 21. DÍL
Václav Seyfert
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PŘÍRODA

Ptáci požírají semena, různé bobule a plody. Dnes si budeme 
povídat o dubu – Quefcus a jeho plodech. Když zasadíme dub, 
je to dlouhá doba, než se dočkáme prvních plodů. Žaludy ob-
sahují velké množství výživných látek, bílkoviny, uhlohydráty, 
tuky, vitamíny a minerály, vápník, draslík, fosfor. 

Trošku historie. Slované tradičně ctili posvátné duby. Dubo-
vé háje bývaly zasvěceny bohu bouře, blesku a hromu, Peruno-
vi. Úcta k dubu se dochovala hluboko do novověku, v obcích bez 
kostela se konaly pod nimi církevní i svatební obřady a přiná-
šely se zde oběti, třeba berani. Dubu byly přikládány magické 
vlastnosti, jako ochrana před hromem. Pálení listí mělo přivo-
lat vítr, dubové věnce zavěšené na rohu dobytka měly zajistit 
sílu a zdraví. Jedna z lidových pověr. Bude-li se vám zdát ve snu 
o dubu, prý to podle snáře znamená, že budete bohatí a že vás 
čeká dlouhověkost. 

Nasbírané žaludy se pražily, loupaly a mlely na mouku, při-
dala se obilná mouka a pekl se chléb, z takové míchané mouky 
byl chutnější. Tyto zvyky trvaly až do 18. století.

Žaludy jsou skutečnou lahůdkou pro mnohé obyvatele lesa. 
Sběratelem žaludů je především naše sojka obecná – Garru-
lus glandarius, náš nejbarevnější krkavcovitý pták. Jeho pírka 
mají na  křídlech modro-bílo-černé pruhy. V  období podzimu 
navštěvuje stromy s žaludy, které konzumuje a tvoří si tak zá-

soby na zimní období. Dokáže schovat stovky žaludů, do jara je 
všechny nenajde. Hraje významnou roli – sází dubový les.

Mnohokrát jsem byl svědkem, jak sojky létaly na žaludy a sklí-
zely úrodu. Vydržel jsem je hodiny pozorovat s  fotoaparátem. 
Byly to pěkné záběry, trhaly plody, sbíraly je po zemi a odnášely 
do spižírny. Nejzajímavější bylo jejich polykání, nečinilo jim pro-
blém je opakovaně konzumovat. Bylo to neuvěřitelné.

Začíná nová etapa ve  vývoji včelstva, již v  únoru. Pokud je 
chladný, včely zůstávají uvnitř v chomáči, ale jejich život – vý-
voj pokračuje uvnitř. Příroda ještě odpočívá, nabírá sílu na jaro. 
Se stoupajícími venkovními teplotami včely postupně rozvol-

ňují seskupení v chomáči, když teplota přeskočí 10 °C, poprvé 
po zimě vylétají ven. Poslední léta jsou zimy mírné, tak se stává, 
že zdravé a silné včelstvo již začíná tvořit první generaci mla-
dých včel. 

Práce včelaře se odvíjí od přírody, proto je zásadní péčí sle-
dovat roční cyklus včelstva v  celém průběhu roku. Každé ob-
dobí má své specifické požadavky na  péči o  včelstvo. Včelař 
se věnuje přípravným pracím, aby ho jaro nezaskočilo. Je to 
poslední zimní měsíc, kdy musí připravit nástavky, do  nichž 
včely ukládají med, dezinfikuje je a čistí. Zdravé včely – spoko-
jený včelař, který v únoru vyšetřuje na varoázu. Jde o roztoče, 
kleštíka včelího, který napadá včely. Je ideální čas na kontrolu 
podložek na dně úlu – je to indikátor stavu síly – a odběru zim-
ní měli. Na podložkách v podmetu úlu jsou zbytky voskových 
víček po  otevření buněk při konzumaci zásob, dále také uhy-
nulé včely a roztoči. Obsah spadu včelař přeseje přes síto a tuto 
měl odešle na vyšetření do laboratoře. Anebo si vyšetření může 
provést sám pomocí stolního oleje. Je to jednoduché: do skle-
nice s olejem nasype měl a zamíchá, ta padne na dno, roztoči 
zůstanou na hladině. Pokud jsou ve včelstvu po vyšetření více 
jak tři roztoči, je třeba provést ošetření na varoázu. 

Únor je plný práce pro včelaře, toužebného očekávání prv-
ních proletů, přičemž příroda zrovna nehýří množstvím květů. 
A také důležitým obdobím rozvoje – zdravotního stavu, v tuto 
chvíli se dá ještě vše napravit pro budoucí vývoj včelstva. Zdár-
né přezimování a jarní rozvoj včel jsou pro včelaře radostí z ce-
loroční péče.

POLYKAČI PODZIMNÍCH PLODŮ
Josef Permedla

ÚNOR POSLEDNÍ ZIMNÍ MĚSÍC
Josef Permedla

Sojka obecná	 Foto: Josef Permedla

Sání vody	 Foto: Josef Permedla
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Rok 2025 byl pro Turistické informační centrum Tišnov ob-
dobím změn i nových zkušeností. Z důvodu rekonstrukce Ho-
telu Květnice jsme byli přesunuti do Müllerova domu na Jung-
mannově ulici 80. Zde jsme převzali správu nad stálou expozicí 
tišnovského muzea, kterou si mohou návštěvníci prohlédnout 
během naší otevírací doby. Aktuální provozní hodiny jsou uve-
deny na našem webu www.tictisnov.cz

Přiznáme se, že jsme se trochu obávali, jak se přesun pro-
mítne do  návštěvnosti. A  bohužel – obavy se potvrdily. Cesta 
k nám je momentálně díky rozkopanému centru města men-
ším dobrodružstvím, ale věříme, že kdo hledá, ten si nás najde! 

Návrat do prostor v budově bývalého Hotelu Květnice je dle 
plánu města někdy na  podzim roku 2026 a  už teď se těšíme, 
až budeme zpátky. Muzeum je krásná, historická stavba, ale pro-
story, které užíváme v Květnici, jsou prostornější a svým umís-
těním v  centru města pro turisty vhodnější. Naše nabídka se 
nezměnila, nadále si u nás můžete zakoupit vstupenku do Kina 
Svratka, na divadlo či koncert. Poskytujeme službu výlepu pla-
kátů, kopírování, prodej suvenýrů, najdete u nás nabídku regio-
nálních publikací a produktů, jako jsou piva místních minipivo-
varů, káva z nedvědické pražírny, sirupy z Katova a další. 

Müllerův dům ale rozhodně nezůstal poloprázdný. Společně 
s námi zde našlo zázemí i Inspiro, tišnovské centrum volného 
času pro děti. V přízemí (v prostoru bývalé kavárny) máme kan-
celář TIC a ve dvou místnostech v patře stálou expozici. Zbytek 
muzea zaplnily kroužky všeho druhu – od šachů přes mineralo-

gii, šití až po hudební, díky čemuž je zde velmi živá atmosféra. 
V létě jsme se zapojili do soutěže s Déčkem České televize. 

Jedno ze stanovišť s ukrytou krabičkou jsme umístili na Velkou 
skálu na Květnici a u nás v kanceláři TIC si děti mohly vyzved-
nout nálepky i luštitelský list. Jen díky této akci nás během léta 
navštívilo 226 rodin a to nás opravdu potěšilo.

V čem chceme pokračovat? 
Nadále máme v plánu oblíbené toulky po naší krásné krajině 

okolí Tišnova. V rámci akce „Pojďte procházkovat“, kterou or-
ganizuje tišnovská rodačka a naše kolegyně Barbora Peterková. 

Konají se většinou v sobotu, nejsou nijak formální – prostě 
se přidáte, když máte chuť. Pro letošní rok bude drobná změna 

v délce tras. Aby se mohli účastnit i ti, co ujdou kratší vzdále-
nost, bude Barča střídat kratší procházky (cca 7 km) s těmi del-
šími (cca 13 km).

Tempo je přizpůsobeno možnostem skupiny. Hlavní pod-
mínkou účasti je dobrá nálada. Vítáni jsou i slušně vychovaní 
pejsci. Aktuální termín najdete na webu a s dotazy se můžete 
obrátit přímo na Barču (tel. 739 324 087).

Další z již pravidelných aktivit, kterou pořádáme, je SWAP – 
výměna věcí. Uskutečňujeme ji dvakrát ročně, na jaře a na pod-
zim (další plánujeme na 23.–25. 3. 2026). 

Zájem veřejnosti je velký, průměrně dorazí kolem 150 aktiv-
ních účastníků. SWAPování jsme organizovali na dva dny, ale 
chceme vyzkoušet rozšířit na tři dny, aby se mohlo zapojit více 
lidí, protože si myslíme, že recyklovat a dát věcem druhou šanci 
má smysl. Výměna věcí probíhá i celoročně prostřednictvím fa-
cebookové skupiny SWAP Tišnovsko, kde si sledující této sku-
piny mohou vyměňovat své věci. Pokud se z nějakého důvodu 
nemohou potkat, aby si věci vzájemně vyměnili, podporujeme 
předávání prostřednictvím kanceláře našeho TICka. 

Co nového chystáme pro tento rok?
Máme nový turistický deníček s  obrázkem tišnovské roz-

hledny, připravujeme vizitku k Vokounově vyhlídce s tematic-
kým razítkem od pana Jiřího Ondry. A doufáme, že se během 
roku urodí další nápady. 

Děkujeme všem, kteří k nám během roku 2025 zavítali, a těší-
me se, že se budeme potkávat i v roce 2026 – ať už u nás v „íčku“, 
na procházce, nebo při výměně věcí. A snad koncem roku 2026 
opět na viděnou v novém/starém íčku v budově Květnice. 

Foto: Jana Trávníčková

ŽIVOTNÍ STYL

JAKÝ BYL ROK 2025
V TIC TIŠNOV
Jana Trávníčková

Turistické informační centrum Tišnov

Interiér Turistického informačního centra v Müllerově domě
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Na obloze se honila pošmourná mračna. Na okno vlaku do-
padaly velké kapky deště a rozmazávaly pohled ven. Ve vlaku 
visel vlhký těžký vzduch prodchnutý potem spěchajících těl. 
Lenka se neklidně vrtěla na  sedačce. Nemohla se dočkat, až 
vystoupí z vlaku a pořádně se nadechne. Po sté zkontrolovala 
telefon. Displej byl stále nemilosrdně prázdný. 

Konečně vlak s  funěním a  skřípěním brzd zastavil. Lenka 
byla nachystaná u  dveří a  z  útrob vlaku vyskočila jako první. 
Na nástupišti se zhluboka nadechla a do nosu ji udeřil studený 
pach mokrého betonu. Protlačila se davem a  spěšně zamířila 
ke  schodišti do  podchodu. Vzduchem se nesla ozvěna kroků, 
každý cestující chtěl podchod opustit co nejrychleji. Lenka sta-
nula před nádražím, očima neklidně těkala po známých ulicích 
a tělo jí svírala nervozita. 

Pohlédla na telefon ve své ruce. Stále nic. Třeba si spletla da-
tum. Nikdo na ni nečeká a jí nezbude než nasednout na příští 
vlak a vrátit se domů. Ještě je čas. 

Roztáhla deštník a vydala se po hlavní směrem ke kavárně, 
kde měly domluvený sraz. Pohledem klouzala po výlohách, kte-
ré míjela – všechno tu vypadalo jinak, než si pamatovala. I přes 
nepřízeň počasí na  ulici panoval čilý ruch. Přestože věděla, 
že už sem nepatří, obklopil ji hřejivý pocit, že je zase doma. 

Nebyla tady tolik let. Před šestnácti lety nasedla do  vlaku 
a odjela. Nechala tu kus sebe sama. Byla si jistá, že se rozhodla 
správně, a do dnešního dne o svém rozhodnutí nikdy nezapo-
chybovala. 

Tečka za tím dávným příběhem ale nebyla definitivní. Když 
jí přišla zpráva, že holčička ji chce poznat, pocítila nával tou-
hy tak silné, až ji to samotnou zaskočilo. Nevěděla si sama se 
sebou rady. Byla zvyklá své pocity kontrolovat, ale tohle ji na-
prosto ovládlo. Nebyla si jistá, jestli je to dobrý nápad, nechtěla 
narušit jejich dosud poklidně plynoucí životy. 

Konečně stanula na místě, kde se měly setkat. Z kavárny se 
nesl šum hlasů a vzduchem se linula vůně čerstvě pražené kávy. 
Zpráva stále nepřicházela. Pohledem zkontrolovala čas. Odvá-
žila se zpoza rohu nakouknout dovnitř přes prosklenou stěnu. 
Připadala si jako školačka, která provádí něco zakázaného. 

V kavárně bylo narváno. Seděly tam obě a o něčem vášnivě 
diskutovaly. Nechápala, proč nedostala zprávu a  musí čekat 
venku jako zloděj přistižený při činu. Odvrátila pohled a  za-
bodla ho do země. Okolo procházející lidé ji míjeli. Pět minut, 
deset, patnáct. Do  nohou se jí dala zima. Pochopila, že nemá 
cenu tam dál stát a čekat na rozsudek. Tohle byl ten rozsudek. 
Pomalým krokem se vydala zpátky směrem k nádraží. 

„Lenko?“ ozval se za  ní náhle tichý hlas. Prudce se otočila 
a útroby se jí stáhly. 

Před ní stála nenápadná dívka. Déšť jí smáčel svěšená rame-
na, ruce se jí třásly. Vypadala mladší, než ve skutečnosti byla. Její 
obličej byl tak povědomý, až Lenku bodlo u srdce. Neubránila se 
dlouhému zkoumavému pohledu, při kterém dívce zrůžověly tvá-
ře. Lenka natáhla nad dívku ruku s deštníkem, aby na ni nepršelo. 

„Ahoj,“ vzdechla. Nejradši by dívku sevřela v náručí. Chtěla ji 
držet, zanořit nos do jejích vlasů a vdechovat její vůni. Chtěla ji 
chránit, přestože jí žádné nebezpečí zcela jistě nehrozilo. Bylo 
toho tolik, co jí chtěla říct. Ale jen otevřela a zavřela pusu. 

„Já…“ zaváhala dívka, „nevím, chtěla jsem tě poznat. Vidět, 
jestli jsi skutečná. Když jsi vlastně moje máma a tak,“ začala si 
nervózně žmoulat rukáv bundy. „Ale pak jsem najednou nevě-
děla, jestli tě vlastně chci vidět. Promiň,“ zvedla k Lence kulaté 
mandlově hnědé oči, úplně stejné jako měla ona sama. „Za-
hlédla jsem tě, jak jsi odcházela.“ 

Na  chvíli se mezi nimi rozhostilo ticho, přerušované jen 
šuměním aut a bubnováním dešťových kapek na deštník. 

Lenka jí položila ruku na drobné rameno a  lehce jej stiskla. 
Byla tak křehká. Stejně jako tahle chvíle, kdy tam spolu stály a fy-
zicky se dotýkaly. Doufala, že neucítí, jak se i ona sama třese. 

Byl to zvláštní okamžik. Měly si být nejbližší na  světě, ale 
vůbec se neznaly. Snažila se zastavit v tom hurikánu myšlenek 
a pocitů. Nadechla se. „Všechno, co cítíš, je v pořádku, víš. Jsem 
ráda, že se mi tvoje maminka ozvala, a děkuju, že jsi za mnou 
přišla. Když budeš chtít, můžeme se kdykoli vidět, budu tady 
pro tebe. A když to necháš být, i to je v pořádku.“

Dívka na Lenku chvíli hleděla, jako by v jejích očích hledala 
nějaká další slova. „Jasně,“ zašeptala po  chvíli a  opět sklopila 
oči k zemi. „Tak já… no, už musím,“ krátce zamávala, otočila se 
na podpatku a vyběhla do deště. 

Lenka zůstala stát a  sledovala její záda, dokud nezmizela 
za zatáčkou. Uvědomila si, že už má úplně promočené boty. Po-
prvé od příjezdu se jí podařilo zhluboka se nadechnout. Nebyl 
to konec. Byl to začátek, který bolel méně, než se bála. Otočila 
se a zamířila k nástupišti. 

POVÍDKA

KAPKY MEZI NÁMI
Barbora Kovářová

Máte tvůrčího ducha a chuť vyprávět příběhy? Píšete pro 
radost a máte šuplík plný nápadů? Podělte se s námi o svou 
tvorbu a dejte jí šanci vyrazit ze šuplíku mezi čtenáře. Své 
povídky či jinou literární tvorbu nám zasílejte na  e-mail 
noviny@kulturatisnov.cz. Maximální rozsah je 5 700 zna-
ků včetně mezer. Těšíme se na vaše příspěvky!

Foto: pixabay.com
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ŽIVOTNÍ STYL

Seriál křížovek bude v roce 2026 věnován tišnovským sportovcům z historie i současnosti. V každém čísle budou v tajenkách jména 
a příjmení dvou sportovců z téhož sportovního odvětví, které je obsahem třetí tajenky. Celkem je tak možno získat za jednu křížov-
ku až tři body. Výsledky cyklu budou oznámeny až po jeho skončení na začátku roku 2027.

Znění tajenek pošlete nejpozději do 11. února 2026 na adresu noviny@kulturatisnov.cz. 

	 Autoři: Martin Sebera, Václav Seyfert

CYKLUS KŘÍŽOVEK – TIŠNOVŠTÍ SPORTOVCI (1)
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V uplynulém roce naši křížovkáři soutěžili v cyklu nazvaném 
Filmy natáčené na Pernštejně. V každém z deseti dílů byl v ta-
jence vždy název filmu, který byl natáčen na  nedalekém hra-
dě, plus jméno a příjmení jednoho z herců nebo hereček, kteří 
v něm účinkovali. Zbývá nám uvést správné rozluštění posled-
ního dílu a vyhodnotit celý ročník soutěže.

Tajenky poslední desáté křížovky zněly: Případ pro začína-
jícího kata a  Lubomír Kostelka. Tím byl celý seriál uzavřen 
a  nám nezbývá než konstatovat, že se setkal dosud s  největ-
ším zájmem ve  srovnání se všemi předchozími křížovkářský-
mi cykly. Do  soutěže se zapojilo celkem 35 luštitelů, přičemž 
devět z nich splnilo všechny podmínky a nasbíralo maximální 
počet 20 bodů. Z těchto úspěšných křížovkářů jsme vylosovali 
tři výherce, jimiž jsou Mojmír Král, Alena Stejskalová a sou-
těžící odesílající své odpovědi z mailové adresy gibikferrari@
seznam.cz. Jmenovaní budou kontaktováni ze strany redakce 
Tišnovských novin a mohou se těšit na drobné pozornosti vě-
nované Městským kulturním střediskem.

ŽIVOTNÍ STYL

VYHODNOCENÍ
CYKLU KŘÍŽOVEK 2025
Václav Seyfert

PRO DOSPĚLÉ:

Anders de la Motte: Rezavý les
Rezavý les je místo opředené legendami. 
A  poskvrněné krví. Došlo tu k  několika dě-
sivým úmrtím. Byly tu zavražděny dívky, 
stejným rituálním způsobem. A stále tu není 
bezpečno…

Alice Horáčková: Václav a Kamila Bendovi
Strhující příběh slavné disidentské rodiny. 
Není to jen portrét jednoho páru, je to také 
portrét doby a  generace – jejích často zkla-
mávaných nadějí, krátkodobých euforií i vel-
mi tvrdých pádů.

Liv Strömquist: Hovoří Pýthie
Kdo by netoužil být šťastný? Svět je plný 
koučů a rádců, kteří nám slibují, že vědí, jak 
na  to. Švédská komiksová superstar nabízí 
self-help příručku pro ty, kdo self-help pří-
ručky nenávidí.

František Kolouch: Oběť případu Babice
Podrobný životopis kněze Jana Buly, jedné 
z nevinných obětí případu Babice. František 
Kolouch napsal jeho příběh také jako po-
vzbuzení, že tváří v  tvář zlu si lze zachovat 
důstojnost.

PRO DĚTI:

Maria Arnautovová: Koš na prádlo
Být doma s  rýmou je strašlivá nuda! Malý 
Daneček je ale nesmírně vynalézavý a doká-
že si poradit i v této situaci. Kniha potěší ne-
jen v době bacilů a nekonečné rýmy. Pro děti 
od 2 let.

Lu Fraser: Medvídek Napořád
Harry má narozeniny. Kterého kamaráda 
z plyše si v obchodě s medvídky vybere? Ten 
správný plyšový kamarád nemusí být vždyc-
ky tak úplně nový, aby byl napořád… Pro děti 
od 3 let.

Armin Schieb:
Mravenci – život lesního společenství
V  digitálně modelovaných hyperrealistic-
kých 3D ilustracích kniha poskytuje pozoru-
hodný vhled do života mravenců lesních. Vy-
chutnejte si i ty nejmenší detaily. Pro čtenáře 
od 8 let.

Tim Probert: Lightfall – Temné časy
Světla na planetě Irpa pohasla. Ti, kdo přežili 
bitvu u Rinu, se vydávají do Baihle, jenže Bea 
a Cad mají jiný plán. Komiksové pokračová-
ní pouti kouzelným světem Irpy. Pro čtenáře 
od 8 let.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA TIŠNOV DOPORUČUJE
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V listopadu se konal šachový přebor škol v soutěži družstev. 
U dětí je zvlášť oblíbený, protože se věnují své zálibě, a když to 
zrovna vyjde, tak zmeškají písemku. Tišnov do Zastávky u Brna 
vyslal početnou výpravu. Celkem se zúčastnilo 18 studentů 
z gymnázia, ZŠ Smíškova a ZŠ nám. 28. října. Navíc se k nám 
připojili kamarádi z Deblína. Soutěžilo se ve 3 kategoriích a tro-
chu neskromně můžeme říct, že Tišnov byl vidět nejvíce. Ka-
tegorie středních škol: 1. místo Gymnázium Tišnov. Kategorie 
2. stupeň: 2. místo Gymnázium Tišnov, 3. místo ZŠ Smíškova. 
Toto jsou krásné úspěchy a studenti gymnázia si navíc vybojo-
vali účast v krajském kole. Neztratil se ovšem ani tým Deblína 
(11. místo, 2. stupeň) a  tým ZŠ nám. 28. října (8. místo, 1. stu-
peň). Přejeme do krajského kola další úspěchy a snad i postup 
do republikové soutěže (a možná vynechání další písemky).

V  prosinci se konal také oblíbený turnaj – Tišnovská liga 
mládeže. Závěr roku přilákal do tišnovské sokolovny celkem 26 
šachuchtivých dětí! Otázkou je, zda je lákají šachy, sladké od-
měny nebo popularita v Tišnovských novinách. Ať je to tak či 
onak, vysoká účast nás moc těší. Věříme, že turnaj díky pomoci 
Sokola Tišnov, města Tišnova, Šachového svazu a Inspira bude 
dál lákat mladé uchazeče o  tuto krásnou hru. No ale teď k  té 
popularitě. První místa ve svých skupinách obsadili tito hráči: 
Vojtěch Janda, Šimon Vávra, Václav Pintar a Alžběta Pintarová. 
Pravidelné turnaje budou pokračovat i v roce 2026.

V tomto čísle jsme se rozšoupli a publikovali celou stránku. 
Hlavním důvodem byl mimořádný úspěch studenta tišnovské-
ho gymnázia Andreje Součka, který zvítězil v prestižní soutěži. 
Tou bylo mistrovství Moravy a Slezska, na kterém hrají nejlepší 
mladí šachisté ve svých kategoriích. Andrej se mimo jiné také 
věnuje tréninku mládeže v Inspiru, kde jsme ho vyzpovídali ně-
kolika otázkami:

Andreji, můžeš popsat, co pro tebe vítězství v  prestižním 
turnaji znamená?

Pro mě to znamená celkem dost, protože na „Moravě“ se mi 
nikdy moc nedařilo, vždycky jsem tam upsal třeba 80 elo bodů 
(výkonnostních bodů). Měl jsem teď poslední pokus, protože 
turnaj je hraný do  věku 16 let, a  podařilo se mi zahrát velmi 
dobře. A za to jsem rád, že se mi to podařilo dokonce vyhrát.

Čeká tě díky tomuto vítězství nějaký další turnaj?
Mistrovství Moravy a Slezska slouží jako kvalifikační turnaj 

pro Mistrovství České republiky, které mě čeká teď v březnu.

Máš na tomto turnaji nějakou ambici?
Samozřejmě mám nějaké minimální cíle a  maximální cíle, 

tím maximálním je se ještě někdy podívat na mistrovství Ev-
ropy, kam se kvalifikují první tři právě z  tohoto turnaje, tedy 
z MČR.

A je tam reálná šance?
Já si myslím, že když zahraji dobře, tak určitě.

Jak jsi se vůbec k šachu dostal?
V první třídě si mamka všimla, že v Drásově na škole je krou-

žek, a  zaregistrovala mě tam. Už jsem to trochu uměl, naučil 
mě to, myslím, taťka. Pavel Krupica (trenér z Kuřimi) objížděl 
školy a hledal děti, které to baví a které by chtěly začít chodit 
do kroužku v Kuřimi. Já se díky tomu postupně zlepšoval a do-
stal se až tady.

Co tě na šachách baví?
Nejvíc mě baví samotné hraní, snažit se přehrát soupeře. 

Trénink mě zas až tak nebaví, tím mám na mysli diagramy, ale 
vím, že je to potřeba. A hodně mě baví zahájení a jejich analy-
zování.

Co bys doporučil mladým hráčům, kteří by se chtěli dostat 
na vyšší úroveň?

Důležité je, aby je to bavilo a aby hodně trénovali. A samo-
zřejmě se do toho úplně nenutili, jinak je to může přestat bavit.

Andreji, díky za rozhovor a ať se ti dál daří na turnajích.

SPORT

MIMOŘÁDNÉ
ŠACHOVÉ ÚSPĚCHY 
Petr Fiala

Kdo se neschoval, ten se na fotce najde!	 Foto: Lucie Fialová

Andrej (vpravo, černá mikina) je dva tahy od vítězství v turnaji
	 Foto: Šachový svaz České republiky



2. 12.00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální dílně | 
zdarma

3. 9.00 JIŽNÍ ASIE SENIOŘI
– NEJPESTŘEJŠÍ EXOTIKA NAŠÍ PLANETY 
Virtuální univerzita 3. věku | uzavřený kurz pro 
přihlášené

4. 9.00 SMRT V KNIHÁCH PRO DĚTI RODIČE S DĚTMI
Zájmové vzdělávání (nejen) pro rodiče s dětmi od 0 do 18 
měsíců | zdarma | přihlášení nutné

4. 12.00 LEGO DUPLODOKUS: RODIČE S DĚTMI
LEGOHRÁTKY PRO NEJMENŠÍ
Tvoření a hraní v Multimediální dílně pro děti od 3 let | 
zdarma

4. 16.45 GOTICKÁ ARCHITEKTURA DOSPĚLÍ
V ČASECH PODZIMU STŘEDOVĚKU II. 
Univerzita volného času | uzavřený kurz pro přihlášené

9. 9.00 DIGITÁLNÍ ODYSEA SENIOŘI
Individuální konzultace pro seniory | zdarma | přihlášení 
nutné

9. 12.00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální dílně | 
zdarma

10. 9.00
10.30

ACH, TA MOJE HLAVA! DOSPĚLÍ
Trénování paměti | uzavřený kurz pro přihlášené

11. 8.29 PROHLÍDKA VILY STIASSNI DOSPĚLÍ
Výlet za uměním a architekturou | vstupné na místě | 
přihlášení nutné

11. 9.00 NENAŽRANÁ KOZA DĚTI
Knižní klubík pro rodiče s dětmi od 1,5 roku do 3 let | 
zdarma | přihlášení nutné

12. 9.00 PSYCHOLOGICKÝ SLOVNÍČEK DOSPĚLÍ
Univerzita volného času | uzavřený kurz pro přihlášené

12. 9.00 PSYCHOLOGICKÝ SLOVNÍČEK, 4. DÍL: PROJEKCE DOSPĚLÍ 
Seberozvojový workshop s Evou Kratochvílovou | 80 Kč | 
přihlášení nutné

12. 18.00 MLÝNY NA BESÉNKU DOSPĚLÍ
1. DÍL: HORNÍ TOK – ŽLEBY 
Přednáška tišnovského patriota Miloše Sysla | 80 Kč

16. 12.00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální dílně | 
zdarma

17. 9.00 JIŽNÍ ASIE SENIOŘI
– NEJPESTŘEJŠÍ EXOTIKA NAŠÍ PLANETY 
Virtuální univerzita 3. věku | uzavřený kurz pro 
přihlášené

17. 16.00 O DVOU RUKAVIČKÁCH DĚTI
Čtenářský klub pro děti od 3 do 99 let | zdarma | 
přihlášení nutné

18. 16.45 GOTICKÁ ARCHITEKTURA DOSPĚLÍ
V ČASECH PODZIMU STŘEDOVĚKU II. 
Univerzita volného času | uzavřený kurz pro přihlášené

19. 18.00 MLÝNY NA BESÉNKU DOSPĚLÍ 
2. DÍL: DOLNÍ TOK – LOMNICE, ŠERKOVICE A LOMNIČKA 
Přednáška tišnovského patriota Miloše Sysla | 80 Kč

23. 9.00 DIGITÁLNÍ ODYSEA SENIOŘI
Individuální konzultace pro seniory | zdarma | přihlášení 
nutné

23. 12.00 PONDĚLKY OFF-LINE DĚTI
Hrajeme si bez mobilů a tabletů v Multimediální dílně | 
zdarma

23. 15.00 MANGA KLUB
První setkání příznivců mangy, anime a japonské kultury 
| zdarma

24. 9.00
10.30

ACH, TA MOJE HLAVA! DOSPĚLÍ
Trénování paměti | uzavřený kurz pro přihlášené

25. 12.00 LEGO TECHNOPOKUS: LEGOHRÁTKY PRO ŠKOLÁKY DĚTI
Tvoření a hraní v Multimediální dílně pro děti od 8 let | 
zdarma

26. 9.00 PSYCHOLOGICKÝ SLOVNÍČEK DOSPĚLÍ 
Univerzita volného času | uzavřený kurz pro přihlášené

26. 9.00 PSYCHOLOGICKÝ SLOVNÍČEK DOSPĚLÍ 
5. DÍL: SEBESABOTÁŽ 
Seberozvojový workshop s Evou Kratochvílovou | 80 Kč | 
přihlášení nutné

26. 18.00 PAVEL GABZDYL DOSPĚLÍ
Beseda se spisovatelem a popularizátorem Měsíce 
a Sluneční soustavy | 150 Kč

27. 16.30 LITERATÚRA ANEB PUTOVÁNÍ SVĚTEM KNIH DOSPĚLÍ
Diskuzní večer na téma: Štěpán Javůrek | zdarma

Čtenářská výzva 2026
Čtenářská soutěž pro dospělé
1. 1. – 31. 12. 2026

Tajemství Královy jeskyně
Výstava fotografií Michala Beneše a Pavla Bortlíka
9. 1. – 27. 2. 2026, po, st, pá 8.00–18.00 hodin

Na akce se budete moci přihlásit v knihovně
nebo přes web knihovny www.mktisnov.cz

PROGRAM KNIHOVNY

Městská knihovna Tišnov | Brněnská 475 | 666 01 Tišnov | Tel.: 737 572 229 | www.mktisnov.cz | E-mail: knihovna@kulturatisnov.cz
  mktisnov |    knihovnatisnov | Otevírací doba: po, st, pá 8.00–18.00 hodin (dospělí), po, st, pá 12.00–18.00 hodin (děti)

2026 | 2



PONDĚLKY OFF-LINE
Každé pondělí, 12.00–18.00 hodin
Vstup zdarma
Zahraj si šachy, piškvorky nebo Člověče, nezlob se. 
Poskládej si origami a zjisti, kam sahají limity hlavo-
lamů.

TAJEMSTVÍ KRÁLOVY JESKYNĚ
Výstava fotografi í Michala Beneše a Pavla Bortlíka
9. 1. – 27. 2. 2026, po, st, pá 8.00–18.00 hodin
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstup zdarma

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA 3. VĚKU:
Jižní Asie – nejpestřejší exotika naší planety
3. a 17. 2. 2026 v 9.00 hodin
Oddělení pro dospělé
Uzavřený kurz pro přihlášené

KNIŽNÍ KLUBÍK PRO RODIČE S DĚTMI:
Smrt v knihách pro děti
4. 2. 2026 v 9.00 hodin
Oddělení pro děti a mládež
Vstup zdarma
Nelehké téma, které je v naší společnosti stále vel-
kým tabu, zpracovali různí autoři jasně a  srozumi-
telně, aby jej pochopili i  ti nejmenší. Host: Kateřina 
Kučerová z Domácího hospice Porta Vitae poradí, jak 
mluvit s dětmi o smrti. Program je vhodný pro rodiče 
s dětmi od 0 do 18 měsíců. Kapacita omezena, při-
hlaste se: www.mktisnov.cz.

LEGO DUPLODOKUS: Legohrátky pro nejmenší
4. 2. 2026, 12.00–17.00 hodin
Oddělení pro děti a mládež
Vstup zdarma
Tvoření a hraní v Multimediální dílně pro děti od 3 let 
v doprovodu rodičů. Kolik modelů postavíte z kostek, 
kuliček a trubiček? Experimentujte, hrajte si a přitom 
si procvičujte jemnou motoriku.

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU:
Gotická architektura v časech podzimu středověku II.
4. a 18. 2. 2026 v 16.45 hodin
Oddělení pro dospělé
Uzavřený kurz pro přihlášené

DIGITÁLNÍ ODYSEA – individuální konzultace
pro seniory
9. a 23. 2. 2026, 9.00–11.00 hodin 
Oddělení pro dospělé
Vstup zdarma, objednání nutné předem
Potřebujete pomoci s  ovládáním chytrého telefonu 
nebo tabletu? Objednávejte se, prosím, na  telefon-
ním čísle 737 572 229 nebo po e-mailu knihovna@
kulturatisnov.cz. Konzultace jsou zdarma díky pod-
poře Nadace Vodafone.

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI: Ach, ta moje hlava!
10. a 24. 2. 2026 v 9.00 a 10.30 hodin
Oddělení pro dospělé
Uzavřený kurz pro přihlášené

PROHLÍDKA VILY STIASSNI
Z cyklu Výlety za uměním a architekturou
11. 2. 2026, odjezd vlakem z Tišnova v 8.29 hodin
Vstupné 240/190 Kč

Poznejte s námi Vilu Stiassni v Brně-Pi-
sárkách. Přihlášení nejpozději do  9. 2. 
2026 v  Městské knihovně Tišnov (po, 
st, pá 8.00–18.00).

KNIŽNÍ KLUBÍK PRO BATOLÁTKA: Nenažraná koza
11. 2. 2026 v 9.00 hodin
Oddělení pro děti a mládež
Vstup zdarma
Mlsnou kozu nebaví se pást, a tak se rozhodne vy-
zkoušet něco nového. Program je vhodný pro rodiče 
s dětmi od 1,5 roku do 3 let. Kapacita omezena, při-
hlaste se: www.mktisnov.cz. 

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU:
Psychologický slovníček
12. a 26. 2. 2026 v 9.00 hodin
Oddělení pro dospělé
Uzavřený kurz pro přihlášené

PSYCHOLOGICKÝ SLOVNÍČEK, 4. A 5. DÍL
Seberozvojový workshop s Evou Kratochvílovou
12. 2. 2026 v 9.00 hodin, 4. díl: Projekce
26. 2. 2026 v 9.00 hodin, 5. díl: Sebesabotáž
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstupné 80 Kč

Zveme vás k  posezení nad oblíbenými psychologic-
kými termíny, které stojí za to si objasnit. Kapacita 
omezena, přihlaste se, prosím: kamila.vejrostova@
kulturatisnov.cz. Platba je možná pouze v hotovosti 
přímo v knihovně.

MLÝNY NA BESÉNKU, 1. DÍL: HORNÍ TOK – ŽLEBY
Přednáška tišnovského patriota Miloše Sysla
12. 2. 2026 v 18.00 hodin
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstupné 80 Kč
Besének, třináctikilometrový moravský potok po-
háněl v  minulosti celkem 18 vodních děl. V  první 
přednášce se zaměříme na  jeho horní tok. Probere-
me historii mlýnů, jejich majitele, technické vybavení 
i specifi ka hospodaření na horním toku s proměnli-
vým průtokem.

ČTENÁŘSKÝ KLUB PRO DĚTI A RODIČE:
O dvou rukavičkách
17. 2. 2026 v 16.00 hodin
Oddělení pro děti a mládež
Vstup zdarma
Pravá a levá rukavička jsou dvě nerozlučné kamarád-
ky. Jedna z nich se však ztratí. Uvidí se ještě někdy? 
Literárně-výtvarný workshop s obrázkovou knížkou, 
díky jejíž poetice pookřejí srdce i únorových zmrzlí-
ků, povede knihovnice Petra. Akce je vhodná pro děti 
od 3 do 99 let. Kapacita omezena, přihlaste se: www.
mktisnov.cz.

MLÝNY NA BESÉNKU, 2. DÍL:
DOLNÍ TOK – LOMNICE, ŠERKOVICE A LOMNIČKA
Přednáška tišnovského patriota Miloše Sysla
19. 2. 2026 v 18.00 hodin
Oddělení pro dospělé, přednáškový sál
Vstupné 80 Kč
V druhém díle sestoupíme po toku Besénku do Lom-
nice, Šerkovic a Lomničky, kde se nacházelo celkem 
10 vodních děl. Probereme vývoj mlýnských obcí 
v 18. a 19. století, robotní povinnosti mlynářů, vodní 
spory mezi jednotlivými provozovateli a  postupný 
zánik mlýnského řemesla v první polovině 20. století.

MANGA KLUB
23. 2. 2026, 15.00–16.00 hodin
Oddělení pro dospělé, Doupě
Vstup zdarma
První setkání příznivců mangy v tišnovské knihovně! 
Manga klub povede milovnice mangy, anime a japon-
ské kultury Veronika Kovářová.

LEGO TECHNOPOKUS: Legohrátky pro školáky
25. 2. 2026, 12.00–17.00 hodin
Oddělení pro děti a mládež
Vstup zdarma
Tvoření a hraní v Multimediální dílně pro děti od 8 let. 
Experimentujte, hrajte si a přitom si osvojte principy 
fyzikálních zákonů, síly a pohybu. S LEGO Education 
BricQ si užijete spoustu zábavy!

PAVEL GABZDYL
Setkání se spisovatelem a  popularizátorem Měsíce 
a Sluneční soustavy
26. 2. 2026 v 18.00 hodin
Oddělení pro dospělé
Vstupné 150 Kč

Měsíc ho fascinuje a udělá vše pro to, aby fascinoval 
i vás. Astronom Jiří Grygar o něm řekl: „Je to vpravdě 
kosmický fenomén.“ Nenechte si ujít setkání s Pav-
lem Gabzdylem v  tišnovské knihovně! Dotkneme 
se úžasného světa meteoritů a  řekneme si vše, co 
byste měli vědět o  kamenech, které na  nás padají 
z vesmíru. Po přednášce si budete moci prohlédnout 
unikátní i běžné posly z nebes.

LITERATÚRA ANEB PUTOVÁNÍ SVĚTEM KNIH
Diskuzní večer na téma: Štěpán Javůrek
27. 2. 2026 v 16.30 hodin
Oddělení pro dospělé
Vstup zdarma
Píše o  Krušných horách, lidských osudech a  čas-
to pohnuté historii a  v  březnu vystoupí v  Městské 
knihovně Tišnov. Štěpán Javůrek. S jeho tvorbou vás 
seznámí knihovnice Monika.
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1.
ne

15:00 MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU PREMIÉRA
FR | 86' | animovaný/komedie | 160/140 Kč | dab. 

17:30 AVATAR: OHEŇ A POPEL
USA | 197' | akční/sci-fi/dobrodružný/fantasy | 12+ | 
180 Kč | dab. 

2.
po

18:00 ZROZENÍ ALCHYMISTKY KINO ZA POLOVIC
ČR | 108' | fantasy/dobrodružný | 80 Kč 

5.
čt

18:00 STRAY KIDS: PREMIÉRA 
THE DOMINATE EXPERIENCE 
USA | 146' | hudební | 170/150 Kč | tit. 

6.
pá

17:00 SPONGEBOB:  
PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
USA | 103' | animovaný/komedie | 150/130 Kč | dab. 

20:00 ŠVIHÁCI
ČR/SR | 100' | komedie | 12+ | 170 Kč 

7.
so

14:00 CUKRKANDL LEVNÁ SOBOTA
ČR/SR | 115' | dobrodružný/rodinný | 80 Kč 

17:00 ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
USA | 104' | animovaný | 100 Kč | dab. 

20:00 DREAM TEAM
ČR/SR | 127' | komedie | 12+ | 100 Kč 

8.
ne

16:00 PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
ČR | 117' | pohádka | 170/150 Kč 

19:00 V ÚKRYTU PREMIÉRA
USA | 108' | akční/thriller | 15+ | 170 Kč | tit. 

9.
po

19:00 EOS: CARAVAGGIO PREMIÉRA
VB | 100' | dokument | 12+ | 200 Kč | tit. 

10.
út

18:00 ANAKONDA KINO ZA POLOVIC
USA | 100' | komedie/dobrodružný | 12+ | 80 Kč | dab. 

11.
st

19:00 EROTIKON FK
ČR | 91' | drama/psychologický | 12+ | 140 Kč 

13.
pá

17:00 PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
ČR | 117' | pohádka | 170/150 Kč 

20:00 KDYŽ SE ZHASNE PREMIÉRA
ČR/SR | 96' | komedie | 12+ | 170 Kč 

14.
so

14:00 NEČEKANÉ LÉTO PŘEDPREMIÉRA 
 VALENTÝNSKÁ SOBOTA
ČR | 91' | komedie/rodinný | 170/150 Kč 

17:00 NA HORÁCH 
ČR | 117' | komedie/romantika/dobrodružný | 100 Kč 

20:00 BOUŘLIVÉ VÝŠINY PREMIÉRA
USA | 136' | romantika/drama | 15+ | 170 Kč | tit. 

15.
ne

17:00 NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT PREMIÉRA
USA | 95' | animovaný | 170/150 Kč | dab. 

19:30 KDYŽ SE ZHASNE 
ČR/SR | 96' | komedie | 12+ | 170 Kč 

16.
po

17:00 AVATAR: OHEŇ A POPEL 3D
USA | 197' | akční/sci-fi/dobrodružný/fantasy | 12+ | 
190 Kč | dab. 

17.
út

17:00 SUPERPES KARLÍK PREMIÉRA
KAN | 92' | animovaný/rodinný | 160/140 Kč | dab. 

19:30 DŮKAZ VINY
USA | 100' | sci-fi/thriller | 12+ | 170 Kč | tit. 

18.
st

17:00 MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU
FR | 86' | animovaný/komedie | 160/140 Kč | dab. 

19:30 CHRISTY PREMIÉRA
USA | 135' | drama/sport/životopisný | 15+ | 170 Kč | tit. 

19.
čt

10:00 POHÁDKY PO BABIČCE BABY KINO
ČR/SR | 71' | animovaný/loutkový | 80 Kč 

20.
pá

17:00 NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
USA | 95' | animovaný | 170/150 Kč | dab. 

19:30 BOUŘLIVÉ VÝŠINY 
USA | 136' | romantika/drama | 15+ | 170 Kč | tit. 

21.
so

17:00 PRINCEZNA STOKRÁT JINAK
ČR | 117' | pohádka | 170/150 Kč 

20:00 KDYŽ SE ZHASNE
ČR/SR | 96' | komedie | 12+ | 170 Kč 

22.
ne

17:00 VELRYBÍ PÍSEŇ PREMIÉRA
ČR/D | 91' | animovaný/dobrodružný | 160/140 Kč | dab. 

19:30 CESTA ZLOČINU PREMIÉRA
USA | 135' | kriminální/thriller | 12+ | 170 Kč | tit. 

24.
út

18:00 VEČER S FOTOGRAFIÍ
prezentace fotografií | vstupné dobrovolné 

25.
st

19:00 NEŘÍKEJ MI MAMI PREMIÉRA 
NOR | 116' | drama | 15+ | 160 Kč | tit. 

26.
čt

19:00 ČARODĚJ Z KREMLU PREMIÉRA
USA/FR | 145' | drama/thriller | 12+ | 170 Kč | tit. 

27.
pá

17:00 VELRYBÍ PÍSEŇ
ČR/D | 91' | animovaný/dobrodružný | 160/140 Kč | dab. 

19:30 EPIC: PREMIÉRA
ELVIS PRESLEY IN CONCERT
USA | 100' | hudební | 170/150 Kč | tit. 

28.
so

17:00 NEČEKANÉ LÉTO
ČR | 91' | komedie/rodinný | 170/150 Kč 

únor
2026

PROGRAM KINA

Změna programu vyhrazena, aktuality k nalezení na webu, facebookových stránkách kina a v TIC. 

VSTUPENKY lze zakoupit:
•  na pokladně kina hodinu před začátkem představení
•  v TIC  – Müllerův dům (přízemí tišnovského muzea)
 pondělí 8.00 –12.30 a 13.00–18.00
 úterý, středa  8.00–12.30 a 13.00–15.30
 čtvrtek 9.00–12.30 a 13.00 –15.30
 pátek 8.00–12.30 a 13.00–18.00
 sobota, neděle 10.00–12.30 a 13.00–15.30
• online na webu kina

Web: www.kinosvratka.cz        Facebook: KinoSvratka
Pokladna telefon: 739 341 698
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KINO SVRATKA DOPORUČUJE – ÚNOR 2026

EOS: CARAVAGGIO

Film „Caravaggio“ byl připravován pět let a jedná 
se o nejrozsáhlejší snímek, který kdy byl o tomto 
revolučním umělci natočen. Díky osobnímu svě-
dectví samotného umělce, které zanechal těsně 
před jeho záhadným zmizením, odhaluje film 
Caravaggia jako nikdy předtím. Jeho mistrovská 
díla a komentáře předních světových odborníků 
vtahují diváky do skrytých příběhů umělcova ži-
vota a  skládají dohromady stopy ukryté v  jeho 
fascinující tvorbě.

KDYŽ SE ZHASNE

Nová komedie představuje Vojtu Kotka v roli šéf-
kuchaře Mirka a Petru Hřebíčkovou jako Ninu, 
jež otevírá vlastní restauraci. Napjaté manžel-
ství Niny a  Richarda (Tomáš Maštalír) dostane 
během slavnostní otvíračky pořádně zabrat, 
obzvlášť když do hry vstoupí plánovaná nevěra 
i  sladká pomsta. Večer se rychle změní v  sérii 
komických situací, kuchařských katastrof a ne-
čekaných zvratů, do  nichž zasáhne především 
Mirkovo kulinářské umění i  jeho nečekaná role 
v Nině a Richardově vztahu.

BOUŘLIVÉ VÝŠINY

Historický román Bouřlivé výšiny se dočkal mno-
ha filmových adaptací. Nejnovější verze od osca-
rové režisérky Emerald Fennell slibuje zcela nový 
pohled na jeden z nejslavnějších milostných pří-
běhů všech dob. V hlavních rolích se představí 

Margot Robbie jako Cathy a  Jacob Elordi jako 
Heathcliff, jejichž osudová vášeň přerůstá z ro-
mantické náklonnosti v intenzivní posedlost.

PRINCEZNA STOKRÁT JINAK

Pohádka o princezně Stelle, která se každý den 
probouzí v jiné podobě. Do osmnáctých naroze-
nin jí zbývá týden, a pokud se jí nepodaří vylé-
čit z této zvláštní nemoci, bude se po celý život 
měnit.

CESTA ZLOČINU

Na pozadí sluncem vyběleného Los Angeles se 
odehrává příběh o nepolapitelném zloději (Chris 
Hemsworth), jehož riskantní loupeže na  ikonic-
ké dálnici 101 zmátly policii. Když se rozhod-
ne pro loupež svého života s nadějí, že to bude 
jeho poslední kšeft, jeho cesta se zkříží s cestou 
pojišťovací makléřky (Halle Berry), která sama 
stojí na vlastní životní křižovatce, a donutí je to 
ke spolupráci.

ČARODĚJ Z KREMLU

Rusko, počátek 90. let. Uprostřed postsovětské-
ho chaosu si brilantní mladý muž Vadim Baranov 
(Paul Dano) razí svou cestu. Nejprve jako umě-
lec, poté jako producent reality show se stává 
poradcem pro styk s veřejností pro nastupujícího 
agenta KGB: Vladimira Putina (Jude Law). V sa-
mém srdci moci Baranov formuje nové Rusko 
a stírá hranice mezi pravdou a  lží, vírou a ma-
nipulací.

EPIC: ELVIS PRESLEY IN CONCERT

Koncertní film dokumentující slavnou éru, bě-
hem níž legendární Elvis Presley žil a vystupoval 
v Las Vegas. Režisér Baz Luhrmann objevil uni-
kátní a dosud neviděný materiál v rámci příprav 
na natáčení hraného filmu Elvis a sestříhal z něj 
hudební zážitek.

NEČEKANÉ LÉTO

Když cesta mladé lékařky Denisy a  jejích dvou 
dětí na dovolenou do  vysněného italského pří-
mořského letoviska skončí kvůli papouškovi 
v zapadlém českém kempu, který nedobrovolně 
spravuje volnomyšlenkářský lyžařský instruktor 
Petr, začne se dít přesně to, co nikdo neplánoval. 
Příběh plný humoru, lásky a  životní moudrosti 
připomíná, že někdy je nejlepší přestat plánovat 
a nechat se unášet proudem života.

VSTUPENKY lze zakoupit:
• �na pokladně kina hodinu
	 před začátkem představení
• �v TIC  – Müllerův dům 
	 (přízemí tišnovského muzea)
	 pondělí 8.00–12.30 a 13.00–18.00
	 úterý, středa  8.00–12.30
	 a 13.00–15.30
 	 čtvrtek 9.00–12.30 a 13.00–15.30
	 pátek 8.00–12.30 a 13.00–18.00
	 sobota, neděle 10.00–12.30
	 a 13.00–15.30
• online na webu kina

Web: www.kinosvratka.cz
Facebook: KinoSvratka
Pokladna telefon: 739 341 698
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Datum Čas Utkání nebo název akce Místo Organizuje

tenis Ne 1. 2. 2026 9.00 Wilson Cup, turnaj třídy B, dorostenky hala Ostrovec SKT Tišnov

tenis Po 2. 2. 2026 9.00 Wilson Cup, turnaj třídy B, dorostenky hala Ostrovec SKT Tišnov

basketbal Pá 6. 2. 2026 20.10 SKB Tišnov – B4N Brno, muži hala SSK SKB Tišnov

tenis So 7. 2. 2026 9.00 Turnaj v babytenisu hala Ostrovec SKT Tišnov

basketbal So 7. 2. 2026 9.00, 10.30 SKB Tišnov – Tygři Brno, dívky U12 ZŠ Smíškova SKB Tišnov

stolní tenis So 7. 2. 2026 16.00 TTC Koral Tišnov – Slavoj Polná, muži ZŠ Smíškova TTC Tišnov

stolní tenis So 7. 2. 2026 16.00 TTC Koral Tišnov B – Hasiči Velenov, muži ZŠ Smíškova TTC Tišnov

tenis Ne 8. 2. 2026 9.00 Wilson Cup, turnaj, minitenis hala Ostrovec SKT Tišnov

stolní tenis Ne 8. 2. 2026 10.00 TTC Koral Tišnov – HB Ostrov D, muži ZŠ Smíškova TTC Tišnov

stolní tenis Ne 8. 2. 2026 10.00 TTC Koral Tišnov B – Sokol Lomnička, muži ZŠ Smíškova TTC Tišnov

basketbal Ne 15. 2. 2026 9.00, 11.00 SKB Tišnov – BK Velké Meziříčí, dívky U15 hala SSK SKB Tišnov

basketbal Ne 22. 2. 2026 9.00, 11.00 SKB Tišnov – BK Vyškov, dívky U17 hala SSK SKB Tišnov

tenis So 28. 2. 2026 9.00 Wilson Cup, turnaj třídy C, dorost hala Ostrovec SKT Tišnov

KAM V TIŠNOVĚ za sportem

Změna programu vyhrazena. Aktuálně sledujte webové stránky klubů či vývěsky u sportovní haly.

INZERCE

	 �Malířské a natěračské práce. Chcete nově vymalovat, ta-
petovat, natřít cokoliv? My to umíme! Kvalitně, rychle, čistě 
a za rozumnou cenu. Vlastimil Štěpánek, tel. 608 327 939. 

	� Nabídka domácích obědů pro důchodce s rozvozem.
	 Tel. 777 040 864.

	� Koupím kovové odznaky ČSAD Tišnov. Tel. 605 417 116. 

	� Koupím byt 3+1 Tišnov. Tel. 778 735 548. 

	 �Hledáme dům Tišnov i k rek. Tel. 728 311 455. 

	 �Sháním chatu na Tišnovsku. Tel. 778 752 256. 
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KLUB AMATÉRSKÝCH MALÍŘŮ
každý čtvrtek 17.00–19.00 hod.
Muzeum města Tišnova 

Zájemci o malování se mohou přihlásit do Klubu 
amatérských malířů. Scházíme se každý čtvrtek 
od 17 do 19 hod. v Muzeu města Tišnova. Po-
platek je 100 Kč. Malujeme na  různé náměty, 
používáme jakékoli techniky – od  tužkových 
kreseb, pastelek a  perových kreseb po  malbu 
akvarelem, akrylem nebo olejovými barvami. 
Zdařilé výtvory jednou ročně vystavujeme. Při-
hlášky zasílejte Miroslavě Vlčkové na  e-mail: 
vlcice55@email.cz. 

PLES K 100. VÝROČÍ
SOKOLOVNY V TIŠNOVĚ
31. 1. 2026 od 20.00 hod.
Sokolovna Tišnov

Poslední lednovou sobotu se koná ples 
k 100.  výročí sokolovny, který zahájí rok oslav 
Sokola Tišnov. K tanci a poslechu zahraje taneč-
ní orchestr Tremolo, cimbálovka Musica Moravi-
ca a DJ Fany, hostem večera bude Ilona Csáko-
vá. Vstupenky jsou v předprodeji v Turistickém 
informačním centru Tišnov a  online na  www.
mekstisnov.cz a www.sokoltisnov.cz. 

ŽIVELNÁ – VÝTVARNÁ SOUTĚŽ
1. 2. – 30. 4. 2026
Inspiro, Riegrova 312, Tišnov

Tak se jmenuje výtvarná soutěž, kterou od 1. 2. 
2026 vypisuje Inspiro. Letos bude jejím téma-
tem VODA. Představíš si řeku, oceán, bazén, 
vanu, sklenku vody nebo rybník? Vodní živoči-
chy, rostliny a  bakterie? Déšť, sníh nebo led? 
Tvojí fantazii se meze nekladou. Pracuj jakoukoli 
technikou na formát A3 nebo A4 a odevzdej své 
práce do 30. 4. na recepci Inspira. Více o soutěži 
najdeš v akcích na www.svcinspiro.cz. 

SEBEVĚDOMĚ K NOVÝM
PŘÍLEŽITOSTEM (NEJEN)
V PRACOVNÍM ŽIVOTĚ
3. 2. – 21. 4. 2026, 16.30–19.30 hod.
RC Studánka, Tišnov

Cyklus čtyř praktických setkání s  kariérní po-
radkyní Mgr.  Petrou Šnepfenbergovou, která 
proběhnou 3. 2., 24. 2., 24. 3. a 21. 4. Setkání 
jsou určená především pro rodiče připravující se 
na vstup, změnu či návrat do práce. Bude pří-
ležitost zmapovat své možnosti, poznat aktuální 
trendy na trhu práce, připravit si svůj životopis či 
naučit se využívat v této oblasti nástroje AI. Více 
na www.studanka-tisnov.cz.

ŠÁTKY V TĚHOTENSTVÍ A PO PORODU
5. 2. 2026, 18.15–20.00 hod.
RC Studánka, Tišnov

Přijďte se seznámit s  rebozem a  zavinovacím 
trojcípým šátkem a jejich využitím během těho-
tenství, v průběhu porodu i po něm. Na worksho-
pu si vše prakticky vyzkoušíte. Aktivita je vhodná 
i pro partnery, kteří se zde naučí, jak partnerce 
během těhotenství a při porodu mohou pomoci. 
Vede fyzioterapeutka Mgr. Martina Šaclová. Více 
na www.studanka-tisnov.cz.

RADKA RUBEŠOVÁ: PROMALUJ SE 
K SOBĚ/ARTE PRO DUŠI PEDAGOGA
6. 2. 2026, 14.30–16.00 hod.
GJJ, Brněnská 475, Tišnov

Relaxační tvoření s prvky arteterapie zaměřené 
na podporu vnitřní pohody a stability. Vyzkouší-

me si expresivní techniky a  využijeme prožitek 
z tvorby pro vlastní sebereflexi.

PŘÍMĚŠŤÁKY V INSPIRU
1. 7. – 28. 8. 2026
Přihlašování od 9. 2. 2026
Inspiro, Riegrova 312, Tišnov

Za okny mrzne a léto se zdá být daleko, ale my 
už v  Inspiru plánujeme detaily našich příměst-
ských táborů. Od čtvrtka 29. 1. najdete na www.
svcinspiro.cz přehled všech plánovaných táborů 
na léto 2026. Vyberou si sportovci, tvořivci, pří-
rodomilci, vědátoři i fandové pohádek a příběhů. 
Přihlašování na tábory bude jako vždy přes náš 
web a spouštíme je 9. 2. 

PROHLÍDKA VILY STIASSNI
11. 2. 2026, odjezd vlakem
v 8.29 hod. z Tišnova
Městská knihovna Tišnov

Poznejte s námi Vilu Stiassni v Brně-Pisárkách, 
postavenou 1927–1929 pro rodinu židovského 
textilního podnikatele Alfreda Stiassniho. Zven-
ku jednoduchá stavba uvnitř nabízí jedinečné 
a promyšlené interiéry, které budou v době naší 
návštěvy navíc zkrášleny květinovými aranžmá. 
Z  Tišnova pojedeme vlakem v  8.29, vstupné 
240/190 Kč. Přihlášky v Městské knihovně Tiš-
nov do 9. února.
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ZNAKOVÁ ŘEČ V KLÁŠTERECH
VE STŘEDOVĚKU
12. 2. 2026 od 17.00 hod. 
Podhorácké muzeum v Předklášteří

Na přednášce historička církevních dějin Radka 
Ranochová představí, proč a jak vznikla znako-
vá řeč v klášterech, jak znaky vypadají a jak se 
tvoří, jakou podobu mají cisterciácké a trapistic-
ké katalogy znakové řeči a  jak se znaková řeč 
v klášterním prostředí používá dnes.

ESENCIÁLNÍ OLEJE JAKO NÁSTROJ 
PRO SILNOU IMUNITU
16. 2. 2026, 10.00–12.00 hod.
RC Studánka, Tišnov

Přijďte se uvolnit, nadechnout a  dozvědět se 
o tom, jak mohou esenciální oleje přirozeně pod-
pořit imunitu malých dětí i vás samotných. Poví-
me si, jak oleje používat bezpečně, co opravdu 
funguje, a prakticky si vyzkoušíme, jak s oleji pra-
covat. Více na www.studanka-tisnov.cz.

VEČER S FOTOGRAFIÍ 
24. 2. 2026 v 18.00 hod.
Kino Svratka, Tišnov

V úterý 24. 2. 2026 v 18.00 hodin pořádá Klub 
přátel fotografie Tišnov v Kině Svratka tradiční 
„Večer s fotografií“. Na filmové plátno bude pro-
mítnuta tvorba pěti autorů tišnovského fotoklu-
bu. Letos se představí Josef Martinek, Oldřich 
Výleta, Miroslav Pálka, Reinhold Auer a  Jakub 
Greguš. Vstupné na akci je dobrovolné.

PŘEDŠKOLÁČEK
začínáme 25. 2. 2026
15.00–16.00 hod.
ZŠ Tišnov, nám. 28. října

V 2. pololetí šk. roku 2025/2026 otevíráme opět 
edukativně-stimulační skupinky pro předškolní 
děti a jejich rodiče (10 setkání). Cílem je pomo-
ci rodičům, kteří ještě váhají, zda je dítě školně 
zralé nebo potřebují některé dovednosti s dětmi 
ještě docvičit. V  Předškoláčku pracuje s  dětmi 
a jejich rodiči psycholožka Mgr. Hana Pelčáková 
Kubecová. Více na www.studanka-tisnov.cz.

MINIART: HURÁ DO MĚSTA!
25. 2. 2026, 10.00–11.00 hod.
GJJ, Brněnská 475, Tišnov

Tvořivé dílny pro děti od 1,5 do 5 let v dopro-
vodu rodičů. Přijdte si hrát, tvořit a  prožívat! 
Zažijete výtvarné experimenty, hry dramatické 
výchovy a smyslové hraní na  téma: Tečky jsou 
všude! Vstupné: 80 Kč, rezervace: denisa.tche-
lidze@kulturatisnov.cz.

PÁTEČNÍ OTEVŘENÁ DÍLNA
– KDYŽ PÁSKY MALUJÍ
27. 2. 2026, 15.00–17.00 hod.
GJJ, Brněnská 475, Tišnov

Dílna z  cyklu pátečních hravých dílen v Galerii 
Josefa Jambora pro děti od 6 let i dospělé. Tvor-
ba obrazů za pomoci nanášení barev skrze lepicí 
pásky. Inspirací nám bude aktuální výstava LOB 
– Leonid Ochrymčuk Brno. Vstupné: 80 Kč.

POJĎME SI (SPOLU) UŽÍT
BÝT MÁMOU
27. 2. 2026, 16.00–19.00 hod.
RC Studánka, Tišnov

Zveme ženy na setkání s psycholožkou Mgr. Ka-
teřinou Žalčíkovou, kde se budeme ladit na naši 
mateřskou roli a hledat cesty, jak si toto životní 
období co nejvíce užít a zjednodušit. Podíváme 
se na  nejčastější důvody mateřského vyhoření 
a způsoby, jak mu předcházet. Budeme se také 
učit společně více zpomalit, zastavit se a  být 
s dítětem tady a teď bez velkého spěchu a stre-
su. Více na www.studanka-tisnov.cz.

SAMA NA MOTORCE
SAÚDSKOU ARÁBIÍ
8. 3. 2026, 17.00 hod.
Kino Svratka, Tišnov

Živé vyprávění o  neobyčejném dobrodružství 
cestovatelky Dominiky Gawliczkové, která sama 
na  motorce procestovala Saúdskou Arábii, 
Kuvajt, Bahrajn a Katar. Vstupné 280 Kč v před-
prodeji, 330 Kč v den konání na místě. 

Přečtěte si
vaše oblíbené

Tišnovské noviny
také on-line

www.tisnov.cz
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RADNICE INFORMUJE 
Co (ne)víte o evakuaci? /MH/	 10 / 11
Čtyři ceny města uděleny /KŠ/	 11 / 09
Datové schránky /MT/	 06 / 14
Digitální podvody /MH/	 04 / 09
Dopady změny klimatu /MH/	 07–08 / 09
Dotace dešťovka /KŠ/	 03 / 07
Důležité informace pro řidiče /MT/	 12 / 09
Hladinoměr na Svratce /KZ/	 11 / 07
I v Tišnově vyhrálo volby ANO 2011 /VS/	 11 / 06
Informace k volbám 2025 /DD/	 09 / 13
IT kriminalita na sociálních sítích /MH/	 05 / 11
Jamné poprvé nejmladší /DD/	 06 / 11
Když přijde velká voda /MH/	 09 / 15
Letmé letní zamyšlení /JSo/	 07–08 / 10
Lezecká stěna v Tišnově /BGA/	 07–08 / 06
MIM pošestnácté a opět úspěšně /JiD/	 07–08 / 13
Most přes Svratku znovu slouží /KaS/	 06 / 07
Možné využití prostoru mezi
	 ul. Horova a Jamborova /KŠ, PJ/	 06 / 08
Na jaře začne rekonstrukce náměstí /KŠ/	 01–02 / 05
Námrazové jevy a sněhové kalamity /MH/	 11 / 12
Narušení dodávek elektrické energie /MH/	 06 / 12
Nejsme tu jen pro sebe, ale také pro druhé /KŠ/	 12 / 04
Novinky v předkládání dokladů /HaP/	 06 / 13
Osmdesát je dávno i nedávno /IO/	 07–08 / 11
Péče o stromy na starém hřbitově /PV/	 11 / 10
Pocitová mapa Tišnova /KŠ/	 05 / 12

Podvodné telefonáty jménem banky
	 nebo policie /JSo/	 12 / 07
Poplatky v roce 2025 /AL/	 01–02 / 08
Rekonstrukce náměstí Míru pokračuje /KŠ/	 06 / 06
Rekonstrukce tišnovského náměstí Míru /KŠ/	 09 / 08
Rozšíření služby Senior taxi /JHa/	 12 / 08
Spalování na otevřených ohništích /HK/	 06 / 11
Stanislav Sedláček vyznamenán
	 in memoriam /KŠ/	 09 / 10
Staronoví ředitelé tišnovských ZŠ /KŠ/	 07–08 / 07
Stěna hotová, otevře na jaře /KŠ/	 11 / 08
Stromy sázené do speciálního substrátu /KŠ/	 12 / 08
Šikana na školách /MH/	 03 / 08
Těžba uranu a uraňáci /IO/	 09 / 11
Tišnov ocenil nejlepší sportovce /KŠ/	 05 / 08
Tvoříme Tišnov /KŠ/	 05 / 07
V Tišnově se chystá cowork /KŠ/	 04 / 07
Vaše cesty k bezpečí /MH/	 01–02 / 10
Včasné vyřízení dokladů před dovolenou /DD/	 06 / 10
Venkovní fotbálek i lavička s boxy /MS/	 07–08 / 08
Volby 2025 /DD/	 10 / 08
Web asistentka radí a odpovídá /JiD/	 11 / 07
Začíná rekonstrukce náměstí /KŠ/	 04 / 05
Změna pěších tras na náměstí Míru /KŠ/	 12 / 14
ZŠ Smíškovu dál řídí Michal Komprs /KŠ/	 09 / 07

SDĚLENÍ ZASTUPITELE
Ambiciózní rozpočet města
	 na rok 2025 /MS/	 01–02 / 12
Jiný úhel pohledu /LK/	 12 / 17
Otazníky nad rozpočtem města /ASK/	 03 / 10
Pohyb pro všechny /ASK/	 12 / 17
Poslanecké bilancování /LK/	 01–02 / 13
Radnice zadluží město /ŠP/	 12 / 16

NÁZORY A POLEMIKY
Proč už nestojí na Honech nová školka? /DV/	 04 / 10
Výstavba mateřské školy na Honech /MS, JD/	 04 / 10

NA STARTU
Čerstvé vegejídlo až do domu /ZP/	 09 / 17
Dělám radost prostřednictvím hudby /ZP/	 07–08 / 15
Hodinový manžel? Zručný řemeslník /ZP/	 12 / 19
Láska ke zvířatům přetrvává /ZP/	 10 / 13
Maso a vejce z rodinné ekofarmy /ZP/	 01–02 / 14
Netradiční kytice jsou výjimečné dary /ZP/	 11 / 13
Podnikatelský duch dále žije! /BG/	 06 / 15
Produktová fotka řekne víc než tisíc slov /ZP/	 03 / 11
Přemeňují jídla v umělecká díla /ZP/	 04 / 13
Vytváříme povědomí o 3D lukostřelbě /ZP/	 05 / 13

TÉMA
Dům na rohu /VV/	 04 / 28
Tišnovské lesy /PV/	 07–08 / 26

TIŠNOVSKÉ NOVINY – VÝBĚROVÝ OBSAH ROČNÍKU 2025
Vážení čtenáři, stejně jako v  minulých letech zveřejňujeme na  počátku kalendářního roku souhrnný obsah předcházejícího 

ročníku Tišnovských novin. Jedná se o obsah výběrový, články malého rozsahu, programy akcí a podobné materiály v něm nejsou 
zahrnuty, stejně tak ani opakující se stálé rubriky – Ze zápisníku (místo)starosty či radní, Aktuálně z města, Napsali jsme před 50 
lety, Křížovka a podobně. 

Obsah je uspořádán tak, že rubriky jsou řazeny za sebou zhruba v takovém pořadí, na něž jste zvyklí z jednotlivých čísel novin, 
názvy článků uvnitř jednotlivých rubrik jsou naopak seskládány abecedně. Za názvem článku je vždy uvedena zkratka jména a pří-
jmení jeho autora (vysvětlení zkratek se nalézá pod tímto úvodníkem), vpravo je pak uvedeno příslušné číslo TN lomené číslem 
stránky. Ta specifikují, kde příslušný článek najdete. V některých případech jsou názvy článků upraveny, především krácením.

List s obsahem lze vyjmout a vložit jej jako součást knihy na úvod či naopak závěr svázaného ročníku 2025.
Václav Seyfert

AUTOŘI JEDNOTLIVÝCH ČLÁNKŮ:
AD – Anna Drlíková, AH – Alois Halouzka, ACh – Adriana Chocholáčová, AJ – Adriana Jarošová, AL – Alena Lásková, AN – Adéla Nešporová, ANa – Antonín Nahodil, ASK – Alena Svobodová Kovaříková, 
AV – Alena Vykypělová, BaK – Barbora Kovářová, BG – Barbora Gottwaldová, BGA – Branislav Gabo Adamec, BH – Barbora Holubová, BK – Blanka Kabeláčová, BP – Barbora Peterková, BS – Barbora 
Straková, BŠ – Barbora Šenkyříková, DČ – Dita Čikovová, DD – Dagmar Dvořáková, DL – Dáša Lazarová, DS – Dana Staňková, DŠ – Denisa Štěpánková, DT – Denisa Tchelidze, DV – David Vávra, DZ 
– Dagmar Zacpalová, EB – Eva Brázdová, ED – Eva Dittrichová, EF – Eva Foltýnová, EM – Eliška Mokrá, ES – Eva Senohrábková, FM – František Mach, FT – František Trnčák, GH – Gabriela Hradilová, 
HaP – Hana Pulkrábková, HK – Hana Kadlecová, HP – Helena Pernicová, HS – Hana Sedláčková, HŠ – Hynek Šimon, HŽ – Helena Žižlavská, IH – Ivan Holas, IK – Ivana Kroutilová, IM – Ivana Musilová, 
IO – Irena Ochrymčuková, IŠ – Iveta Štamberová, JaK – Jaroslava Klapalová, JaKo – Jana Koudelová, JaM – Jan Maláska, JaMa – Jarmila Matulková, JaP – Jana Písaříková, JaR – Jana Růzičková, JD 
– Jiří Dospíšil, JH – Jitka Hejtmánková, JHa – Josef Hanák, JiD – Jiří Dvořák, JK – Jan Krištof, JKo – Jan Kos, JKř – Jana Křížová, JM – Jan Mach, JMa – Judith Marková, JO – Jarmila Ondrová, JP – Josef 
Permedla, JR – Jana Rohlínková, JS – Josef Stryk, JSo – Jiří Sokol, JŠ – Jiří Šikula, JT – Jana Trávníčková, JV – Jiří Vorlíček, JVy – Jan Vymětal, JZ – Josef Zacpal, KaS – Karel Souček, KD – Kateřina 
Dudášová, KH – Kateřina Hromčíková, KCh – Klára Chadimová, KJ – Karolína Jandová, KK – Kateřina Kuřilová, KM – Kateřina Malášková, KMŠ – Kamila Marek Ševčíková, KS – Kristýna Svobodová, 
KSe – Kristýna Sedláčková, KŠ – Kateřina Šikulová, KZ – Kristýna Zacpalová, KŽ – Kateřina Žalčíková, LB – Lucie Borková, LBe – Libuše Beranová, LeK – Leontýna Krejčová, LJ – Lenka Janáčková, 
LK – Lenka Knechtová, LM – Linda Marková, LŠ – Lenka Šebečková, MB – Michaela Bednářová, MBu – Miloš Buček, MF – Martin Fišer, MH – Marie Hudcová, MHa – Martina Haklová, MHK – Michaela 
Hofštetrová Knotková, MHo – Martina Holoušová, MHu – Monika Hudečková, MiR – Milan Růžička, MiRa – Michaela Radimská, MJ – Miriam Jedličková, MK – Martina Kulašová, ML – Markéta 
Lazarová, MM – Maxmiliána Myslivcová, MO – Marek Osouch, MoH – Monika Hálová, MP – Martina Pokorná, MR – Marta Rémanová, MRa – Miroslav Randuch, MS – Martin Sebera, MŠ – Marie 
Špačková, MT – Martina Tichá, MV – Marek Voborný, MVa – Marcela Vagnerová, MVi – Matouš Vinš, NČ – Nikol Černošková, NS – Natalya Syerkova, NŠ – Nikola Štěrbová, OS – Olga Sommerová, 
OV – Ondřej Vaverka, PaD – Pavel Drábek, PB – Petra Bartíková, PC – Pavla Caudrová, PD – Petra Dvořáková, PF – Petr Fiala, PG – Petr Gratias, PH – Pavel Hanák, PJ – Pavel Jura, PR – Pavla Roučová, 
PRo – Petra Rozsypalová, PT – Petr Tesař, PV – Pavla Vorlíčková, RB – Radka Banyanová, RBa – Radek Babička, ReP – Renata Pleskačová, RH – Radek Holešínský, RHa – Renata Hančíková, RK – 
Radka Kaclerová, RKn – Richard Knecht, RKr – Radovan Krhovský, RP – Roman Přikryl, RR – Radim Roček, RŠ – Radka Štěpanovská, SK – Silvie Kadlecová, SM – Sandra Matulková, ŠP – Štěpán 
Pilný, TB – Tomáš Blaha, TBu – Tomáš Buzrla, TD – Tomáš Denéf, TF – Tereza Feuersteinová, TK – Tereza Karasová, TZ – Tomáš Zouhar, VeS – Veronika Slámová, VH – Vojtěch Hanus, VP – Veronika 
Patzelová, VS – Václav Seyfert, VT – Veronika Tvrzníková, VTr – Vojtěch Trmač, VV – Vladimír Vecheta, YS – Yveta Schneiderová, ZB – Zuzana Blazec, ZD – Zdeňka Dohnálková, ZK – Zdenek Krutek, 
ZKu – Zdeněk Kunický, ZP – Zlata Ptáčková, ZU – Zuzana Učňová, ZV – Zdeněk Vašíček
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Trhy tišnovské, buďtež pozdraveny! /IO/	 06 / 27
Vasil Romančenko /VV/	 05 / 26
Zahradničení a zahrádkaření /VV/	 03 / 22
Závěr války v Tišnově /JZ/	 05 / 24

VZDĚLÁVÁNÍ
105 let dlouhá tradice /BH/	 04 / 14
Adventní sbírka pro potřebné lidi /VeS/	 11 / 15
Akce k 80. výročí konce války /DZ/	 07–08 / 17
Až se léto zeptá… /BS/	 01–02 / 20
Děkujeme za poskytnuté dotace /KH/	 07–08 / 23
Demence není jen okno /PC/	 12 / 27
Den lesních školek v Tišnově /LB/	 04 / 21
Dětské skupiny Jezírko a Potůček /KH/	 04 / 24
Divadelní přehlídka Gymnázia Tišnov /KS/	 01–02 / 15
Dobrovolnictví ve Studánce /SK/	 11 / 15
Gymnázium Tišnov má sto pět let /VH/	 06 / 18
Hektický červen /DS/	 07–08 / 21
Hudební kroužek RouBend /MB, PR/	 05 / 15
Chceme se učit
	 aneb Praktická výuka žáků /RP/	 04 / 17
Chceme se učit praxí /RP/	 01–02 / 17
Inspiro dospělákům /BS, DL/	 11 / 16
Jdeme na to! /BS/	 09 / 24
Kde komunita roste spolu s dětmi /DŠ/	 11 / 20
Když se učitelé od sebe učí /IŠ/	 05 / 18
Když zraje příroda i školka /LB/	 11 / 17
Květen, měsíc v pohybu /MHu/	 05 / 15
Letní nuda nehrozí /BS/	 06 / 21
Letní příměstské tábory /VeS/	 03 / 15
Máme nové laboratoře /DS/	 11 / 21
Mateřská škola Na Paloučku slaví 60 let /RHa/	 09 / 18
Mateřská škola Sluníčko slaví
	  45. narozeniny /ReP/	 12 / 22
Mateřská školka ve Štěpánovicích /JH/	 04 / 21
Modernizujeme vzdělání
	 na SŠ v Tišnově /ZK/	 01–02 / 16
Na co se můžete ve Studánce těšit /KH/	 12 / 27
Národní týden manželství /RŠ/	 01–02 / 21
Návštěva slovenských žáků /JKř/	 12 / 28
Nová mateřská škola Konvalinka
	 ve Vohančicích /MJ/	 10 / 14
Nové místo pro dětská dobrodružství /MHo/	 03 / 16
Nový program Trenéři ve škole /MHu/	 01–02 / 16
Nový školní rok /DS/	 09 / 22
O zájmovém vzdělávání /IK/	 05 / 16
Objevte kouzlo výtvarné tvorby /NŠ/	 04 / 19
Ocenění DofE /TF/	 04 / 22
Odborná praxe ve firmě Lunek /RP/	 09 / 23
Ohlédnutí a pozvání do Ledňáčka /LB/	 12 / 25
Ohlédnutí do historie MŠ Na Paloučku /RHa/	 11 / 18
Ohlédnutí za školním rokem /IK/	 07–08 / 22
Parlament do parlamentu /JMa/	 06 / 20
Personálně organizační změny
	 v RC Studánka /VeS/	 06 / 20
Pěšky do školy /LJ/	 04 / 22
Plno letních aktivit /VeS/ 	 07–08 / 23
Poděkování Radce Štěpanovské /KH/	 05 / 17
Poděkování za vzdělávací cyklus ZUŠ /RHa/	 06 / 17

Podnikavost může být
	 cílem vzdělávání /MiR/	 07–08 / 19
Podzimní kurzy pro rodiče a děti /VeS/	 09 / 25
Pořád se učíme /BS/	 04 / 25
Praxe z pohledu žáka školy /JMa/	 04 / 17
Proč chodí ZaHRAda do lesa /JV/	 01–02 / 18
Propojujeme rodiny, školy i svět /NČ/	 12 / 24
Příběh školy ZaHRAda – slavíme 10 let /DŠ/	 10 / 16
Příroda jako učebna /LB/	 04 / 20
Rekonstrukce SVČ Inspiro pokračuje /IK/	 03 / 14
Ročníkový recitál Samuela Vaňka /ZV/	 09 / 21
Rok 2024 v Lokomoci /MK, KMŠ/	 01–02 / 19
Rozšíření psychologického poradenství /RŠ/	 01–02 / 21
Ruční práce jedou /BS, NS/	 01–02 / 20
Růžový říjen /SK/	 10 / 18
S gymplem do Evropy /GH/	 07–08 / 20
Smyslůplný festival – již potřetí /AN, DT/	 06 / 23
Šach dáš, dobře uděláš /PF/	 03 / 15
Teambuilding Inspira mýma očima /LeK/	 12 / 26
Tišnovský envirokompas v Inspiru /VP/	 03 / 14
Velcí parťáci prvňáčků /IM/	 10 / 15
Vylepši si školu /JR/	 01–02 / 15
Vylepši si školu /DS/	 03 / 13
Výlet do Rakouska /MP/	 06 / 17
Wellbeing na Tišnovsku /KK/	 04 / 15
Wellbeing – žijeme v pohodě /EB/	 03 / 13
Wild Style /KŽ/	 10 / 17
Za krásami Anglie a kontinentální Evropy /PRo/	 11 / 22
Zahájení stavebních prací na gymnáziu /BH/	 09 / 21
Zaměstnavatelé očima
	 našich žáků /MP, OS, BK/	 07–08 / 18
Zápis prvňáčků do ZaHRAdy /JaR/	 10 / 16
Zažijte s Kalužníčkem zábavu
	 a dobrodružství /AN/	 04 / 23
Ze života ZUŠ Tišnov /TZ/	 04 / 18
Změny v poradenství v RC Studánka /VeS/	 09 / 25
ZŠ Venkov v Předklášteří /AJ, MJ/	 05 / 19

NÁŠ ROZHOVOR
Crha Michal /VV/	 05 / 20
Ha-kapela /ZP, VV/	 06 / 24
Kubát Marek /ZP/	 09 / 26
Matějíčková Andrea /ZP/	 07–08 / 24
Ondra Jiří /BaK/	 12 / 29
Šnýdr Radim /VV/	 01–02 / 22
Tichý Radim /VV/	 03 / 18

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO
Divadelní podzim komediální /MiRa/	 10 / 21
Do Šlapanic za Aloisem Kalvodou /HP/	 11 / 39
Dohledejte místo na obraze
	 Josefa Jambora /RK/	 03 / 26
Doprovodný program galerie /RK/	 09 / 31 
Geosféry rodné hroudy /RK/	 09 / 31
Hode bele, hode bodó /IO/	 09 / 32
Jaký bude letošní ples města Tišnova? /LŠ/	 01–02 / 29
Jiří Šigut – proměna kódu /RK/	 05 / 28
Komorní koncert manželů Štruncových /JM/	 04 / 37
KPH 2025 zahájí virtuózní duo /JM/	 01–02 / 29
Kultura listopadová i adventní /MiRa/	 11 / 27

Kulturní produkce vloni a letos /LŠ, JM/	 01–02 / 26
Letní příměstské tábory v galerii /RK/	 03 / 26
LOB – Leonid Ochrymčuk Brno /RK/	 12 / 36
Městské kulturní středisko v novém /TD/	 04 / 30
Mladí krajináři v GJJ /RK/	 03 / 27
Nabídka edukačních programů /DT, RK/	 11 / 38
Pozvání k návštěvě Petrkova /HP/	 10 / 20
Tišnovská muzejní noc /RK/	 06 / 37
Tišnovské kulturní léto /LŠ/	 06 / 31
Tradiční kultura Moravy
	 a umělecká inspirace /RK/	 01–02 / 30
Umění ve městě – FIGU-H-RA /RK/	 07–08 / 30
Unikátní spojení harfy, 
	 kontrabasu a mandolíny /JM/	 03 / 30
Vnitřní krajiny Jana Híska /RK/	 06 / 37
XIX. reprezentační ples města Tišnova /LŠ/	 04 / 35

KULTURA
Advent v Předklášteří /ANa/	 12 / 33
ART vidění /MBu/	 05 / 31
Blues pod mostem /VS/	 04 / 39
Dobrý den, keramiko! /RB/	 05 / 32
Karasovo divadlo stále živé /FT/	 11 / 28
Když příroda spí v Podhoráckém muzeu /RKn/	 11 / 40
Kulturní dům v Železném oznamuje… /PG/	 04 / 38
Motocykl firmy Pavlíček /JZ/	 09 / 33
Nadcházející rok
	 v Podhoráckém muzeu /HS/	 01–02 / 33
Ora et labora /PD/	 06 / 38
Po-hodové ohlédnutí /MVi/	 11 / 25
Podhorácké pozvánky do muzea /HS/	 05 / 32
Setkání historických vozidel
	 už po pětadvacáté /RBa/	 09 / 33
Slow Art – dívejte se pomalu /HS/	 03 / 27
Středověký rock-and-roll /ED/	 04 / 37
Tišnovské betlémy jdou do světa /JiD/	 11 / 37
Ulož první korunu /HS/	 12 / 37
Ve sboru se hlasy nesčítají, ale násobí /IH/	 03 / 31
XVIII. bigbítová noc v Železném
	 přede dveřmi /PG/	 06 / 38
Zamilovaný Shakespeare /PH, PaD/	 12 / 35
Zářijové akce Podhoráckého muzea /ZP/	 09 / 32
Železo v Železném /DČ/	 07–08 / 31

TIŠNOVSKO
7. návštěvnická sezóna /RKr/	 05 / 36
Bezpečně mezi obcemi /VV/	 03 / 36
Brány památek dokořán /VV/	 04 / 45
Do práce na kole /VT/	 04 / 45
Odkrytá tajemství Doubravníku /BŠ/	 05 / 35
Pivo z Tišnovska v kosmu /RH/	 03 / 35
Stanislávek /AH/	 03 / 34
Žleby /VV/	 03 / 38

TIP NA VÝLET
Babí lom /VV/	 01–02 / 34
Masopust na Hlinecku /VV/	 01–02 / 36
Přírodní klenoty jižní Moravy /VV/	 03 / 32
Přírodní poklady pod Sýkoří /VV/	 04 / 40
Tři výlety s TIC Tišnov /JT/	 07–08 / 45

TIŠNOVSKÉ NOVINY – VÝBĚROVÝ OBSAH ROČNÍKU 2025
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SPOLKOVÝ ŽIVOT
Bizoni žijí /MBu/	 10 / 26
Bleší trhy a květinový swap /TK/	 04 / 47
Den (bez) matek (?) /JaM/	 05 / 38
Den zdraví v nemocnici /ACh/	 05 / 37
Divočinu slov mi nech /HP/	 04 / 46
Hodnocení zájezdů v roce 2024 /JO/	 01–02 / 37
Krok ke zdraví, který zvládne každý /MHa/	 11 / 44
Kruhová komunikace pro muže /JVy/	 09 / 37
Na letní tábor do Habří /MO/	 04 / 47
Naše další poznávání v roce 2025 /JO/	 12 / 44
Nová kniha o Karlu Vachkovi /MF/	 11 / 43
Novoroční předsevzetí /ML/	 01–02 / 37
Oslavy Sokola Tišnov
	 v roce 2026 /HŽ, MVa, TBu/	 12 / 41
Podzim v Lokomoci Tišnov /KMŠ, MHu/	 12 / 43
Společenství obcí Tišnovsko /MJ/	 09 / 35
Spolek Hojnost obnovuje další tradici /LM/	 03 / 40
Svaz diabetiků pobočný spolek Tišnov /JaMa/	 10 / 25
Šachové béčko těsně druhé /PF/	 05 / 38
Šachově nabité předjaří /PF/	 04 / 46
Tišnovské kozy 2025 /RR/	 06 / 41
Tišnovské trhy trochu jinak /KJ, AN/	 09 / 36
Tradiční úklid města
	 s Otevřeným Tišnovem /ASK/	 06 / 42
Tříkrálová sbírka /PC/	 03 / 41
Týden bez odpadu v Tišnovské spižírně /LM/	 09 / 37
Výmalba nádražního podchodu
	 po 10 letech /ZD/	 05 / 37
Vzdělávací kurz pro animátory /KSe, AD/	 11 / 46
Zahrádkáři za poznáním /JO, AV/	 07–08 / 40
Ze života chovatelů /YS/	 07–08 / 40

SOCIÁLNÍ PÉČE
Cena za dobrovolnictví Křesadlo 2024 /KM/	 01–02 / 39
Hodnocení akcí roku 2024 /MŠ/	 04 / 49
Charita potřebuje pomoc s rekonstrukcí /VTr/	 04 / 49
Charitní domácí hospic /MR/	 07–08 / 35
Klub Čas pod drobnohledem /SM, HŠ, JK/	 03 / 42
Letní zábava a podzimní radosti /EM/	 10 / 29
Od mlčení k důvěře /ZU/	 11 / 47
Odborná péče u vás doma /MR/	 06 / 44
Péče v Domově sv. Alžběty na Žernůvce /MM/	 05 / 40
Pečujete doma o blízké? /MR/	 09 / 39
Plesová sezóna v domově /EF/	 04 / 48
Podzimní radosti /EF/	 12 / 45
Radostné chvíle v domově /EF/	 07–08 / 34
Skvělé zájezdy i letos /MŠ/	 05 / 12
Sladká pomoc pro domácí hospic /MR/	 10 / 28
Služby charity nejsou v ohrožení /MR/	 10 / 28
Sociální rehabilitace končí /JaK/	 05 / 41
Vánoční svátky na Žernůvce /ES/	 01–02 / 38
Vyslovená přání uživatelů bydlení Deblín /MHK/	 06 / 45
Život v Domově sv. Alžběty na Žernůvce /ES/	 09 / 38

VZPOMÍNÁME
Vladimír Turinský /FT/	 05 / 43
Vzpomínky na bývalého pana starostu /VS/	 04 / 52

HISTORIE
70 let radioklubu Tišnov /JS/	 01–02 / 45
Archivář a historik Jan Hájek /JZ/	 11 / 49
Královna Konstancie /JKo/	 07–08 / 38
Královna Konstancie a cisterciácký řád /JKo/	 09 / 41
Moravský markrabě Přemysl /JKo/	 06 / 50
Staročeské míry a váhy /AH/	 01–02 / 44
Vzpomínka na chatu Bohuslava Fuchse /ZB/	 06 / 47
Zajímavosti z brumovské školní kroniky /AH/	 06 / 51

ČTENÍ Z KRONIKY MĚSTA TIŠNOVA
1405–1448 /VS/	 05 / 44
1416 /VS/	 01–02 / 42
1619–1655 /VS/	 01–02 / 42
1657–1707 /VS/	 03 / 44
1939 /VS/	 06 / 48
1939–1940 /VS/	 07–08 / 36
1940–1941 /VS/	 09 / 42
1941–1942 /VS/	 10 / 30
1943–1945 /VS/	 11 / 50
1947 /VS/	 12 / 48
1964 /VS/	 03 / 44
1964 /VS/	 04 / 54

PŘÍRODA
Jarní slunce probouzí motýly /JP/	 03 / 49
Kdo je třasořitka /JP/	 04 / 56
Kromlech na Klucanině /JaKo/	 10 / 32
Louky, pole, lesy /JP/	 04 / 56
Lovci ryb na Tišnovsku /JP/	 01–02 / 47
Mravenci, mšice a včely /JP/	 06 / 52
Obratní letci a draví lovci /JP/	 09 / 45
Rehek zahradní, klenot naší přírody /JP/	 06 / 52
Roztomilá ozdoba naší přírody /JP/	 10 / 34
Sbíráme jen to, co známe /JP/	 10 / 33
Smlsnu si i na partnerovi /JP/	 07–08 / 41
Sršeň na lovu /JP/	 10 / 33
Svratka /VV/	 03 / 46
Tajemství na Květnici /KCh/	 04 / 57
Tiší, bystří, rychlí lovci /JP/	 07–08 / 41
Třešní bude plný stůl, medu plný úl /JP/	 05 / 46
Údolí divokých zvířat na Tišnovsku /JP/	 11 / 53
Uplynulý a nový včelařský rok /JP/	 09 / 45
Vítaný návrat /JP/	 05 / 46
Zelená obec roku /KD/	 03 / 49
Zima u krmítek a v přírodě /JP/	 12 / 50

MALÁ ENCYKLOPEDIE TIŠNOVSKA
Osobnosti
Balák Luboš /VS/	 05 / 51
Beran Jiří /VS/	 03 / 54
Drbal Josef /VS/	 01–02 / 46
Seyfert Karel /VS/	 04 / 61
Architektura
Brožova vila /VV/	 03 / 54
Červený Mlýn /VV/	 05 / 51
Příroda
Dranč /VV/	 01–02 / 46
Výrovka /VV/	 04 / 61

ŽIVOTNÍ STYL
Akce Kulový blesk v knihovně /PB/	 07–08 / 43
Brusná vás zve na tradiční pivní festival /JHa/	 06 / 54
Čalounický ateliér jen jednou ročně /MoH/	 09 / 48
Den otevřených lesů /VV/	 05 / 47
Dny otevřených ateliérů zvou /JaP/	 09 / 48
Jubilejní rok 2025 /VV/	 01–02 / 48
Klima Vohančice /LBe/	 05 / 47
Postní neděle /VV/	 03 / 50
Sady Tišnovska vydají bohatství /TB/	 09 / 49
Sešli se aktéři v cestovním ruchu /ZP/	 07–08 / 44
Tišnovanka nejlepší jedenáctkou Evropy /RBa/	 11 / 56
Uložte ovečky /BP/	 07–08 / 44
Za živým regionem
	 aneb Gastronádech z přírody /BG/	 06 / 54

SPORT
35. turnaj šerkovického koulení /MRa/	 11 / 59
55. Tišnovská padesátka /FM/	 10 / 37
AFK Tišnov na startu nové sezóny /ZP/	 09 / 50
Aneta Seberová: stříbro z MČR /MS/	 09 / 52
Atletické ozvěny /MS/	 07–08 / 48
Atletické rekordy okresu Brno-venkov /MS/	 03 / 55
Beáta Adamcová Gazda /PT/	 12 / 53
Do turnaje pétanque
	 se zapojilo 29 dvojic /MRa/	 09 / 54
Hra, pohyb i přátelství /PT/	 06 / 56
Jak probíhá šachový trénink? /PF/	 12 / 55
Karatisté vstupují do nové sezóny /JŠ/	 09 / 54
Nová sezóna klepe na dveře /PT/	 10 / 38
Podzimní střípky z atletiky /MS/	 11 / 57
Projekt „Tenis pro všechny 2025“ /ZKu/	 06 / 55
První ročník Streetlifting Tišnov Open /MV/	 09 / 52
Rok návratů, výzev
	 i nových zkušeností /PT/	 07–08 / 50
Silová gymnastika ze Sokola Tišnov /OV/	 12 / 54
Skončila atletická halová sezóna 2025 /MS/	 04 / 65
Soustředění v Bystřici nad Pernštejnem /PT/	 09 / 53
Strike za strikem do 1. ligy /ZP, LB/	 07–08 / 49
Šachová sezóna těsně před cílem /PF/	 06 / 55
Šachová sezóna úspěšně v cíli /PF/	 07–08 / 48
Šachová sezóna úspěšně zahájena /PF/	 11 / 59
Tišnovská atletika na prahu roku /MS/	 01–02 / 52
Tišnovská padesátka rekordní /FM/	 11 / 58
Tišnovský benchpress /MV/	 05 / 52
Tišnovský fotbal sklízí úspěchy /VV/	 04 / 62
Z Tišnova do velkého basketbalu /PT/	 11 / 58
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INZERCE

Městské kulturní středisko Tišnov,
příspěvková organizace

Mlýnská 152, 666 01 Tišnov, IČO: 49457543

vyhlašuje výběrové řízení na pozici:

Redaktor/ka Tišnovské televize
Náplň práce:

• zajišťování kameramanské, 
střihačské a jiné technické činnosti

• zajišťování samostatné publicistické, 
fotoreportérské a televizní zpravodajské

činnosti

Nabízíme:
• práci na částečný úvazek 

• platové podmínky dle nařízení vlády
č. 264/2022 Sb. v platném znění,

až 10. platová třída
• nástup možný ihned

• pracoviště v Tišnově, Mlýnská 152

Podrobné informace a náležitosti přihlášky 
naleznete na www.mekstisnov.cz.

Městské kulturní středisko si vyhrazuje právo
toto výběrové řízení kdykoliv v průběhu zrušit. M
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Městské kulturní středisko Tišnov,
příspěvková organizace

Mlýnská 152, 666 01 Tišnov, IČO: 49457543

vyhlašuje výběrové řízení na pozici:

Technik zázemí a provozu akcí, údržbář

Náplň práce:
• podpora produkce akcí včetně přípravy sálů

a venkovních prostor
• příprava pódia, aparatur a dekorací

pro společensko-kulturní akce
• kontrola a údržba všech objektů MěKS

Požadavky:
• manuální zručnost, fyzická zdatnost

• čistý trestní rejstřík a ŘP – skup. B.

Nabízíme:
• práce na plný nebo zkrácený úvazek; 
• platové podmínky dle nařízení vlády

č. 300/2019 Sb. v platném znění 7. platová třída
• nástup ihned nebo dohodou, firemní benefity

Informace o poskytuje Veronika Štenglová,
tel. 739 341 697, veronika.stenglova@kulturatisnov.cz.

Přihlášky podávejte do 28. 2. 2026,
poštou na adresu

Městského kulturního střediska Tišnov, p.o.,
nebo e-mailem na helena.bednarova@kulturatisnov.cz.  M
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Tajemnice Městského úřadu Tišnov
VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ

pro obsazení pozice

Referent/ka Odboru územního plánování
na dobu neurčitou

Stručný popis pracovní pozice: 
• zajištění agendy pro výkon úřadu územního plánování 

podle zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon
• pořizování územně plánovacích dokumentací a územně 

plánovacích podkladů pro správní obvod obce
s rozšířenou působnost 

• správa geografických dat pro územně plánovací činnost.

Požadavky:
• kvalifikační požadavky vzdělání a praxe ve smyslu § 44 

odst. 4 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon
• úřednická zkouška pro obor státní služby, jehož součástí

je územní plánování nebo zkouška zvláštní odborné
způsobilosti výhodou, jinak nutná do 18 měsíců od nástupu

• řidičský průkaz sk. „B“ – aktivní řidič.

Podrobné informace a náležitosti přihlášky naleznete 
na www.tisnov.cz v sekci Volná místa.

Přihlášku je možné doručit do 4. 2. 2026 – do 17:00 hod. 
písemně na adresu: MěÚ Tišnov, nám. Míru 111, 

666 01 Tišnov nebo osobně na podatelnu MěÚ Tišnov,
nám. Míru 346, 666 01 TIišnov, případně prostřednictvím

datové schránky, ID: qzjbhat, a to v zalepené obálce
s textem: „VŘ – Referent/ka OÚP – NEOTVÍRAT“. M
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PŘIDEJ SE K TÝMU
KINA SVRATKA A SPLŇ SI SEN

Volný vstup na všechny
projekce a popcorn ZDARMA!

 
hledáme

PROMÍTAČE
práce na DPP/DPČ 

 
Požadujeme:

 • věk 18+
•  technická zdatnost a zájem

o moderní technologie 
• časová flexibilita

(práce v odpoledních/večerních hodinách,
soboty/neděle, svátky)

•  spolehlivost, dochvilnost,
samostatnost, bezúhonnost

 
Předchozí zkušenosti s projekcemi
nejsou podmínkou – vše se naučíš.

 
Ozvi se na: kino@kulturatisnov.cz,

tel. 737 789 273M
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19.00 hod19.00 hod. Sokolovna T. Sokolovna Tišnovišnov
Moondance orchestra Martina Kumžáka

Moderátor plesu – Pavel Trávníček

prodej vstupenek TIC Tišnov od 23. 2. 2026
www.mekstisnov.cz

generální
partner:


